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 سخنگوی دولت «آمریکا 
و ۳ کشور اروپایی از فرصت 

کوتاه باقی مانده استفاده کنند

سخنگوی دولت گفت: توقف اجرای داوطلبانه پروتکل به معنای قطع همکاری با آژانس نیست. این 
همکاری ادامه خواهد داشت و جمهوری اسامی ایران قطعا طی نامه ای همه موارد را از قبل به 

اطلاع آژانس خواهد رساند.

رئیس‌جمهور با بیان اینکه سیاست‌های بازرگانی کشور از مرحله تامین تا حمل وتوزیع باید با 
هماهنگی کامل مدیریت شود،گفت:مردم و فعالان بازار نباید در این حوزه احساس رهاشدگی 

و بی‌سامانی داشته باشند.
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

شهرام جباری‌زادگان
۱۰ فوریه »روز جهانی حبوبات« بود. حبوبات از 
محصولاتی است که ضمن ماندگاری طولانی، از ارزش 
غذایی بالایی برخوردار بوده و تا دو سه سال قبل به خاطر 
قیمت مناسب و اهمیت آن در آشپزی و غذاهای ایرانی، 

در بین خانواده‌ها مصرف زیادی داشتند.
با این مقدمه کوتاه، مروری بر نرخ انواع حبوبات از بهار 
۹۷ تا زمستان ۹۹، گویای این واقعیت تلخ و تکان‌دهنده 
است که قیمت این مواد غذایی پرمصرف و پرفایده تنها 

در ۳ سال، ۴ برابر شده است.
معمولًا قیمت انواع محصولات در میادین میوه و تره بار، 
۲۰ تا ۴۰ درصد ارزان‌تر از میانگین قیمت‌های سطح شهر 
است و قیمت انواع حبوبات که در میادین، ۲۱ درصد 
از میانگین سطح شهر پایین‌تر است نیز از این قاعده 

مستثنی نیست.
اما در همین میادین میوه و تره بار نیز قیمت انواع حبوبات 
از رشد قابل توجهی برخوردار بوده و نگاهی اجمالی 
به رشد فزاینده قیمت این محصولات پرکاربرد که در 
سبد خرید و سفره خانواده‌های ایرانی از نقش پررنگی 
برخوردارند، نشان‌دهنده ابعاد اتفاقی است که از بهار ۹۷ 
تا زمستان ۹۹ یعنی در مدت زمانی کمتر از ۳ سال در 

جامعه رخ داده است.
»لوبیا چشم‌بلبلی« در بهار ۹۷ هر کیلوگرم ۵۵۰۰ تومان 
بود که قیمت آن امروز با بیش از ۵ برابر افزایش به ۲۹ 

هزار تومان رسیده است.
»عدس درشت« در بهار ۹۷ هر کیلوگرم ۵۱۰۰ تومان 
بود که قیمت آن امروز با ۵ برابر افزایش به ۲۵۵۰۰ 

تومان رسیده است.
»لپه ریز« در بهار ۹۷ هر کیلوگرم ۷۵۰۰ تومان بود که 
قیمت آن امروز با حدود ۵ برابر افزایش به ۳۷ هزار تومان 

رسیده است.
و البته به همین ترتیب، در کمتر از ۳ سال گذشته، قیمت 
عدس ریز، لپه درشت، لوبیا کشاورزی، نخود، لوبیا قرمز، 
لوبیا عروس و لوبیا چینی، بین ۳ تا ۵ برابر شده و در این 
میان، کمترین رشد قیمت را لوبیا سفید داشته که قیمت 

آن ۳ برابر شده است.
فراموش نکنیم که اینها تنها یک سری عدد و رقم ساده 
نیستند. اینها آمار و ارقام معناداری هستند که با معیشت 

مردم، با سفره مردم و با تغذیه مردم سر و کار دارند.
امروز در سفره بسیاری از خانواده‌ها، نه تنها گوشت 
گوسفند و گوساله حذف شده که گوشت مرغ و تخم 
مرغ هم در حال حذف شدن است. اگر مردم گوشت و 
مرغ نخورند، نخود و لپه و لوبیا هم نخورند، آش و خورش 

قیمه و قرمه سبزی هم نخورند، پس چه بخورند؟!

پس مردم چه بخورند؟!

بزرگترین شرکت های 
ایران زیر ۲۰ میلیارد دلار 

ارزش دارایی دارند

مردم نباید بابت تغییر و 
تحولات سیاسی با توقف در 
عرصه خدمات مواجه شوند

آزادراه غدیر از عوامل مهم 
تحقق توسعه پایدار در 

کشور است

مردم نمی‌پذیرند که یک فساد 
مشابه برای چند بار در جامعه 

تکرار شود
معاون وزیر صمت گفت: بزرگترین شرکت 
های ایران زیر ۲۰ میلیارد دلار ارزش دارایی 
دارند و این نشان می دهد که باید تلاش 

کنیم از مسیر سرمایه گذاری های...

 ۲۴ پروژه بزرگ صنعت آب و برق با اعتبار 
۹۷۵ میلیارد تومان در ۵ استان البرز، قزوین، 
لرستان، خراسان شمالی و چهارمحال و 

بختیاری با حضور...

فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص(، با 
اشاره به تأثیر آزادراه غدیر در مدیریت منابع احداث 
صنایع بالا و پایین‌دستی نفت و گاز، این آزادراه را از 

ابزارهای مهم در تحقق توسعه پایدار دانست.

 رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه هر زمان که در 
راستای رفع علت‌های وقوع جرم حرکت شود، 
معلول‌ها هم از بین خواهند رفت، گفت: مردم 

نمی‌پذیرند که یک فساد مشابه برای...
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افزایش سالانه ۵ میلیون تن 
محصولات پتروشیمی با طرح 
»طراوت« بانک صادرات ایران

​مدیرعامل بانک صادرات ایران با بیان این که 
طرح »طراوت« بانک صادرات ایران، الگویی 
مناسب برای تأمین مالی و ظرفیت‌سازی در صنعت 

پتروشیمی است...
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نشست اسماعیلی، سخنگوی قوه قضاییه با رسانه 
ها بیشتر درباره اخبار مبارزه دستگاه قضا با مفاسد 
اقتصادی بود. با این حال، سئوالات مکرر خبرنگاران 
درباره سفر هیات قضایی ایران به عراق و در راس آن، 
حضور حجت الاسلام و المسلمین رئیسی نشان می 
دهد رسانه ها توجه ویژه ای به این سفر به عنوان 
پیش درآمد ورود به انتخابات ریاست جمهوری 
نشان می دهند. با این حال، سخنگوی قوه قضاییه 
موضوع نامزدی رئیس قوه قضاییه در انتخابات ریاست 
جمهوری ۱۴۰۰ را تکذیب کرد.او حتی پیش از این 
که سئوالی از سوی خبرنگاران مطرح شود، درباره این 
سفر توضیح داد و گفت: سفر رئیس قوه صرفاً یک 
سفر کاری و فشرده و اداری بود و این سفر به بغداد 

انجام شد و تمام برنامه‌های پیش بینی شده این سفر 
در شهر بغداد بود. دیدارهای این سفر در سه سطح بود؛  
سطح مقامات رسمی حکومت و دولت عراق، سطح 
احزاب گروه‌ها و جمعیت‌های تأثیرگذار در کشور عراق 

و دیدارهای مردمی.
با این وجود اسماعیلی پس از آنکه درباره برگزاری ۱۱۰ 
جلسه دادرسی الکترونیکی توضیح داد و از گرامیداشت 
دهه فجر و ۲۲ بهمن سخن گفت، با سئوال مشترک 
سه خبرگزاری مواجه شد که می پرسید: سفرهای اخیر 
آیت الله رئیسی به استانهای مختلف و همچنین کشور 
عراق و دیدار با مسئولان بلندپایه آن کشور این شایبه 
را ایجاد کرده که ایشان قصد ورود به انتخابات ریاست 

جمهوری را دارد. آیا این تلقی درست است؟

سخنگوی قوه قضاییه در جمع خبرنگاران از مهمترین پرونده‌های قضایی گفت

 از نامزدی رئیسی در انتخابات
 تا پرونده سیلی به سرباز  و قائم‌مقام قالیباف

صادق خرازی: تاریخ مصرف اصولگرایی گذشته است
تحلیل انتخابات پیش‌رو؛ از رایزنی با شورای نگهبان تا تاثیر انتخات جو بایدن

۳ تفاوت کرونای انگلیسی با نوع قبلی

چگونه از ویروس جهش‌یافته در امان بمانیم؟

سی‌ان‌بی‌سی: هنوز فرصت نجات 
برجام وجود دارد

شبکه سی‌ان‌بی‌سی در گزارشی با اشاره به اقدامات هسته ای 
ایران در راستای کاهش تعهدات برجامی خود و ضرب‌الاجل 
سوم اسفند برای توقف اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی، تاکید 

کرد که هنوز فرصت نجات توافق هسته ای وجود دارد.
به گزارش ایسنا، شبکه سی‌ان‌بی‌سی در گزارش خود با ادعای 
اینکه جدیدترین اقدام هسته ای ایران نقض توافق هسته‌ای 
۲۰۱۵ است، نوشت: آغاز تولید اورانیوم فلزی در ایران، همان 
طور که آژانس بین المللی انرژی اتمی نیز آن را مورد تائید قرار 
داده، توجه قدرت‌های بین‌المللی را جلب کرده است و موانع 
برای بازگشت به این  توافق را باتوجه به اینکه ایران خواهان 

برداشته شدن تحریم‌هاست، افزایش می دهد.
این رسانه آمریکایی در ادامه مدعی شد که » تولید اورانیوم 
فلزی با غنی سازی اورانیوم کاملا متفاوت است و موارد 
مصرف کمی در فعالیت های هسته ای صلح آمیز دارد« و 
افزود: این اقدام ایران زنگ هشدار را برای برخی در جامعه 
بین الملل به صدا درآورد. به گفته کارشناسان مقدار بسیار 
بیشتری از 3.6 گرم از این ماده )اورانیوم فلزی( می تواند برای 
تولید هسته یک بمب اتمی مورد استفاده قرار گیرد. بازرسان 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی وجود 3.6 گرم اورانیوم فلزی را 
در تاسیسات اصفهان که کمتر از اندازه یک انگشت است، 
تایید کرده اند.یک مقام پیشین آمریکایی در دولت باراک اوباما 
که در مذاکرات برجام نیز مشارکت داشت در گفت وگو با 
سی‌ان‌بی‌سی خاطر نشان کرد: این اقدام ایران جدی‌ترین 
گام هسته‌ای است که آنها تاکنون برداشته اند و این، واقعا 

تحریک‌آمیز است.
این مقام پیشین آمریکایی همچنین گفت: من فکر نمی کنم 
که این مسئله احتمال ورود به برجام را تضعیف کند اما در عین 

حال، دردسر ساز است.
به گزار ش سی‌ان‌بی‌سی، با این حال کارشناسان منطقه ای 
معتقدند که توافق هسته ای هنوز قابل حفظ شدن است.
انیسه تبریزی، محقق ارشد اندیشکده »بنیاد مطالعات امنیت 
و دفاعی سلطنتی« در انگلیس معتقد است که اقدامات ایران 
قابل بازگشت هستند، به ویژه اگر در مدت زمانی کوتاه انجام 
شوند.وی ادامه داد: محکومیت هایی )علیه ایران( وجود داشته 
است اما هیچ سیگنالی را مبنی بر اینکه این پایان تلاش ها 

برای احیای مذاکرات بر سر برجام است، مشاهده نکرده ایم.
صنم وکیل معاون بخش خاورمیانه و شمال آفریقا در 
اندیشکده »چتم هاوس« نیز در این باره می‌گوید: ایران 
قابلیت تحت فشار قرار دادن سایر امضا کنندگان توافق هست 
ای را در کوتاه مدت دارد اما در بلند مدت، این آمریکا است 
که می بایست به رایزنی های کمیسیون مشترک وارد شود 
زیرا واشنگتن نقش محوری را در رفع تحریم های ایران در 

این توافق دارد.
وی همچنین تصریح کرد: اگر جامعه بین‌المللی به معنای 
واقعی مایل به مهار این بحران با است، اجرای یک استراتژی 
پایبندی به برجام و پیاده کردن طرحی برای مذاکره با ایران 
و کمیسیون مشترک، ضروری است. هر چه زودتر آنها بتوانند 
این طرح را گسترش دهند، بهتر می توانند تلاش‌های بیشتر 

ایران برای دامن زدن به شرایط کنونی را کاهش دهند.

خبر

عضو کمیته علمی ستاد ملی مبارزه با 
کرونا با بیان این‌‌که ویروس کرونای 
انگلیسی افراد زیر ۲۰ سال را بیشتر درگیر 
می‌‌کند، راهکارهای مقابله با ویروس 

جهش‌‌یافته را تشریح کرد.
دکتر مسعود مردانی در گفت‌‌وگو با 
باشگاه خبرنگاران پویا درباره ویروس 
کرونای انگلیسی اظهار کرد: تفاوت‌‌های 
عمده ویروس کرونای انگلیسی با انواع 
قبلی ویروس کرونا، سرایت‌پذیری خیلی 
بالاتر، افزایش ابتلا در افراد زیر 20 سال و 

مرگ‌‌ومیر بالاتر است.
وی ادامه داد: این ویروس جهش‌‌یافته، 
نسبت به ویروس کرونای قبلی، افراد زیر 
20 سال را بیشتر درگیر می‌‌کند؛ به همین 
دلیل اگر موارد ابتلا به ویروس کرونا در 
جوانان بیشتر شود، می‌‌توان یکی از علل 
آن را ابتلا به نوع جهش‌‌‌‌‌یافته ویروس 

کرونا قلمداد کرد.
مردانی افزود: عمدتاً افرادی به واریانت 
جدید ویروس کرونا )کرونای انگلیسی( 
مبتلا می‌‌شوند که قبلًا به بیماری 
کرونا مبتلا نشده بودند؛ به‌نظر می‌‌رسد 
آنتی‌‌بادی‌‌های ایجادشده توسط ویروس 
کرونای قبلی در بدن افرادی که قبلًا 
به این بیماری مبتلا شده‌‌اند، قابلیت 
محافظت از آن‌‌ها در برابر ویروس کرونای 
انگلیسی را داشته باشد و بنابراین کماکان 
می‌‌توان به اثربخشی واکسن‌‌های کرونا، 
امیدوار بود.این فوق‌تخصص بیماری‌‌های 
عفونی و گرمسیری در پاسخ به این سؤال 
که راهکار مقابله با ویروس جهش‌یافته 
چیست، تصریح کرد: خوشبختانه راه‌‌های 
پیشگیری از ابتلا به ویروس جهش‌‌یافته 
و ویروس کرونای قبلی، مشابه یکدیگر و 
شامل شست‌‌وشوی مکرر دست‌‌ها، رعایت 

فاصله‌‌گذاری اجتماعی، پرهیز از سفرهای 
غیرضروری و عدم شرکت در تجمعات و 

استفاده از ماسک و در خانه ماندن است.
چندروز قبل بود که وزیر بهداشت با 
اشاره به این‌‌که ویروس جهش‌‌یافته 
کرونا جوان‌‌ترها را بیشتر درگیر می‌‌کند 
و بیماری زایی و مرگ و میر ناشی از 
ابتا به آن بیش از نوع قبلی است، 
گفت: در رنگ‌‌بندی مناطق تجدید 
نظر خواهیم کرد.وی افزود: ما از ورود 
ویروس جهش‌‌یافته انگلیسی و افریقایی و 
همچنین موتاسیون‌‌هایی که ممکن است 
در داخل کشور اتفاق بیفتد نگران بوده‌‌ایم؛ 
در گزارش‌‌هایی که پیش از این ارائه کرده 
بودیم، مواردی از گرفتاری با ویروس 
جهش‌‌یافته در مسافرینی داشتیم که وارد 
کشور شده بودند که آنها را ایزوله و از 
انتقال بیماری به اطرافیان‌‌شان جلوگیری 

کردیم. همان‌‌طور که ویروس کرونا خود 
را از ووهان چین به قطب رساند، ویروس 
انگلیسی نیز می‌‌تواند خود را از هرکجای 

دنیا به دورترین نقاط برساند.
نمکی هشدار داد: ویروس جهش‌‌یافته 
چندین برابر ویروس قبلی کرونا سرایت 
دارد و متأسفانه علیرغم ادعای قبلی 
مقامات بهداشتی انگلیس که می‌‌گفتند این 
نوع جهش یافته بیماری‌‌ز‌‌ایی و مرگ‌‌زایی 
بالاتری ندارد، هم بیماری زایی ویروس 
جهش یافته و هم مرگ و میر ناشی از 
ابتلا به آن بیش از نوع قبلی است؛ این 
ویروس جهش یافته جوان‌‌ترها را بیشتر 
گرفتار می‌‌کند و گرفتاری آن‌‌ها از نوع 

بدخیم است.
وزیر بهداشت خاطرنشان کرد: افزایش 
تست‌‌ها در دستور کار قرار دارد اما 
واقعیت این است که راهی به جز تشدید 

پروتکل‌‌های بهداشتی برای مقابله با 
ویروس جهش یافته نداریم. ما همواره 
بین موج جدید بیماری و عدم رعایت 
پروتکل‌‌های بهداشتی رابطه معناداری را 

شاهد هستیم.
وی گفت: با این ساده‌‌انگاری انتظار داشتیم 
که حتی اگر ویروس جهش‌‌یافته‌‌ای نیز ما 
را گرفتار نکند در اسفندماه دچار خیز 
جدید بیماری کرونا شویم و این اتفاق 
در برخی استان‌‌ها در حال رخ دادن 
است؛ در خوزستان خیز جدید بیماری را 
داریم و در مازندارن خیز بیماری کرونا 
وجود داشت که افت کرده است؛ ما اول 
گردنه خیز پرالتهاب بیماری کرونا هستیم. 
مردم باید از رفت و آمدها و دورهمی‌‌ها 
پرهیز کنند؛ این ماه مبارک و ماه جشن 
و عروسی‌‌هاست اما نباید عروسی‌‌ها را به 

عزا بدل کنند.

بازار مسکن از نیمه پاییز تقریبا روزهای 
آرام‌تری را نسبت به بهار و تابستان ۹۹ سپری 
کرده و این شرایط در روزهای پایانی بهمن 
ماه نیز تداوم یافته است، در ماه نخست سال 
تعداد خریداران چندبرابر تعداد فروشندگان بود 
و روز به روز بر نرخ ها افزوده می شد اما 
خروج سرمایه‌گذاران از این بازار شرایط را 
برای بهبود وضعیت مهیا کرده و از رشد بیشتر 

قیمت‌ها ممانعت نمود.
مهدی سلطان محمدی، کارشناس 
بازارمسکن در گفتگویی درباره مسائل و 
مشکلات مختلف و وضعیت فعلی و آینده 
بازار توضیحاتی داد و گفت: برخی معتقدند 
این بانک‌ها هستند که قیمت مسکن را در 
کشور تحت تاثیر قرار می‌دهند این در حالی 
است که سرمایه‌گذاری در بخش مسکن 

برای بانکها جذابیت خاصی ندارد.

وی گفت: ورود بازار بانک‌ها به بازار مسکن 
اصلا تصور درستی نیست زیرا بانک‌ها 
از حضور در این بازار نفعی نمی‌برند اما در 
کل می‌توانیم با توجه به آمار و ارقام به این 
نکته اشاره کنیم که سرمایه گذاری بانک‌ها 
بر روی املاک تجاری و اداری قابل توجه 
است و اکنون این واحدها در کشور به صورت 

مازاد وجود دارد.
وی اضافه کرد: به عبارت دیگر حجم 
سرمایه‌گذاری‌ها چنان بوده است که ما در 
زمینه واحدهای تجاری با مازاد عرضه در 
کشور مواجه هستیم و اکنون این‌گونه املاک 

مشتری ندارند. 

این کارشناس حوزه مسکن درباره انتظار 
خریداران برای کاهش شدید قیمت مسکن 
همزمان با تعدیل نرخ ارز از نیمه پاییز و 
وضعیت فعلی این بازار بیان کرد: همان 
انتظاری که داشتیم در حال رخ دادن است 
و انتظارات برخی افراد مبنی بر کاهش و 
سقوط نرخ واقع بینانه نبود و همچنین افزایش 
نرخ ها در ۳ سال گذشته نیز قابل تداوم نبود 
بنابراین انتظار ما بر این است که بازار در آینده 
با نوسانات متعادل در دوره نسبتا آرام‌تری 

همراه باشد.
وضعیت آتی قیمت ها در بازار ملک

وی خاطرنشان کرد: اینکه قیمت‌ها در این 
بازار تا چه اندازه ای افزایش می یابد تا 
اندازه زیادی بستگی به تورم دارد، در چند 
هفته گذشته با توجه به اینکه  قیمت مصالح 
ساختمانی نظیر فولاد و سیمان تاحدودی 
افزایش یافت؛ در واقع سبب شد تا انتظارات 
فروشنده ها، در جهت بالا بردن قیمت فروش 

تغییر یابد.
وی تصریح کرد: در عین حال وضعیت بازار به 
نحوی است که انتظار نوسان قابل ملاحظه به 
سمت بالا یا پایین را نداریم بلکه انتظار داریم 
که قیمت‌ها همگام با تورم حرکت کند.وی 
عنوان کرد: انتظار می‌رود، سال آینده قیمت 
مسکن در جهت کمتر از نرخ تورم حرکت 
کند البته باید دید میزان تورم چقدر خواهد بود 

تا بر اساس آن بتوان به شکل دقیق شرایط 
را ارزیابی کرد.وی گفت: اگر تورم های ۴۰ یا 
۵۰ درصدی و بالا داشته باشیم در حقیقت 
به دلیل اینکه قیمت نهاده های ساختمانی 
را افزایش می دهد، قیمت مسکن را افزایش 
خواهد داد البته این مساله در اصل کاهش 
ارزش پول است  و اسم آن را نمی توان 
افزایش قیمت مسکن گذاشت.وی تاکید کرد: 
اگر بتوان تورم را کنترل کرد و در سال ۱۴۰۰ 
سیاست‌گذاری های درستی در مورد کنترل 
نرخ تورم انجام شود، می توان انتظار داشت 
شاهد آرامش بیشتری در یکی، دو سال آتی 

در بازار ملک باشیم.
سهم زمین در قیمت مسکن

سلطان محمدی درباره اظهارات محمودزاده، 
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و 
شهرسازی مبنی بر سود بالای سازندگان در 
بازار مسکن گفت: در شهرهای بزرگ مانند 
تهران حدود دو سوم قیمت مسکن را زمین، 
عوارض شهرداری و تراکم تشکیل می‌دهد 
بنابراین حتی اگر بتوان با اعداد پایین‌تری 
هزینه را انجام داد، باید گفت قیمت تمام شده 
با توجه به سهم زیاد قیمت زمین، پایین تر 
نخواهد آمد. اکنون اگر سازنده‌ای سازه خود را 
تکمیل کرده و بفروشد، جایگزین کردن زمین 

قبلی برای وی دشوار خواهد بود.
وی توضیح داد: مشکل اصلی در زمینه 

افزایش قیمت مسکن در سال‌های اخیر 
علاوه بر تورم، قیمت نهاده‌های ساختمانی 
نظیر مصالح، دستمزدها و از آنها مهمتر 
افزایش قیمت زمین بوده است که به دلیل 
کمبود زمین این مساله به وجود آمده و برای 
جبران این موضوع وزارت راه و شهرسازی 
بهتر است واقعیت بازار را انکار نکرده و آن 
را بپذیرد و در عین حال تلاش کند تا بتواند 

قیمت زمین را ارزان‌تر کند.
وی ادامه داد: این وزارتخانه باید ‌آماده سازی 
های بیشتری انجام دهد و زمین های بیشتری 
عرضه کند تا بتواند مانع افزایش قیمت زمین 
شود بنابراین وزارت راه و شهرسازی باید 
نسبت به عرضه زمین‌های بهتر و بیشتر اقدام 
کند که طبیعتا این مساله در شهرهای بزرگ 
امکانپذیر نیست و در حومه شهرها باید این 
کار را انجام دهد البته حومه شهرها را باید 
توسط شریان های ارتباطی نظیر اتوبان‌ها و 
توسعه خطوط ریلی به مرکز وصل کرده و 
زیرساخت های مناسبی برای این محدوده‌ها 
در نظر گرفته و اجرایی کنند؛ این موارد، جزو 
وظایف مهم و اصلی وزارت راه و شهرسازی 

است .
کاهش نرخ مسکن در سایه کنترل 

نرخ تورم
وی تاکید کرد: همان طور که گفته شده 
بخش عمده افزایش قیمت مسکن در 

شهرهای بزرگ ناشی از بالارفتن قیمت 
زمین است و همچنین بخشی از این افزایش 
نرخ ها ناشی از بالارفتن قیمت نهاده های 
ساختمانی و تورم است بنابراین اگر تورم ادامه 
داشته باشد، هزینه‌های ساخت مسکن ادامه 
خواهد یافت و سبب فشار بر نرخ‌ها در بازار 
مسکن خواهد بود و قیمت ها را به سمت بالا 
حرکت می دهد اما اگر بتوان تورم را کنترل 

کرد، مشکلات این بخش حل خواهد شد.
وی عنوان کرد: کنترل تورم مسئولیتی است 
که بر عهده دولت و بانک مرکزی است و اگر 
برنامه ریزی مناسبی انجام شود می توان نرخ 
تورم را کنترل کرد زیرا بسیاری از کشورهای 
دنیا موفق به حل این مساله شده اند البته 
متاسفانه سیاست‌هایی که در کشور دنبال می 
شود، تورم زا بوده و در نهایت سبب افزایش 

قیمت کالاها می شود.
این کارشناس بازار مسکن درباره جاذبه 
این بازار برای حضور دلالان و کسب سود 
گفت:بازار مسکن برای دلالان بازاری پر 
جاذبه است. در این بازار افزایش قیمت ها 
بالاتر از میزان تورم است،‌در طول ۲ سال 
گذشته همه بازارهای دارایی های سرمایه 
ای مانند دلار، طلا، خودرو،‌مسکن ، بورس 
و ... در کانون توجه بود و دلالان به سمت 
این بازارها آمدند و سعی کردند از این فرصت 
بهره‌مند شوند اما باتوجه به آرامش نسبی 
بازارها و انتظار تورمی شدید در ۲ سال گذشته 
انتظار کسب سود در حال تعدیل شدن است و 
در نتیجه به نظر می رسد جذابیت این بازارها 

برای دلالان کمتر خواهد شد.

۳ تفاوت کرونای انگلیسی با نوع قبلی

چگونه از ویروس جهش‌یافته در امان بمانیم؟

واحدهای تجاری مشتری ندارد، بانک‌ها دنبال سرمایه‌گذاری نیستند
آینده بازار مسکن چگونه خواهد شد؟
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نهاد اجماع‌ساز اصلاح‌طلبان و 
سه خوان انتخاباتی پیش‌رو

 با تشکیل نخستین جلسه نهاد اجماع‌ساز اصلاح طلبان، 
پروژه انتخاباتی این جریان سیاسی وارد فاز عملیاتی شد. 
نهادی که ابتدا باید از خوان جریان اصلاحات و بدنه 
آن، سپس نهادهای ناظر و در نهایت مردم تاثیر بگذارد؛ 

تاثیری بسیار متفاوت‌تر از دوره‌های پیشین.
به گزارش ایرنا، نخستین نشست اعضای حقیقی و 
حقوقی نهاد اجماع ساز جدید اصاح طلبان عصر 
یکشنبه ۲۶ در حسینه جماران برگزار شد تا نشانه‌ای 
از عزم اصلاح طلبان برای حضور جدی در انتخابات 
ریاست جمهوری سیزدهم و شورای شهر ششم در 
خردادماه سال آینده باشد. در این نشست بهزاد نبوی 
به عنوان رییس موقت، حسین کمالی، آذر منصوری، 
فرج کمیجانی و محمدرضا جلایی‌پور را به عنوان سایر 
اعضای هیات رییسه موقت تا تصویب آیین نامه داخلی 

این جبهه انتخاب کردند.
»جبهه اصلاح‌طلبان ایران« عنوان این نهاد اجماع‌ساز 
جدید است که پس از فروپاشی شورای عالی 
سیاستگذاری اصلاح طلبان در بهار سال جاری، از پاییز 
سال جاری ماموریت یافته است تا اصلاح‌طلبان ناکام 
از انتخابات مجلس یازدهم را بار دیگر برای پیروزی 
گرد هم آورد. حضور »بهزاد نبوی« از با تجربه‌ترین 
چهره‌های سیاسی اصلاح طلب و از طرفداران نظریه 
حضور موثر در انتخابات، در راس هرم تصمیم گیری )در 
صورت نهایی شدن( ارزیابی‌ها از آینده این نهاد را مثبت 
نشان می‌دهد از آن رو که بسیاری از اصلاح‌طلبان به 
وی و راهکارهایش اعتماد دارند و می‌تواند همان رهبر 
اجرایی باشد که ماه‌هاست برخی طیف‌های اصلاح طلب 
در پی آن هستند؛ چهره‌ای که از آزمون‌های متنوعی 
که جریان اصلاحات به ویژه از سال ۸۸ به آن مبتلا 
شد؛ سربلند بیرون آمد.  نهاد اجماع ساز اصلاح طلبان 
که با نام جبهه اصلاح طلبان ایران فعالیت خواهد کرد 
در مانیفست ابتدایی خود چند هدف مشخص را برای 

فعالیت‌های آینده خود اعلام کرده است. 
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رئیس‌جمهور با بیان اینکه سیاست‌های 
بازرگانی کشور از مرحله تامین تا حمل 
وتوزیع باید با هماهنگی کامل مدیریت 
شود،گفت:مردم و فعالان بازار نباید 
در این حوزه احساس رهاشدگی و 

بی‌سامانی داشته باشند.
به گزارش خبرگزاری مهر، در 
دویست و چهارمین جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت به ریاست 
حجت‌الاسام حسن روحانی رئیس 
جمهور، گزارش »وضعیت تأمین و 
توزیع کالاهای اساسی و ضروری مردم 
در ماه‌های پایانی سال ۱۳۹۹ و برنامه 

سال ۱۴۰۰« ارائه شد.
در این گزارش فعالیت‌ها و اقدامات 
بانک مرکزی، وزارتخانه‌های جهاد 
کشاورزی و صنعت، معدن و تجارت 
در ایجاد سیستم‌های هوشمند سفارش، 
تخصیص اعتبار، ترخیص کالا و چرخه 
توزیع کالاهای اساسی و تمهیدات لازم 
برای تأمین کالاهای اساسی در ماه‌های 

پایانی سال و سال ۱۴۰۰ تشریح شد.

در این جلسه همچنین، قائم مقام وزیر 
صمت در امور بازرگانی گزارشی از 
برنامه‌ها و وظایف دستگاه‌های ذیربط 
برای کنترل قیمت و نظارت بر بازار 

کالا ارائه کرد.
رئیس جمهور با تاکید بر برنامه‌ها و 
مؤلفه‌های مطرح در گزارش ارائه شده، 

گفت: موفقیت و پیروزی بزرگی در 
خنثی سازی هدف شوم و اصلی دشمن 
مبتنی بر ایجاد قحطی و فشار غیرقابل 
تحمل و کمبود در تهیه کالاهای 
ضروری و در نتیجه ایجاد بهم ریختگی 
در کشور به دست آمد و هدف گذاری 

دشمن کاملًا ناموفق و ناکام ماند.

روحانی در مورد برنامه سال ۱۴۰۰ برای 
تأمین کالاهای اساسی گفت: دولت با 
قوت تدابیر و سیاست‌های معیشتی خود 
را ادامه خواهد داد و هر جا که حقوق 
مردم در میان باشد، تمام قد از معیشت 
مردم و تأمین کالاهای اساسی با ارز 
ترجیحی که در لایحه بودجه ۱۴۰۰ نیز 
گنجانده شده، دفاع می‌کند تا در سال 
آینده نیز مردم در تأمین کالاهای خود 

با مشکلات روبرو نشوند.
وی اضافه کرد: سیاست‌های بازرگانی 
کشور از مرحله تأمین تا حمل و توزیع 
باید با هماهنگی کامل مدیریت شود و 
قائم مقام وزیر صمت در امور بازرگانی 
با هماهنگی همه دستگاه‌های ذیربط 
این مأموریت را دنبال خواهد کرد و 
این چرخه و زنجیره باید به نحو مؤثری 
کنترل شود و اجازه داده نشود نوسانات 
قیمت بیش از این بر معیشت و اقتصاد 

خانوار فشار بیاورد.
رئیس جمهور تاکید کرد: مردم و 
فعالان بازار نباید در این حوزه احساس 

رهاشدگی و بی سامانی داشته باشند. 
سامانه جامع تجارت نیز باید در این 
مقطع به نحو مؤثر در راستای ارتقای 
شفافیت مورد بهره برداری قرار گیرد و 
ضروری است همه دستگاه‌ها به سرعت 
اقدامات خود را در این سامانه اطلاع 

رسانی کنند.
روحانی تصریح کرد: باید با تقویت 
این سیستم هوشمند و شفاف، تمامی 
دستگاه‌های ذیربط در زمینه مدیریت 
نوسانات قیمت کالا به ویژه در آستانه 

سال نو هماهنگ و دقیق عمل کنند.
بر اساس تصمیم امروز ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت، وزارتخانه‌های جهاد 
کشاورزی و صمت و سایر دستگاه‌های 
ذیربط موظف هستند، در چارچوب 
برنامه‌های دولت و با هماهنگی یکدیگر 
در یک وضعیت نظام‌مند، با تأمین 
کالاهای اساسی مردم، قیمت کالاها 
را به‏ویژه در مورد اقلامی که با ارز 
ترجیحی تأمین شده‌اند، به شکل دقیق 

کنترل و مدیریت کنند.

بایدن در مسیر اعتمادسازی یا 
اعتمادسوزی

 برای جمهوری اسامی برجام یک معیار سنجش 
برای این بود که آیا می‌تواند به غرب اعتماد کند، یا 
نه؟ ترامپ با خروج یکجانبه از این توافق هسته‌ای به 
این سوال پاسخ منفی داد و اکنون جو بایدن رئیس 
جمهور جدید آمریکا باید تاش زیادی کند تا این 

اعتماد از دست رفته را بازیابد.البته اگر بخواهد.
به گزارش ایرنا، جو بایدن، اندکی بعد از سوگند 
وفاداری به عنوان رئیس جمهور، ۱۵ فرمان اجرایی 
صادر کرد و برخی تصمیماتی را که از سوی سلف‌اش 
دونالد ترامپ گرفته شده بود را لغو کرد. او در زمان 
صدور این فرامین گفت که وقتی برای تلف کردن 
وجود ندارد. باز گشت به برجام و رفع تحریم‌های 
ایران یکی از مواردی بود که بایدن بارها اعلام 
کرده بود که جزو اولویت‌های او در سیاست خارجی 
است. اما اکنون به نظر می‌رسد اراده سیاسی لازم 
برای حل این مساله در کاخ سفید وجود ندارد. برخی 
موضع گیری‌ها و اظهارنظرهای مقامات دولت بایدن 
که مدام تکرار می‌شود می‌تواند موضوع برجام را به 

کلافی درهم پیچیده تبدیل کند.
سرگئی ریابکوف، معاون وزیر خارجه روسیه روز ۲۷ 
بهمن ماه ضمن آنکه خواستار خویشتن‌داری ایران 
درخصوص برجام شد، گفت: ما از ایالات متحده 
می‌خواهیم که اراده سیاسی از خود نشان داده و 
آمادگی خود را به ایران و سایر اعضای جامعه جهانی 
برای بازگشت به برجام نشان دهد. برای این امر مهم 
است که تمام تصمیمات تحریمی که بر اصل سیاست 
فشار حداکثری بر ایران در طول دولت ترامپ استوار 
بود، لغو شوند.اساس توافق هسته‌ای با غرب )برجام( 
بر پایه چندجانبه گرایی و یک بده بستان دیپلماتیک 
بود که در آن ایران موافقت کرده بود در ازای نظارت 
و کنترل بیشتر و محدودیت برنامه هسته‌ای‌اش به 
منظور اعتمادسازی در یک دوره چند ساله، گروه 
۱+۵ به حق ایران مبنی بر غنی‌سازی اورانیوم احترام 
بگذارند و تمام تحریم‌های وضع‌شده علیه این کشور 
را لغو کنند. با این حال شرکای غربی و آمریکا از 
تعهدات خود شانه خالی کردند و اکنون انتظار تهران 
چیزی جز بازگشت دولت بایدن به همان قرارداد 
پیشین و لغو تحریم‌ها نیست.بایدن و تیم سیاست 
خارجی او بارها خروج ترامپ از برجام و اعمال تحریم 
علیه ایران را نادرست خوانده‌اند، اما در حال حاضر به 
نظر می‌رسد افرادی که به تیم بایدن مشاوره می‌دهند 
آنها را به بیراهه کشانده‌اند چرا که مقامات دولت بایدن 
اخیرا برای بازگشت به برجام و لغو تحریم‌ها شرط و 
شروطی تعیین کرده‌اند. شرطی که دولت بایدن برای 
بازگشت به برجام مطرح کرده است، بازگشت ایران به 
اجرای کامل برجام است و اینکه پس از آن برجام باید 
مبنایی برای مذاکرات آینده در مورد برنامه موشکی 

ایران و سیاست‌های منطقه‌ای باشد.
چندی پیش توماس فریدمن از تحلیلگران سرشناس 
آمریکایی در مقاله‌ای در روزنامه نیویورک تایمز با 
عنوان »جو عزیز، مسئله ایران دیگر هسته‌ای نیست« 
نوشت که جو بایدن باید از تداوم اهرم فشار تحریم‌ها در 
راستای امتیازگیری از تهران در زمینه برنامه موشکی 
و مسائل منطقه‌ای بهره برداری کند. قطعا ایده‌هایی 
از این دست نه تنها به نتیجه‌ای نخواهد رسید بلکه 
مخرب است.بایدن در گام اول باید حسن نیت خود را 
با بازگشت به برجام و لغو تحریم‌ها به ایران ثابت کند. 
اگر قرار بود سیاست فشار حداکثری دستاوردی داشته 
باشد، ترامپ از آن نفع می برد. ادامه دادن سیاست 
بی‌نتیجه ترامپ برای بایدن تنها باعث اتلاف وقت 
و از دست رفتن فرصت و اعتبار دولت بایدن خواهد 
شد.ایران بارها اعلام کرده که بازگشت به برجام و 
رفع تحریم‌ها تنها اولویت جمهوری اسلامی است و 
پس از آن ایران به تعهدات خود در برجام باز می‌گردد. 
اما به دلیل آنکه اول آمریکا از برجام خارج شده در 
شرایط کنونی نیز اول این کشور باید تحریم‌ها را لغو 
کرده و به برجام برگردد. اما این خواسته منطقی ایران 
تاکنون پاسخی روشن از سوی دولت بایدن دریافت 
نکرده است و مقامات دولت جدید آمریکا همچنان 
خواسته‌های پیشین خود را تکرار می‌کنند.واقعیت این 
است که برای جمهوری اسلامی برجام یک معیار 
سنجش برای این بود که آیا می‌تواند به غرب برای 
همکاری در دیگر مسائل اعتماد کند، یا نه؟ ترامپ با 
خروج یکجانبه از این توافق هسته‌ای به این سوال 
پاسخ منفی داد و اکنون جو بایدن رئیس جمهور جدید 
آمریکا باید تلاش زیادی کند تا این اعتماد از دست 

رفته را بازیابد، البته اگر بخواهد.
نکته قابل تامل اینکه ایران از ۵ اسفند اجرای پروتکل 
الحاقی را در راستای اجرای قانون »اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها و صیانت از حقوق ملت ایران« 
متوقف می‌کند. تصمیمی که به نوعی اجماعی بوده و 
بر مبنای سیاست قطعی تهران در قبال برجام در پیش 
گرفته شده است. قطعا جمهوری اسلامی نمی‌تواند در 
برابر ادامه تحریم‌ها و فشار حداکثری بی تفاوت بماند.

سعید خطیب زاده سخنگوی وزارت امور خارجه روز 
دوشنبه با اشاره به پایان مهلت مندرج در قانون اقدام 
راهبردی خاطرنشان کرد: طبق مصوبه مجلس اگر تا 
آن موقع مشخص شده )۵ اسفند( دیگر طرف‌های 
عضو برجام به تعهد خود عمل نکنند، دولت مکلف 
است که اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی را متوقف 
کند و این زمان‌بر نیست و هر روزی فرا برسد می‌تواند 
اجرا شود.سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست 
خبری افزود: توقف اجرای نظارت های فراپادمانی به 
معنای پایان تمام نظارت‌ها نیست. چرا که ما عضو 
پادمان هستیم و بر اساس پادمان بخش عمده‌ای از 
نظارت‌ها ادامه خواهد داشت و فقط اجرای پروتکل 

الحاقی متوقف می‌شود. 

تاکید جهانگیری بر تقویت 
امید به آینده

معاون اول رییس جمهور تاکید کرد که باید دغدغه داشته 
باشیم که اعتماد و امید مردم به آینده به عنوان بزرگترین 
سرمایه هایی که هر کشوری برای آینده خودش و برای 
حرکت‌های رو به توسعه و پیشرفت نیاز دارد را همواره 

تقویت کنیم.
به گزارش ایسنا، اسحاق جهانگیری امروز در اولین آیین 
تجلیل از خیرین توسعه روستاها و مناطق عشایری کشور 
که در ساختمان کوتر ریاست جمهوری برگزار شد، اظهار 
کرد: به برکت این ایام خجسته ماه رجب، خداوند تفضلی 
کند تا بتوانیم اهداف خیری که دوستان برای خدمت 
رسانی به ضعیف ترین اقشار جامعه دارند، محقق شود و 
حتماً رضایت مردم که رضایت خداوند را به دنبال خواهد 

داشت، فراهم شود.
وی ادامه داد: یکی از شاخص‌های مهم توسعه، توسعه 
انسانی است که به مسایل مختلفی که عمدتا مسائل 
اجتماعی هستند، توجه دارد. ما در هر کدام از زیرشاخه‌های 
توسعه انسانی اگر بتوانیم به پیشرفت بهتری دسترسی پیدا 
کنیم، تاثیر مثبتی در شاخص‌های توسعه کشور خواهد 
داشت.جهانگیری با اشاره به اینکه در سال‌های اخیر بر 
اساس برخی نظرسنجی ها ، بررسی‌ها و ارزیابی هایی که 
در کشور صورت گرفته ما در همبستگی اجتماعی، سرمایه 
اجتماعی و اعتماد و امید به آینده و همینطور در مشارکت 
عمومی دچار ضعف‌هایی شده ایم، گفت: بخشی از این 
مسائل تحت تاثیر القائات دشمن و برخی هم تحت تاثیر 
مشکلاتی است که در جامعه وجود دارد. وی افزود: به 
هرحال یک واقعیت هایی است که پیش روی ما است. 
ما همواره باید دغدغه داشته باشیم که اعتماد و امید مردم 
به آینده به عنوان بزرگترین سرمایه هایی که هر کشوری 
برای آینده خودش و برای حرکت‌های رو به توسعه و 
پیشرفت نیاز دارد را همواره تقویت کنیم تا امید و اعتماد و 

افق گشایی خوبی نسبت به آینده برخوردار باشیم.
معاون اول رییس جمهور خاطرنشان کرد: البته این بر عهده 
نخبگان کشور است که در بخش‌های مختلف کشور بیش 
از بقیه می‌توانند تأثیر بگذارند. نخبگان باید این تأثیرگذاری 
را داشته باشند که جامعه نسبت به آینده افق روشنی داشته 
باشد. حتماً تلاش دشمنان بر این است که آینده را تیره و 
تار نشان داده شود، بنابراین رسالت ما این است که آینده 
خوبی برای کشور ترسیم کنیم؛ چرا که کشور ظرفیت های 
توسعه به اندازه کافی دارد. هیچ نعمتی یا هیچ نیازی برای 
توسعه نیست که بگوییم در ایران کم هست و کم وجود 
دارد و به دلیل محدودیت ها ما با تنگناهایی روبرو هستیم .

وی ادامه داد: البته ممکن است که بگوییم کشوری هستیم 
که در آب با محدودیت روبرو هستیم یا از نظر برخی از 
امکانات طبیعی ممکن است محدودیت‌هایی داشته باشیم 
،اما از منابع مختلفی مثل نفت و گاز و موقعیت جغرافیایی 
که در کشور وجود دارد و از همه مهمتر نیروی انسانی 
تحصیلکرده جوان و پر انرژی که در واقع می تواند همه 
این امکانات توسعه را به کار بگیرد و کشور را در یک مسیر 

خوب قرار دهد، برخوردار هستیم.
وی با بیان اینکه برخی اقشار جامعه با فقر و نابرابری روبرو 
هستند، گفت: وظیفه ملی همه آحاد کشور و وظیفه قانونی 
دولت این است که برای رفع این مشکلات و دغدغه ها 
اقدام مضاعف انجام دهیم. علاوه بر دولت، سایر قوا و 
نهادهای حاکمیتی نیز این وظیفه را برای خود قائل 
هستند که با شتاب و همت بیشتری برای حل مسایل 
کشور تلاش کنند.معاون اول رییس جمهور خاطرنشان 
کرد: در کنار تلاش و اقدامات دستگاه های دولتی و 
حاکمیتی، گروهی تحت عنوان خیرین به صورت فردی 
یا شبکه‌ای پا پیش گذاشته‌اند تا بتوانند بخشی از دغدغه 
های اقشار ضعیف جامعه را برطرف کنند. اقدامات آنها 
منجر به تقویت همبستگی ملی و نیز افزایش قوام و دوام 
جامعه می شود؛ چرا که وقتی مردم مشاهده می کنند که 
گروه‌هایی از همنوعان خودشان از اقصی نقاط کشور برای 
حل مشکلات آنها تلاش می کنند، حس نوعدوستی و 

همبستگی در جامعه تقویت می شود.
جهانگیری با یادآوری حادثه زلزله کرمانشاه و مشارکت 
جدی مردم برای کمک به زلزله زدگان، خاطرنشان کرد: 
میزان کمک‌ها تا حدی بود که مکرر از طریق رسانه‌ها 
از مردم خواسته می‌شد که به دلیل بسته شدن راه‌ها و 

مسیرها، از حضور در منطقه زلزله زده خودداری کنند.
معاون اول رییس جمهور همچنین با اشاره به حادثه سیل 
عید سال 98 در 25 استان کشور ، گفت: این سیل خانه‌های 
مردم در برخی استان‌ها را ویران کرد و در جریان این حادثه 
گروه‌هایی از مردم و خیرین به صورت داوطلبانه حضور پیدا 
کردند و نمایشی از همبستگی و نوع دوستی ارائه دادند. این 
همبستگی سرمایه‌ای بزرگ برای ایران است که می توانیم 
با اتکا به آن بسیاری از مشکلات را پشت سر بگذاریم.

جهانگیری در ادامه با بیان اینکه روستاییان و عشایر افرادی 
مولد و تولیدکننده هستند و با حداقل امکانات زندگی می 
کنند، تصریح کرد:‌ بسیاری از شخصیت‌های ملی، فرهنگی 
و مذهبی کشور از دل روستاها و عشایر آمده‌اند و توانسته 
اند کارهای بزرگ و ماندگار در تاریخ انجام دهند.معاون 
اول رییس جمهور با اشاره به اینکه حدود 27 میلیون نفر 
از جمعیت کشور عشایر و روستاییان هستند و تعداد آنها از 
جمعیت برخی کشورها بیشتر است، افزود: یکی از برکات 
انقلاب اسامی این بود که امام خمینی)ره( که از همان 
روزهای نخست انقلاب خط مشی‌ای را برای رسیدگی 
به روستاها ترسیم کرد که در این راستا جهاد سازندگی 
تأسیس شد و بسیاری از زیربناها و زیرساخت‌های لازم در 

روستاهای کشور شکل گرفت.
وی با تاکید بر اینکه ایران تنها کشوری است که از شبکه 
سراسری گاز برخوردار است گفت: مردم روستاها مشابه 
مردم پایتخت از امکان مساوی در نعمت گاز برخوردار 
هستند البته در برخی روستاها هنوز آنطور که باید گازرسانی 
نشده است که امیدوارم تا پایان دولت شاهد باشیم که همه 

روستاها از نعمت گاز برخوردار هستند.

اخباراخبار

دولت سیاست‌های معیشتی خود را ادامه می دهد

رانت ارز ۴۲۰۰ 
حذف شد

ناوگروه نیروی 
دریایی هند به 
رزمایش مرکب 
امنیت دریایی ملحق 
شد

رئیس مجلس در توئیتی با اشاره به اصلاح هفت مورد تأکید مجلس دراصلاحیۀ بودجه 
۱۴۰۰، نوشت: رانت ارز ۴۲۰۰ حذف شد؛ کسری بودجه کاهش پیدا کرد و برداشت 
از منابع صندوق توسعه محدود شد. محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی 
توئیتی درباره لایحه اصلاحی بودجه ۱۴۰۰، نوشت:»دولت ۷ اصلاح مورد تأکید مجلس 
را دراصلاحیۀ بودجه مدنظر قرار داد. رانت ارز ۴۲۰۰ حذف شد؛ کسری بودجه کاهش پیدا 
کرد و برداشت از منابع صندوق توسعه محدود شد. امیدوارم کمیسیون تلفیق درتعامل با 
دولت اصلاحات بیشتر را دنبال کند.‏هدف مجلس، هدایت دولت به سمت مطلوب برای 

تامین منافع مردم است.«

 سخنگوی رزمایش مرکب امنیت دریایی شمال اقیانوس هند از الحاق ناوگروه منتخب نیروی دریایی هندوستان 
به این رزمایش خبر داد. امیر دریادار دوم »غلامرضا طحانی« با اعلام الحاق ناوگان منتخب نیروی دریایی کشور 
هندوستان به رزمایش مرکب امنیت دریایی شمال اقیانوس هند، اظهار داشت: درحین انجام رزمایش دریایی 
ایران و روسیه درخواستی از طریق نیروی دریایی کشور هندوستان برای شرکت در این رزمایش دریایی برای 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران ارسال شد.وی ادامه داد: درخواست نیروی دریایی هندوستان برای 
شرکت در این رزمایش از طریق سلسله مراتب به مجموعه ما ابلاغ شد و بنابر تصمیمات ابلاغی از سوی سلسله 
مراتب بر ما تکلیف شد که از این ناوگروه هندوستانی استقبال کرده و با آنها در فعالیت‌های عملیاتی و سریال‌های 

دریایی داشته باشیم و بخشی از وظایف عملیاتی در دریا را به صورت مشارکتی با این واحد هندی انجام دهیم.

روحانی:

اجرای  سخنگوی دولت گفت: توقف 
داوطلبانه پروتکل به معنای قطع همکاری 
با آژانس نیست. این همکاری ادامه خواهد 
داشت و جمهوری اسلامی ایران قطعا طی 
نامه ای همه موارد را از قبل به اطلاع 

آژانس خواهد رساند.
به گزارش ایسنا، علی ربیعی در ابتدای 
نشست خبری هفتگی خود با قدردانی 
از حضور مردم در راهپیمایی موتوری و 
خودرویی ۲۲ بهمن، گفت: ما در ۲۲ بهمن 
هم همبستگی نسلی خود را به انقلاب 
نشان می‌دهیم و هم فرصتی است با 
آرمان‌های انقلاب تجدید بیعت شود. این 
آخرین راهپیمایی در این دولت و در زمان 

سقوط فشار حداکثری بود.
وی افزود: دولت بر مبنای تفسیر اصیل از 
استقلال و دوری از سیاست‌های انزواگرایانه 
کار خود را در این زمینه پیش برده است و 
حتی ذره‌ای از استقلال سیاسی کشور را در 

جهان مخدوش نکرده است.
ربیعی یادآور شد: دولت یازدهم و دوازدهم 
با همه توان و تدبیر تمام تلاش خود را 
برای اجرایی ساختن آرمان های شناخته 
شده انقلاب اسلامی در خصوص استقلال 
و آزادی و جمهوریتی در پرتو آموزه های 
اسامی و دو حق سرنوشت مهم، حق 
تعیین سرنوشت مردم در داخل و در عرصه 

های جهانی و بین المللی بکار برده است.
وی ادامه داد: دولت بر مبنای یک تفسیر 
اصیل برای تحقق معنای واقعی استقلال 
و اجتناب از مترادف گرفتن استقلال یا 
انزوا از وابسته شدن کشور و یا افزایش 
تاثیرگذاری خارجی ها و تسلیم شدن در 
مقابل یاغی گری مقاومت و با برنامه ریزی 
های صحیح، منطقی و عقلانی در استقلال 

ایران پای فشاری داشتند.
سخنگوی دولت گفت: امروز ما تحت تاثیر 
کشوری قرار نداریم و هم جهان ایران را 
دارای کشوری با منطق و صاحب حق می 
شناسد.وی تصریح کرد: سه شکست دولت 
یاغی آمریکا در شورای امنیت و دو شکست 
در دادگاه لاهه و یک شکست در آژانس 
بین المللی در دولت دوازدهم، بدون اینکه 
ذره ای از استقلال سیاسی ما در جهان 
مخدوش شود، اتفاق افتاد و همچنین برای 
استقلال اقتصادی به رغم تحریم ها و  
جنگ اقتصادی ظالمانه به نوعی به افزایش 
رشد و مقاومت در مقابل این فشارها هم 
دست یافتیم.ربیعی ادامه داد: هر چند حاشیه 
سازی های زیاد مجالی نداد تا داستان های 
مقاومت به درستی روایت شود. امروز دولت 
با وقوف به نگرانی و مشکلات زندگی مردم 
همه تلاش خود را برای کاهش مشکلات 
به کار بسته و معتقد است باید بتوانیم حقوق 
ملت ایران را از ناقضین آن بستاند و تمام 
تلاش خود را برای احقاق حقوق به کار 
گیرد.سخنگوی دولت با بیان اینکه دولت 
اعتدالی در مقابل دو جریان افراط و تفریط 
و دو تحریف از استقلال انزوا و وابستگی 
سیاسی حرکتی متعادل را سامان داد، گفت: 
دولت دوازدهم با مفهوم تعامل سازنده 
با جهان که انعکاسی از تفسیر اعتدالی از 
استقلال است با جهان ارتباط برقرار کرد و 
به این ترتیب همه کوشش های آمریکایی 
- صهیونیستی برای مشروعیت بخشی بین 
المللی به تحریم ظالمانه و ضد ایرانی را 

خنثی و بر ضد خود بدل کرد.
وی یادآور شد: دولت تا پایان کار خود سه 

امر تعامل سازنده با جهان در مقابل دو 
افراط و تفریط انزوا و وابستگی و تسلیم 
شدن، و در عرصه داخلی سیاست مشارکت 
حداکثری در مقابل دو افراط و تفریط هرج 
و مرج طلب و عدم مشارکت را دنبال خواهد 

کرد.
ربیعی با بیان اینکه در زمینه اقتصاد دولت 
با یک آغاز خوب و برنامه توسعه ای و رشد 
اقتصادی مناسب شروع به کار کرد، گفت: 
تا سال ۹۷ روند رشد و ثبات اقتصادی 
قابل قبول و تورم نزدیک به تک رقمی و 
توسعه زیرساختهای اثرگذار بر آینده به کار 
خود ادامه داد، اما تحولات جهانی با یاغی 
ترین دولتی طرف شد که آنچنان عرصه 
را بر اقتصاد ایران تنگ کرد تا ایران را بر 
مبنای یک خیال واهی وادار به تسلیم و 
عدم استقلال و آزادی بکشاند، اما در این 
میان دولت با کاستن فشار تحریم بر زندگی 
مردم و افزایش زیرساختهای توسعه برای 
نسل آینده در مقابل بی عملی و عقب گرد 
اقتصادی و همراه با حفظ استقلال کشور 

کار خود را دنبال کرد.
سخنگوی دولت تاکید کرد: در این میان 
دولت با یک صبر و سکوت از سر دلسوزی 
برای آرام نگه داشتن فضای جامعه و نگران 
نکردن مردم و پرهیز از تلخی ذائقه مردم به 
دور از حاشیه سازی ها به کار خود ادامه می 
دهد. به تجربه مطمئنم ما در پایان دولت 
پس از عبور از سختی ها وضع بهتری از 

جنبه اقتصادی در پیش رو خواهیم داشت.
وی با اشاره به اینکه یکی از موضوعاتی که 
در جلسات متعدد دولت مورد بحث قرار می 
گرفت مسائل مختلف استان های مرزی و 
برخی استانها که مسایل از قبل حل نشده 
متعددی دارند، بوده است، اظهار کرد: استان 
خوزستان با توجه به مقاومت هشت ساله 
مردم و نقش آنها در امنیت و سرافرازی 
ایران همواره برای دولت پر اهمیت بوده 
است و به منظور حل مسئله فاضلاب در 
شهرهای استان خوزستان و کمک به طرح 
های آبرسانی روستایی تفاهمنامه ای بین 
وزارت نیرو و هشت بانک برای هشت شهر 
در استان خوزستان روز شنبه ۲۵ بهمن ماه 

امضا شد.
ربیعی ادامه داد: بر اساس این تفاهمنامه 
۱۹۴۰ میلیارد تومان برای فاضلاب و 
۲۵۰ میلیارد تومان برای آبرسانی روستایی 
در مجموع ۲۱۹۰ میلیارد تومان تسهیلات 

بانکی در نظر گرفته شد.
سخنگوی دولت همچنین با اشاره به جلسه 
ستاد اقتصادی دولت، گفت: روز یکشنبه 
رییس سازمان برنامه و بودجه گزارشی 
از جلسه ای که با جمعی از نمایندگان 
مجلس برگزار شده بود ارائه دادند و به 
همین منظور هیات دولت جهت تامین نظر 
نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی 
در خصوص لایحه بودجه سال ۱۴۰۰ کل 
کشور، بررسی و اصلاح آن را در دستور 
کار خود قرار داد.ربیعی تاکید کرد: بودجه 
در سقف کل ۸۵۴.۶ هزار میلیارد تومان 
قرار گرفت که از ۲۶۲.۶ واگذاری دارایی 
های مالی و  ۲۲۵.۱ واگذاری دارایی های 
سرمایه ای و ۳۶۶.۹سایر درآمدها و به اندازه 
۴۰ هزار میلیارد تومان صرفه جویی لحاظ 

شد.
وی یادآور شد: تلاش شده است تا موارد 
مهم اختلافی به نحوی مورد توجه قرار 
گیرد و در یک تفاهم دوجانبه اصلاح 

شود. امیدواریم نمایندگان محترم با درک 
محدودیت ها و شرایط کشور به کلیات آن 
رای مثبت دهند و از نمایندگان مجلس 
شورای اسامی برای حرکت با تفاهم و 

همراهی با دولت سپاسگزاری می کنم.
 سخنگوی دولت با بیان اینکه دولت 
روز یکشنبه آیین نامه سامانه تدارکات 
الکترونیکی را تصویب کرد، اظهار کرد: بر 
اساس این مصوبه در راستای سیاست های 
کلی اقتصاد مقاومتی، ایجاد شفافیت مالی، 
مبارزه با فساد، برقراری محیط رقابت پذیر 
سالم و عدالت اقتصادی هست که برگزاری 
مناقصات و دیگر معامله کنندگان بخش 
عمومی و کلیه موسسات دولتی یا نهادهای 
عمومی غیردولتی باید در چارچوب سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت باشد.
وی گفت: در بخشی از این مصوبه الزام و 
اجازه دادن آگهی های دولتی به مطبوعات 
نادیده گرفته شده بود. با توجه به اهمیت 
تقویت مطبوعات اندکی پس از جلسه این 
غفلت مورد توجه قرار گرفت و معاون اول 
محترم اصلاح مصوبه را در دستور کار روز 
چهارشنبه جلسه هیات دولت قرار دادند و 

قطعا مصوبه اصلاح خواهد شد.
ربیعی همچنین با اشاره به سایر مصوبات 
این جلسه اظهار کرد: مصوبه دیگری به 
منظور شفاف سازی و سرعت بخشیدن 
در ایجاد برنامه های حوزه تولید مسکن 
و شرایط واگذاری به گروههای هدف 
تصویب شد، هیأت وزیران به منظور ایجاد 
بسترهای مورد نیاز تسریع در اجرای طرح‌ها 
و برنامه‌های حوزه تولید مسکن )از جمله 
طرح اقدام ملی مسکن( و تسهیل شرایط 
برای گروه‌های هدف، آیین نامه اجرایی 
قانون ساماندهی و حمایت از تولید و عرضه 
مسکن را اصلاح کرد.سخنگوی دولت 
افزود: به موجب اصلاحیه مذکور، فاقدان 
مسکن به افراد سرپرست خانواری اطلاق 
می شود که خود و افراد تحت تکفل آنان 
فاقد زمین مسکونی یا واحد مسکونی بوده 
و از تاریخ ۲۲ بهمن ۱۳۵۷ از هیچ یک از 
امکانات دولتی یا امکانات نهادهای عمومی 
غیر دولتی مربوط به تامین مسکن شامل 
زمین، واحد مسکونی و یا تسهیلات یارانه 
ای خرید یا ساخت واحد مسکونی استفاده 
نکرده باشند.ربیعی تاکید کرد: همچنین 
مطابق اصاح آیین‌نامه فوق، سابقه 
سکونت برای مهاجران از کلان شهرها به 
سایر شهرهای کشور به یک سال کاهش 
می‌یابد.وی همچنین با یادآوری گذشت 
یک سال از شناسایی اولین مورد ابتلا به 
کرونا در کشور گفت: ما در این یکسال 
در دوران سختی که با تحریم و جنگ 
اقتصادی همراه بود با کرونا مبارزه کردیم. 
در دوران کرونا علاوه بر جان انسانها 
معیشت مردم با سختی زیادی روبرو شد. 
ما خوشبختانه توانستیم در حد قابل قبولی 
به نحوی بر این مسائل غلبه کنیم، در این 

یکسال یک جهش در خصوص تولیدات 
داخلی در حوزه سلامت رخ داد و در برخی 
موارد به صادرکننده جهان تبدیل شدیم. 
مطمئنم که تولیدات واکسن ما در جهان 

موجب سرافرازی ما خواهد شد.
سخنگوی دولت تاکید کرد: تزریق واکسن 
آغاز شده و محموله های بعدی از کواکس، 
روسیه، چین و هند در حال بررسی و اقدام 
هستند. با اقدام به تولید داخلی ما قطعا در 
مورد واکسن با هیچ کاستی در آینده ای 
نزدیک روبرو نخواهیم بود. همکاران ما در 
ستاد ملی کرونا نگران مناسبتها و مراسم 
های آتی که می تواند موجب تجمع شود، 

هستند.
ربیعی همچنین گفت: امروز چهارشنبه روز 
اقتصاد مقاومتی و کارآفرینی است. یکی از 
تلاش های دولت در طول ۷ سال گذشته 
رفع موانع کارآفرینی و بطور ویژه ایجاد 
زمینه برای کارآفرینان کوچک و خرد بود 

است.
وی افزود: موضوع بهبود محیط کسب و 
کار جزو اولویت های اصلی دولت تدبیر و 
امید بوده است و به همین جهت در ابتدای 
دولت یازدهم، دفتر تخصصی این امر در 
وزارت امور اقتصادی و دارایی تشکیل شد 
که دو وظیفه ارتقای شاخص سهولت انجام 
کسب و کار بانک جهانی و دبیرخانه هیات 

مقررات زدایی را بر عهده دارد.
سخنگوی دولت ادامه داد: در همین راستا 
اقداماتی همچون راه اندازی پنجره واحد 
فیزیکی شروع کسب و کار در تهران و ۴ 
شهر اصفهان، شیراز، مشهد و تبریز که زمان 
ثبت یک شرکت، دریافت کد اقتصادی، را 
از ۷۲ و نیم روز به کمتر از ۳ روز رسانده 
است جزو کارهای زیادی است که در 
این حوزه انجام شده است. از دیگر موارد 
می‌توان به تغییر رویه فرایند مالیات نقل و 
انتقال اماک، تصویب لایحه حمایت از 
سهامداران خرد، تلاش برای تاسیس 
دادگاه‌های ویژه دعاوی تجاری اشاره کرد.
به گزارش ایسنا، ربیعی افزود: در وظیفه 
دوم نیز با راه اندازی درگاه ملی مجوزهای 
کشور به عنوان نقطه ساماندهی نظام صدور 
مجوزها، حذف و اصلاح بسیاری از مقررات 
دست و پا گیر در حوزه های مالیاتی، 
گمرکی، تامین اجتماعی، صنعت، معدن 
و تجارت، صنایع کشاورزی و دامپروری‌ 
و بسیاری از موضوعات دیگر انجام می 
شود.وی تأکید کرد: در این حوزه علیرغم 
تلاش‌های فراوانی که شده با توجه به تعدد 
قوانین که باعث پیچیدگی محیط کسب و 
کار شده است، دولت در حد مصوبات هیات 
وزیران و ابلاغ مقررات تسهیل کننده مانند 
مصوبات ارجاعی از کارگروه ویژه رفع موانع 
جهش تولید سعی در برطرف نمودن این 

دست اندازها کرده است.
سنگوی دولت با بیان اینکه اولویت دولت 
تدبیر و امید ایجاد اشتغال پایدار و حمایت 

از برخورداری افراد شاغل از بیمه های 
اجتماعی بوده است، اظهار کرد: یکی 
از عرصه های کارآفرینی که ناشی از 
سیاستگذاری صحیح علمی و مبتنی بر 
حفظ مزیت زندگی در روستا و بهبود 
وضع روستاییان بوده، در عرصه کارآفرینی 
روستایی است. در همین مدت کارآفرینی 
روستایی با سیاستگذاری اشتغال مبتنی بر 
روستا باعث مهاجرت معکوس و افزایش 
سهم اشتغال روستایی از سبد اشتغال کشور 
از سه درصد به ۲۹ درصد شده است. در 
دولت دوازدهم بیش از ۳۰ هزار میلیارد 
تومان برای کارآفرینی روستایی هزینه 
شد. پرداخت یارانه دستمزد، معافیت بیمه 
کارفرمایان، مهارت آموزی در محیط کار 
و کارورزی،سیاست‌های فعال دولت برای 
حمایت از کارآفرینان و پایداری اشتغال 

است.
ربیعی با اشاره به اقدامات دولت در خصوص 
اقتصاد مقاومتی، گفت: رویکرد دولت هم از 
طریق مقاوم کردن اقتصاد ملی در مقابل 
فشارهای تحریمی و نیز مقاوم کردن 
اقتصاد ملی در برابر تحریم شدن دنبال 
شده است. در این مدت، واردات بیش از 
دو هزار دویست قلم از کالاها ممنوع و 
تولید داخلی افزایش پیدا کرد، ضمن اینکه 
به مسائل زیرساختی توجه ویژه ای شد. 
این در حالی است که زندگی مردم تحت 
شدیدترین و ظالمانه ترین فشارهای ناشی 
از جنگ اقتصادی دشمن بود که کمر همت 
به نابودی آن داشتند اما زندگی مردم به 
رغم همه سختی ها با کمک و مقاومت 

مردم مدیریت شد.
وی تصریح کرد: دولت با کمترین درآمد 
نفتی در طول چند دهه اخیر استقلال 
اقتصادی را حفظ کرده و امروز تحولات 
اقتصادی فصل دوم سال ۹۹ به همت همه 
فعالان اقتصادی و تدابیر اندیشیده شده 
حاکی از روند رو به بهبود اقتصاد کشور 
است. ستاد فرماندهی اقتصاد مقاومتی با 
برگزاری ۷۵ جلسه و ابلاغ بیش از ۳۰۰ 
مصوبه از زمان تشکیل تا کنون، اجرای 
سیاست‌های مزبور را از طرق مختلف 

پیگیری کرده است که
تصویب و ابلاغ پروژه‌های اقتصاد مقاومتی 
سالانه در دو سطح ملی و استانی انجام 
شده که در سطح ملی از سال ۹۵ تا ۹۹ 
تعداد ۷۴۳ پروژه و در سطح استانی از سال 
۹۸ تا ۹۹ تعداد ۱۴۶۱ پروژه مصوب شده 

است.
سخنگوی دولت در پاسخ به سوالی در 
خصوص سررسیدن موعد قانون رفع 
تحریمها  در ٢١ فوریه و رفع نشدن 
تحریمها و تصمیم دولت در این خصوص 
گفت: بر اساس بند ششم قانون مجلس 
شورای اسلامی، از آنجایی که تحریم ها تا 
امروز لغو نشده، دولت و سازمان انرژی اتمی 
مجبور به تعلیق اجرای داوطلبانه پروتکل 
الحاقی است که موجب کاهش نظارت ها و 
بازرسی های فراپادمانی آژانس بین المللی 

انرژی هسته ای خواهد شد.
وی افزود: این مسئله امری زمان بر نیست 
و وقتی موعد آن برسد، اجرای داوطلبانه 
پروتکل می تواند به سرعت متوقف شود. 
ایران عضو پادمان است و بر اساس تعهدات 
پادمانی، بخش عمده ای از نظارتها، یعنی 
نظارتهایی که در چارچوب پروتکل الحاقی 

نیستند، باقی خواهند ماند.

سخنگوی دولت:
آمریکا و ۳ کشور اروپایی از فرصت کوتاه باقی مانده استفاده کنند
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تجارت  کارنامه  سخنگوی گمرک گفت: 
خارجی کشورمان در دی ماه، ۶ میلیارد و 
۷۳۲ میلیون دلار بود که سهم صادرات، 
دو میلیارد و ۹۵۱ میلیون دلار و سهم 
واردات سه میلیارد و ۷۸۱ میلیون دلار 

بوده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
گمرک ایران، سید روح اله لطیفی، 
سخنگوی گمرک اظهار داشت: کارنامه 
تجارت کشورمان در مجموع ۱۰ ماه 
سال جاری، ۱۲۲ میلیون و ۷۹۰ هزار تن 
کالا به ارزش ۵۸ میلیارد و ۷۰۲ میلیون 
دلار بوده که سهم صادرات ۹۴ میلیون و 
۵۴۱ هزار تن به ارزش ۲۸ میلیارد و ۶۳ 
میلیون دلار و سهم واردات ۲۸ میلیون و 
۲۴۹ هزار تن کالا به ارزش ۳۰ میلیارد و 

۶۳۹ میلیون دلار بوده است.
تجارت  در خصوص عملکرد  طیفی  ل
خارجی کشور در دی ماه گفت: تجارت 
خارجی کشور در دی ماه، رشد ۵۵ 
میلیون دلاری در واردات و کاهش ۶۹۳ 
میلیون دلاری در صادرات را نسبت به 

آذر ماه تجربه کرده است.

وی افزود: در اذرماه ماه عملکرد تجارت 
خارجی کشور ۷ میلیارد و ۳۷۰ میلیون 
دلار بود که سهم صادرات سه میلیارد 
و۶۴۴ میلیون دلار و سهم واردات سه 
میلیارد و ۷۲۶ میلیون دلار بوده است اما 
در دی ماه، تجارت خارجی به ۶ میلیارد 
و۷۳۲ میلیون دلار رسید که نسبت به آذر 
ماه، ۶۳۸ میلیون دلار کاهش تجارت را 

با ۸.۶ درصد، شاهدبودیم، که در این 
میان صادرات با کاهش ۱۹ درصدی به 
دو میلیارد و ۹۵۱ میلیون دلار و واردات 
با رشد ۱.۵ درصدی به سه میلیارد و ۷۸۱ 

میلیون دلار رسید.
سخنگوی گمرک در خصوص مقاصد 
صادراتی کشور در دی ماه، توضیح داد: 
چین با دو میلیون و ۱۵۲ هزار تن به 

ارزش ۸۲۷ میلیون دلار، عراق با یک 
میلیون و ۵۰۱ هزار تن به ارزش ۴۶۷ 
میلیون دلار، امارات با یک میلیون و 
۳۶۱ هزار تن به ارزش ۴۴۰ میلیون دلار، 
ترکیه با ۳۸۲ هزار تن به ارزش ۱۹۵ 
میلیون دلار و افغانستان با ۵۶۹ هزار تن 
به ارزش ۱۸۸ میلیون دلار، جمعاً باپنج 
میلیون و ۹۶۵ هزار تن کالا و ارزش دو 
میلیارد و ۱۱۷ میلیون دلار، پنج مقصد 
نخست صادراتی کشورمان بودند که ۶۴ 
درصد کل وزن و ۷۱.۷ درصد ارزش 
کالاهای صادراتی کشورمان در دی ماه 

را به خود اختصاص دادند.
وی در خصوص کشورهای طرف معامله 
با کشورمان برای واردات کالا گفت: 
امارات با ۶۳۴ هزارتن کالا به ارزش 
یک میلیارد و ۱۰۹ میلیون دلار، چین 
با ۳۲۷ هزار تن به ارزش ۹۰۸ میلیون 
دلار، ترکیه با ۴۸۹ هزار تن به ارزش 
۴۳۹ میلیون دلار، آلمان با ۵۵ هزار تن به 
ارزش ۱۴۶ میلیون دلار و هند با ۷۴ هزار 
تن به ارزش ۱۲۸ میلیون دلار به ترتیب 
پنج کشور طرف معامله برای واردات کالا 

به کشورمان بودند که ۴۹ درصد وزن و 
۷۲ درصد ارزش واردات در دی ماه به 

این پنج کشور اختصاص داشته است.
لطیفی در خصوص واردات ۲۵ گروه 
کالاهای اساسی به کشور گفت: از 
مجموع ۲۸ میلیون و ۲۴۹ هزار تن 
کالای واردشده به کشور، ۱۹ میلیون و 
۵۲۲ هزارتن کالای اساسی بوده است 
که ذرت با هشت میلیون و ۵۲۰ هزارتن، 
گندم با دو میلیون و ۵۹۲ هزار تن، انواع 
دانه‌های روغنی با یک میلیون و ۹۹۰ 
هزار تن، جو با یک میلیون و ۴۷۰ هزار 
تن، کنجاله سویا با یک میلیون و ۳۶۵ 
هزار تن، شکرخام با بیش از یک میلیون 
تن، روغن‌های خوراکی با ۸۲۷ هزار تن و 
برنج با ۷۸۹ هزارتن، در صدر واردات ۲۵ 
گروه کالاهای اساسی در مدت ۱۰ ماهه 

امسال قرار دارند.
وی درپایان در خصوص میزان کالاهای 
عبوری از کشور گفت: در ۱۰ ماهه سال 
جاری پنج میلیون و ۸۵۳ هزار تن کالا 
از مسیر کشورمان ترانزیت شده است که 

سهم آذرماه ۶۶۴ هزارتن بوده است.

همه مشکلات از تحریم نیست
رئیس اتاق بازرگانی تهران گفت: نباید همه 
تقصیرات را متوجه تحریم کرد بلکه بخشی از 
مشکلات مربوط به وضعیت داخلی از جمله فضای 

کسب و کار است.
به گزارش مهر، مسعود خوانساری امروز در جلسه 
هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی تهران، اظهار داشت: 
مشکلات محیط کسب و کار دغدغه همه دست 
اندرکاران اقتصاد، تجارت و صنعت در کشور است 
که روز به روز نه تنها حل نمی‌شود بلکه مشکلات 
بیشتر می‌شود؛ بر اساس تحلیل اتاق بازرگانی 
تهران در این خصوص و براساس اعلام مرکز 
آمار تغییر شاخص قیمت کالای وارداتی از دو جنبه 
داده‌های ریالی و ارزی مورد بررسی قرار گرفته و 
در سال ۹۸ شاخص قیمت کالای وارداتی نسبت 
به سال قبل ۲۹۵ درصد افزایش یافته است و در 
خصوص شاخص قیمت مبتنی بر دلار در سال ۹۸ 
نست به ۹۷ به میزان ۳۰.۳ درصد افزایش یافته 

است.
رئیس اتاق بازرگانی تهران افزود: افزایش شاخص 
قیمت کالاهای وارداتی در دو سال ۹۷ و ۹۸ نسبت 
به سال ۹۶ به میزان ۱۰ برابر افزایش یافته و 
همچنین قیمت ارز در پایان سال ۹۸ نسبت به سال 
۹۶ سه برابر شده است؛ اگر تورم جهانی هم از آن 
کم شود که حدود ۳.۵ درصد تورم جهانی بوده، 
به طور متوسط در هر سال ۲۲.۵ درصد به هزینه 

مبادله اضافه شده است.
وی گفت: لذا هزینه‌ها ۱۰ برابر افزایش یافته ولی 
دلار سه برابر افزایش قیمت داشته است، از این رو 
باید بررسی شود که علت افزایش شاخص چیست. 
همچنین از ۹۳۵ درصد رشدی که شاهدش بودیم، 
۲۷۶ درصد تورم ریالی متعلق به افزایش قیمت 
دلار و ۶۵۹ درصد نیز مربوط به افزایش هزینه‌های 
غیردلاری از جمله هزینه توزیع کالا، هزینه سفته 

بازی و غیره است.
رئیس اتاق بازرگانی تهران تصریح کرد: بنابراین 
می‌توان گفت که سه برابر از ۱۰ برابر شدن شاخص 
قیمت کالاهای واردتی مربوط به افزایش قیمت ارز 
و ۷ برابر آن نیز مربوط به افزایش سایر هزینه‌ها 

است.
خوانساری در ادامه با بیان اینکه مجموعه اجرایی 
کشور تبدیل به کارخانه تولید بخشنامه شده است، 
گفت: هر روز بخشنامه‌های متعددی صادر می‌شود 
که یا متناقض با بخشنامه قبلی است و یا بخشنامه 
جدید است که باعث ایجاد مشکل برای تولید 

کنندگان و بازرگانان می‌شود.
خوانساری با اشاره به هزینه نحوه تخصیص ارز، 
گفت: امروز اگر قرار است گشایشی صورت گیرد از 
مرحله ثبت سفارش تا زمان تخصیص ارز مدت‌ها 
طول می‌کشد. همچنین امروز اگر کالایی خوب 
از گمرکات ترخیص شود، حداقل سه الی چهار 
ماه طول می‌کشد و همه این مسائل باعث شده 
که قیمت کالا در داخل افزایش یابد و لذا نباید 
همه تقصیرات را به تحریم ربط داد، بلکه بخشی 
از مسائل مربوط به مشکلات داخلی از جمله 
مشکلات محیط کسب و کار است که اگر این 
مسائل حل نشود، باعث مشکلات بیشتری می‌شود.
رئیس اتاق بازرگانی تهران در مورد نحوه صدور 
کارت بازرگانی نیز اظهار داشت: متأسفانه امروز 
مشاهده می‌شود که سامانه تجارت عامل کندی 
کار شده است، در حالی که فسلفه صدور از طریق 
سامانه تجارت شفافیت بود؛ به عنوان نمونه برای 
صدور کارت بازرگانی از فارغ التحصیلان بسیار 
قدیمی کد رهگیری مدرک تحصیلی درخواست 
می‌شود و این مسائل تبدیل به مشکلات جدیدی 
شده است که کسب و کار را با سختی مواجه 

می‌کند.
وی در ادامه به مشکلات ایجاد شده برای 
کارخانه‌های سیمان اشاره کرد و اظهار داشت: 
از آبان ماه کارخانه‌های سیمان تعطیل شده یا با 
ظرفیت کم کار می‌کنند. همچنین قیمت یک کیسه 
سیمان از ۱۷ هزار تومان به ۵۰ هزار تومان رسیده 
است. مشکل این کارخانجات در ابتدا قطع گاز و 
اکنون قطع برق است و این مسائل هزینه‌های 

مبادله و تولید را افزایش می‌دهد.
خوانساری ادامه داد: از سویی دیگر خودروسازان 
موظف می‌شوند که خودرو را به قیمت دستوری 
عرضه کنند، در حالی که همین خودرو با قیمت‌های 
بالاتر در بازار آزاد خرید و فروش می‌شود و لذا 
کارخانه‌ها با قیمت دستور زیان ده می‌شوند و بانک 
مرکزی هم مجبور به پرداخت تسهیلات می‌شود 
و کارخانه هم قادر به بازپرداخت تسهیلات نیست 
و هر سال سقف تسهیلات افزایش می‌یابد که در 
نتیجه پایه پولی رشد می‌کند که همین افزایش 
پایه پولی منجر به تورم و سایر مشکلات می‌شود.
وی در مورد بخشنامه جدید ارزی در مورد پرداخت 
مابه‌التفاوت ارز ۴۲۰۰ تومانی نیز گفت: بر اساس 
تصمیم دولت در سال ۹۷ تصمیم گرفته شد که 
به همه واردکنندگان به صورت نامحدود ارز ۴۲۰۰ 
تومانی پرداخت شود، اما اخیراً بخشنامه‌ای صادر 
شده مبنی بر اینکه واردکنندگان باید مابه التفاوت 
ارز ۴۲۰۰ تومانی کالاهایی که در آن سال وارد 
شده را پرداخت کنند.خوانساری ادامه داد: شاید 
این کار درست باشد با توجه به اینکه ممکن است 
افرادی سو استفاده کرده باشند، اما تشخیص اینکه 
چه کسی ارز کالا با ارز ۴۲۰۰ تومانی وارد کرده و 
با قیمت مصوب در بازار عرضه کرده سخت است. 
همچنین باید مشخص شود که این افراد از کدام 

محل مابه‌التفاوت بپردازند.

مشکلات پیش روی بازگشت 
ارز صادراتی جدی است

عضو اتاق بازرگانی تهران گفت: مشکلات برگشت 
ارز پابرجا است. کمیته اقدام ارزی برای حل این 
مشکلات، پیش نویسی از حدود ۲ ماه پیش تهیه 
کرده، اما برای ابلاغ آن نیازمند مصوبه کمیته ماده 

۲ دولت هستیم.
به گزارش خبرنگار مهر، محمد لاهوتی امروز 
در جلسه هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی تهران 
اظهار داشت: وزیر وقت صنعت، معدن و تجارت 
فرآیند انتخاب صادرکنندگان نمونه را به اتاق‌های 
بازرگانی ایران و شهرستان‌ها واگذار کرده است که 
این اتفاق خوبی است. در همین راستا بر اساس 
بررسی‌های انجام شده، مشخص شد که امسال 
۴۰ درصد ریزش درخواست حضور صادرکنندگان 
در فرآیند انتخاب صادرکنندگان نمونه استان 

تهران را داشته ایم.
رئیس کنفدراسیون صادرات اتاق بازرگانی ایران 
افزود: در سال‌های گذشته به طور متوسط ۷۰ تا 
۸۰ پرونده دریافت می‌کردیم در حالی که امسال 
۴۰ پرونده دریافت شده که این کاهش به منزله 
عدم رضایت‌مندی از شرایط موجود کسب و کار 
است. لذا به نظر می‌رسد بخش خصوصی بیشتر 
تلاش خود را برای گذراندن امور روزمره و رفع 
موانع و مشکلات می‌کند و کمتر وقت خود را در 

این چنین موضوعاتی صرف می‌کند.
وی ادامه داد: در روز ۴ اسفند ماه صادرکنندگان 
نمونه استان تهران معرفی می‌شوند و در این 
مراسم ۱۴ شرکت به عنوان صادرکننده نمونه 

استان تهران مورد تقدیر قرار می‌گیرند.
لاهوتی گفت: کاهش دریافت پرونده در استان 
تهران به عنوان بزرگترین اتاق بازرگانی کشور 
جای تأمل دارد و حاکی از آن است که ما 
باید به عنوان نمایندگان بخش خصوصی و 
همچنین مسئولان به عنوان حاکمیت نسبت به 
تصمیم‌گیری‌ها و عملکردهای خود فکر و تلاش 

کنیم تا امید را به تولید و صادرات برگردانیم.
عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی تهران گفت: 
از سال ۹۷ و با خروج آمریکا از برجام و شدت 
گرفتن تحریم‌ها، شرایط ارزی کشور با محدودیت 
مواجه شد و دولت به ناچار برای مدیریت منابع 
ارزی مجبور شد، شرایط واردات و صادرات را 
مدیریت کند. با توجه به سیاست کنترل منابع 
ارزی، صادرات به برخی از کشورها محدود و از 
یک طرف دریافت وجوه ارزی با مشکل مواجه 
شد و لذا بر اساس قانون برگشت ارز به چرخه 
اقتصادی کشور روش‌های اعلامی برای بازگشت 
ارز هزینه بیشتری را به صادرکنندگان برای دور 

زدن تحریم‌ها تحمیل کرد.
وی تصریح کرد: از سال ۹۷ تاکنون بیش از ۱۰۰ 
بخشنامه صادر شده است و هر بخشنامه، بخشنامه 
قبلی را نقض کرده است به شکلی که در نهایت 

نتوانسته‌ایم، به یک نقطه واحد برسیم.
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران گفت: مشکلات 
جدی برگشت ارز پابرجا است و کمیته اقدام ارزی 
سازمان توسعه تجارت جلسات متعددی برگزار 
کرده است که بر مبنای آن، پیش نویسی از حدود 
۲ ماه پیش تهیه و از سوی تمامی نمایندگان 
کارگروه اقدام ارزی امضا شده است، اما برای ابلاغ 

آن نیازمند مصوبه کمیته ماده ۲ دولت هستیم.
لاهوتی گفت: در حالی که ما در پایان سال ۹۹ 
هستیم، اما هنوز بازگشت ارز صادراتی سال ۹۷ 
ابهام دارد. لازم است هر چه سریع‌تر وزیر صمت 
پیش نویس مورد تأیید دولت و بخش خصوصی را 
در کمیته ماده ۲ مصوب کند تا بتوان از این طریق 
تا پایان سال ۹۹ به جمع بندی نهایی برای تعیین 

تکلیف پرونده‌ها بازگشت ارز صادراتی برسیم.
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: در 
صورت تصویب این پیش نویس در کمیته ماده 
۲، صادرکنندگان و واردکنندگان در مورد تأمین 
ارز و مواد اولیه خود اطمینان خاطر خواهند داشت.

افزایش قیمت محصولات سلولزی 
تا پایان ماه رمضان ممنوع

ستاد تنظیم بازار هرگونه افزایش قیمت محصولات 
سلولزی را تا پایان ماه رمضان ممنوع و صادرات 

مقوا را از دی ماه امسال آزاد کرده است.
به گزارش ایسنا، ستاد تنظیم بازار هرگونه افزایش 
قیمت تیشو )از مواد اولیه تاثیر گذار در قیمت تمام 
شده محصولات سلولزی بهداشتی( و محصولات 
سلولزی را تا پایان ماه مبارک رمضان ممنوع 
اعام کرد.اوایل بهمن ماه دبیر انجمن صنایع 
سلولزی و بهداشتی ایران از احتمال افزایش ۱۵ تا 
۲۰ درصدی قیمت دستمال کاغذی در پی موافقت 
سازمان حمایت با افزایش قیمت مواد اولیه این 
محصول خبر داده و گفته بود که در صورت اجرای 
افزایش قیمت تیشو قیمت هر بسته دستمال 
کاغذی به ۱۰ هزار تومان می‌رسد که به نظر 
می‌رسد تا پایان ماه رمضان این افزایش قیمت 
منتفی شده است.همچنین بر اساس مصوبات 
جلسه اخیر ستاد تنظیم بازار، در خواست معاونت 
امور صنایع نامه شماره در خصوص رفع ممنوعیت 
صادرات مقوا در جلسه طرح و با تایید معاونت امور 
صنایع و تعهد انجمن ذیربط مبنی بر تامین مکفی 
و مناسب نیاز داخلی مصرف کنندگان کالای یاد 
شده با صادرات مقوا از اول دی ماه سال جاری 

موافقت شده است.

اخباراخبار

تجارت ۶.۷ میلیارد دلاری کشور در دی ماه

نرخ مصوب مرغ تا 
پایان ماه رمضان 
تغییر نمی‌کند

قیمت میوه شب عید 
خواهد شکست

دبیر ستاد تنظیم بازار کشور با بیان اینکه فروش فوق‌العاده نوروزی به معنی تشدید نظارت‌ها 
و فراوانی کالا است و نه تخفیف، از تداوم تخصیص ارز دولتی به روغن خبر داد و گفت که 
قیمت مصوب مرغ تا پایان ماه رمضان تغییر نمی‌کند و اگر تا آخر هفته هم قیمت مرغ عادی 
نشود مرغ منجمد به بازار تزریق خواهد شد. به گزارش ایسنا، عباس قبادی در برنامه تیتر امشب 
درباره تنظیم بازار شب عید گفت: در سال های گذشته در هر شهر و منطقه نمایشگاه‌های 
عرضه مستقیم کالا با همکاری اصناف در آستانه شب عید برگزار می‌شد، اما امسال به دلیل 
شیوع ویروس کرونا امکان برگزاری این نمایشگاه در هیچ نقطه کشور وجود ندارد و ستاد ملی 

کرونا هم با برگزاری آن موافقت نکرده است. 

معاون دفتر برنامه ریزی تامین، توزیع و تنظیم بازار وزارت صنعت، معدن و تجارت )صمت( وعده داد که با 
ورود و وفور میوه )سیب و پرتقال( در شب عید، قیمت میوه ها از جمله سیب و پرتقال بشکند.به گزارش ایسنا، 
سعید صارمی با حضور در برنامه تلویزیونی در خصوص وضعیت محصولات باغی در بازار از جمله سیب و 
پرتقال، گفت: طرح ذخیره سازی میوه و مرکبات از سال ۱۳۸۵ با دو هدف انجام می شود که حمایت از تولید 
در فصل برداشت و حمایت از مصرف کننده در اوج مصرف)شب عید( این اهداف است.وی با اعلام اینکه 
کل میوه و مرکبات ذخیره شده در این چند سال تقریباً زیر یک درصد کل تولید کشور بوده است، ادامه داد: 
۴۰ تا ۵۰ هزارتن امسال خرید و ذخیره سازی میوه و مرکبات داشتیم که نسبت به ۶.۵ میلیون تن تولیدی 

که داریم رقم ذخیره سازی زیر یک درصد می شود. 

سخنگوی گمرک خبر داد؛

معاون وزیر صمت گفت: بزرگترین 
شرکت های ایران زیر ۲۰ میلیارد 
دلار ارزش دارایی دارند و این نشان 
می دهد که باید تلاش کنیم از مسیر 
سرمایه گذاری های جدید توسط همین 

شرکت ها به جایگاه مناسبی برسیم.
به گزارش مهر به نقل از وزارت صمت، 
سعید زرندی در جلسه کارگروه توسعه 
سرمایه گذاری گفت: اگرچه استفاده از 
ظرفیت سرمایه گذاری خارجی، انتقال 

دانش و تکنولوژی برای بخش صنعت 
و معدن اهمیت دارد اما رویکرد اصلی 
در آینده نیز حمایت از سرمایه گذاری 

و تولید داخلی است.
معاون طرح و برنامه وزیر صنعت، 
معدن و تجارت گفت: لیستی از 
کالای مهم وارداتی قابل ساخت در 
کشور، صنایع پیشران صنعت ایران و 
فرصت‌های سرمایه گذاری را به ۱۰۰ 
شرکت بزرگ صنعتی و معدنی معرفی 
کرده ایم و با تک تک آنها در حال 
برگزاری جلسات مختلف هستیم تا 
بتوانیم سرمایه گذاری‌های بزرگ 

شکل دهیم.
زرندی تصریح کرد: اقتصاد ایران 
نیازمند بازیگران بزرگ است تا سرعت 

توسعه شتاب پیدا کند چراکه مبنای 
توسعه در همه کشورها، شرکت‌های 
بزرگ بوده اند.معاون طرح و برنامه 
وزیر صمت با ابراز نگرانی از روند 
منفی تشکیل سرمایه در کشور، گفت: 
باید با کمک شرکت‌های بزرگ، 
سرمایه گذاری‌های بزرگ شکل گیرد 
و این شرکت‌ها نقش لکوموتیو را برای 

صنایع متوسط و کوچک دارند.
وی تاکید کرد: اگر به دنبال نوآوری، 
تحول و توجه به موضوعات انقلاب 
چهارم صنعتی هستیم، این اتفاق در 
بنگاههای بزرگ می‌تواند شکل بگیرد.

زرندی گفت: جای شرکت‌های ایران 
در میان شرکت‌های بزرگ بین 
المللی خالی است و باید تلاش کنیم 

شرکتهای بزرگ، توانمند تر شود.
وی توضیح داد: بزرگترین شرکت‌های 
ایران زیر ۲۰ میلیارد دلار ارزش 
دارایی دارند و این نشان می‌دهد 
که باید تلاش کنیم از مسیر سرمایه 
گذاری‌های جدید توسط همین 
شرکت‌ها به جایگاه مناسب در سطح 

منطقه و بین الملل برسیم.
معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، 
معدن و تجارت گفت: استراتژی ما 
این است که خود بنگاههای بزرگ را 
ترغیب کنیم که یا در صنعت خود و 
یا در سایر صنایع دیگر سرمایه گذاری 
کنند و چندین ابرپروژه برای برنامه 
هفتم توسعه در بخش صنعت، معدن 

تعریف خواهیم کرد.

رئیس هیئت عامل صندوق توسعه ملی 
گفت: پیروی درخواست رئیس جمهور 
از رهبری، مقرر شد کسانی که اقساط 
معوقه دارند و درآمد مکفی ریالی نیز 
دارند، به صورت ریالی اقساط خود را 

بپردازند.
به گزارش خبرنگار مهر، مرتضی 
شهیدزاده امروز در جلسه هیأت 
نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با اشاره 
به اقدامات انجام شده توسط صندوق 
توسعه ملی در ۲ سال گذشته، اظهار 
داشت: در نظامنامه اعتباری صندوق 
تصویب شد، فقط به شرکت‌هایی 
که تا ۸۰ درصد سهام آن خصوصی 
باشد، تسهیلات پرداخت شود. این در 
حالیست که پیش از این شرکت‌هایی 
که ۵۱ درصد سهام آن‌ها غیردولتی 

بود، خصوصی محسوب می‌شدند.
رئیس هیئت عامل صندوق توسعه ملی 
افزود: برای آن دسته از شرکت‌هایی 
که ۲۰ درصد سهام آن‌ها دولتی هست 
هم محدودیت‌هایی در نظرگرفته‌ایم، 
از جمله اینکه حکم مدیران آن نباید 
توسط مقامات دولتی یا وزرا ابلاغ 
شود. همچنین در نظامنامه صندوق 
اعطای تسهیلات تکمیلی ممنوع بود 
اما در جلسه مورخ سوم اردیبهشت 
۹۸ توانستیم تا ۴۰ درصد تسهیلات 
تکمیلی را برای پروژه‌های بخش 

خصوصی به تصویب برسانیم.
وی ادامه داد: بخش خصوصی و 
غیردولتی امکان سرمایه گذاری در 
بخش حمل و نقل را نداشت لذا بر 
اساس بند الف ماده ۵۲ قانون برنامه 
پنج ساله مصوب شد که بخش 
خصوصی بتواند در این مقوله نیز 
سرمایه‌گذاری کند. همچنین یکی 
دیگر از اقدامات ما در صندوق این 
بود که سرمایه برای صادرکنندگان را 
از ۵۰۰ میلیارد تومان به ۲ هزار میلیارد 
تومان با نرخ ۱۱ درصد رسانده‌ایم که 
بانک‌های عامل این کار را نیز عملیاتی 

کنند.
اگر بخش خصوصی نتوانست 

اقساط خود را بپردازد، وجه 
التزام آن را می‌بخشیم

وی افزود: صندوق توسعه ملی در 
مناطق برخوردار با نرخ ۱۴ درصد برای 
بخش کشاورزی سپرده‌گذاری می‌کند 
که برای مناطق محروم در بخش 
کشاورزی، صنعت، گردشگری و دانش 

بنیان ۴ درصد کم شده است.
رئیس هیأت عامل صندوق توسعه ملی 
بیان داشت: در اسفند ماه سال گذشته 
صندوق توسعه ملی ۴۵۰ میلیارد تومان 
پول در اختیار معاونت فناوری ریاست 
جمهوری برای تولید الکل و ماسک 
توسط شرکت‌های دانش بنیان قرار داد.

وی در ادامه با اشاره به بخشودگی 
وجه التزام و امحال اصل و فرع برخی 
از قراردادهای سپرده‌گذاری ارزی و 
ریالی، گفت: بخش خصوصی به دلیل 
شرایط موجود مشکلاتی در بازپرداخت 
اقساط داشتند و لذا از هیأت امنا 
مصوبه‌ای دریافت شد که با توجه به 
شرایط بد اقتصادی و شرایط کرونا، اگر 
بخش خصوصی نتوانست اقساط خود 

را بپردازد، وجه التزام آن را ببخشیم.
رئیس هیأت عامل صندوق توسعه ملی 
همچنین به محدود شدن سقف میزان 
دریافت تسهیلات مؤسسات عمومی 
غیر دولتی و شرکت‌های تابعه به منظور 
حمایت از بخش خصوصی اشاره کرد و 
افزود: در مجموع صندوق بیش از ۲۰ 
درصد از منابع ریالی و ارزی را به بخش 
عمومی غیردولتی مثل صندوق‌های 

بازنشستگی اختصاص دادیم.
وی بیان داشت: در اساسنامه جدید 
صندوق توسعه ملی تسهیلات 
مجدد برای طرح‌های ارزی و ریالی 
مصوب شد و با توجه به اینکه بر 
اساس اساسنامه قبلی امکان پرداخت 
تسهیلات مجدد به فعالان اقتصادی 
نبود در اساسنامه جدید مصوب شد تا 
به فعالان اقتصادی منظم که اقساط 
معوق ندارند و پروژه‌های قبلی آنها 
نیز پیشرفت فیزیکی داشته دوباره 

تسهیلات پرداخت شود.

پرداخت اقساط معوق وام 
صندوق توسعه ملی به شکل 

ریالی
به  داشت:  اظهار  زاده  د  ی ه ـ ـ ش
دلیل مشکلات تحریم برخی از 
صادرکنندگان امکان صادرات نداشتند 
این در حالی است که صندوق به 
پروژه‌های تسهیلات ارزی می‌پردازد 
که صادرات داشته باشند لذا از آنجا 
که تعدادی از فعالان اقتصادی به 
دلیل شرایط جنگ اقتصادی شرایط 
صادرات را نداشتند ما نیز با رئیس 
جمهور صحبت کردیم و وی نامه‌ای به 
مقام معظم رهبری تقدیم کرد و پیرو 
این درخواست ایشان اجازه دادند تا 
کسانی که اقساط معوقه دارند و درآمد 
مکفی ریالی نیز دارند، به صورت ریالی 
اقساط خود را بپردازند. این موضوع به 
بانک‌ها ابلاغ شده و فعالان اقتصادی 
می‌توانند برای پرداخت اقساط معوق به 
بانک‌ها مراجعه کنند.شهیدزاده اظهار 
داشت: صندوق توسعه ملی برای بخش 
خصوصی و عمومی غیردولتی به لحاظ 
ارزی ۴۰ میلیارد دلار پروژه تصویب 
کرده است. همچنین ۸۲ هزار میلیارد 
تومان تخصیص اعتبار ریالی داشته ایم 
که از این میزان ۵۱ هزار ۲۰۰ میلیارد 
تومان در بخش خصوصی جذب شده 
است.وی در ادامه افزود: مقام معظم 
رهبری، جلوی بسیاری از نفوذها را 
گرفته است. حتی در در مواردی برخی 
که برای تسویه ارزی مشکلی نداشته 
اند می‌خواستند اقدام به تسویه ریالی 
کنند اما مقام معظم رهبری چنین 

اجازه‌ای ندادند. لذا با توجه به اینکه 
صندوق توسعه ملی زیر نظر مقام معظم 
رهبری است برای بخش خصوصی و 
بخش دانش بنیان نعمت است، اما تا 
زمانی که بخش خصوصی بیشتر در 
تصمیم گیری ها نفوذ نداشته باشد 
مقصود به نفع مطلوب حاصل نمی‌شود.

رئیس هیأت عامل صندوق توسعه 
ملی همچنین در پاسخ به انتقاداتی 
در مورد بازپرداخت تسهیلات ارزی 
از صندوق توسعه ملی توسط برخی 
به صورت ریالی، گفت: صندوق توسعه 
ملی، غیر از ضوابط اساسنامه به هیچ 
کس تسهیلات نمی‌دهد مگر بر اساس 
مجوز خاص. این مجوز خاص هم یا 
از سوی شورای امنیت ملی به دلیل 
شرایط خاص است که باید به تنفیذ 
رهبر معظم انقلاب برسد و یا پرداخت 
تسهیلات به کسانی انجام می‌شود 
که مجوزی از رهبر انقاب به دلیل 
شرایط خاص دریافت می‌کنند و یا 
اخیراً شورای عالی هماهنگی اقتصادی 
مجوز صادر کند که آن هم باید به تأیید 
مقام معظم رهبری برسد، لذا دولت به 
هیچ وجه از صندوق توسعه ملی تقاضا 
دریافت تسهیلات نداشته و نمی‌تواند 

تقاضا کند.
دولت هیچ گونه اختیاری برای 
استمهال و دریافت تسهیلات 

ندارد
وی افزود: دولت با مصوبه مجلس و با 
نظر مقام معظم رهبری ۸ میلیارد دلار 
برای امحای آب‌های مرزی تسهیلات 
از صندوق توسعه ملی گرفته است 

که در روزهای اخیر یکی - یکی به 
بهرداری می‌رسد، با توجه به برجام 
بازپرداخت اقساط آن در سال ۱۳۹۹ 
تعیین شده بود اما در جلسه سال 
گذشته شورای هماهنگی سران، رئیس 
جمهور مطرح کرد که اقساط دولت به 
دلیل جنگ اقتصادی استمهال شود. 
شورای سران این اختیار را به هیأت 
امنا داد، و لذا دولت هیچ گونه اختیاری 
برای استمهال و دریافت تسهیلات 
ندارد و فقط بر اساس مجوزهای خاص 
امکان پذیر است.شهیدزاده بیان داشت: 
دولت همچنین تسهیلاتی برای احیای 
اراضی منطقه سیستان و بلوچستان 
دریافت کرده و اقداماتی روی ۴۵ هزار 
هکتار انجام داده است لذا باید این 
تسهیلات را از عوائد از درآمد فروش 
نفت بازپرداخت کند که در شرایط فعلی 
هم فروش نفت محدود است و به 
اندازه کفاف هزینه‌های جاری ممکلت 

هم نیست.
وی گفت: از زمانی که جنگ اقتصادی 
را ترامپ شروع کرد من نامه‌ای به 
معاون اول رئیس جمهوری و وزیر 
نیرو نوشتم مبنی بر اینکه با این روند 
احتمال بازپرداخت تسهیلات ارزی 
نیروگاه‌هایی که متکی به مصوبه 
دولت ارز از صندوق گرفته اند نباشد، 
لذا جلساتی برگزار شد در این رابطه و 
در جلسات کمیسیون اقتصادی سران 
نیز از سرمایه گذاران نیروگاه‌ها حتی 
پشتیبانی کردم و در جلسه‌ای با حضور 
جهانگیری و نهاوندیان، نوبخت و 
نماینده بخش خصوصی برگزار شد و 
در نهایت آقایان جهانگیری و نوبخت 
از وزیر نیرو خواست که مابه التفاوت 
این موضوع که باعث زیان دهی بخش 
خصوصی شده را اعلام کن تا در بودجه 
گنجانده شود اما تاکنون واکنشی از 
وزیر نیرو در این مورد دیده نشده است.
شهید زاده بیان داشت: لذا بر اساس 
بخشنامه‌ای مقرر شد فعلًا بانک‌ها 
پروژه‌های نیروگاهی را پذیرش نکنند 

که در هفته گذشته بخشنامه لغو شد.

معاون وزیر صمت:

بزرگترین شرکت های ایران زیر ۲۰ میلیارد دلار ارزش دارایی دارند

رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی:

بخش خصوصی اقساط معوق صندوق توسعه را ریالی بازپرداخت کند
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انرژی

 ۲۴ پروژه بزرگ صنعت آب و برق با 
اعتبار ۹۷۵ میلیارد تومان در ۵ استان 
البرز، قزوین، لرستان، خراسان شمالی 
و چهارمحال و بختیاری با حضور 
ویدئوکنفرانسی وزیر نیرو در قالب 
چهل و یکمین هفته پویش #هرهفته_

الف_ب_ایران افتتاح شد.
به‌ گزارش ایسنا، از ۲۴ پروژه آماده 
افتتاح این هفته پویش، یک پروژه آبی 
در استان البرز، ۶ پروژه برقی در استان 
چهارمحال بختیاری، ۵ پروژه صنعت 
آب و برق در استان لرستان، ۹ پروژه 
در استان قزوین و همچنین ۴ پروژه آب 
و برق در خراسان شمالی به بهره‌برداری 
رسید. بر این اساس، پروژه »تغذیه 
مصنوعی دشت هشتگرد و نظرآباد« در 
استان البرز با اعتبار ۳۱ میلیارد تومان 
برای کنترل سیلاب رودخانه کردان، 
تغذیه سالانه آبخوان به میزان ۱۲.۵ 
پایداری  افزایش  و  مترمکعب  یلیون  م

تامین آب شرب افتتاح می‌شود.
رضا اردکانیان در آئین بهره‌برداری از ۲۴ 
پروژه ملی صنعت آب و برق اظهار کرد: 
شرایط بارش‌ها در سال آبی ۹۹-۱۴۰۰ 
تاکنون مناسب نبوده، اما بر اساس 
پیش‌بینی‌هایی که داشتیم، بهره‌برداری 
از مخازن سدهای کشور بسیار حساب 

شده انجام شد.
به گفته او در حالی که بارش‌ها تاکنون 
نسبت به سال گذشته ۴۰ درصد و 
نسبت به بلندمدت ۳۰ درصد کاهش 
داشته است، مخازن سدها نسبت 
به سال‌ گذشته کاهش در حد یک 
درصدی دارد؛ به این معنا که مدیریت 
و بهره‌برداری از مخازن بسیار حساب 

شده صورت می‌گیرد.

وی افزود:‌ امیدواری به نزول رحمت 
الهی در فرصت باقی مانده فصل 
بارش‌ها است و تکیه دیگر ما هم به 
مصرف صحیح این منبع حیاتی در 
بخش‌های مختلف است به نحوی که 
با همواری آرامش  توانیم تابستان را  ب

سپری کنیم.
اردکانیان در عین حال مصرف کنندگان 
عمده و مردم را به دقت بیشتر در 

مصرف آب توصیه کرد.
وی همچنین با اشاره به نزدیک شدن 
به  #هرهفته_الف_ب_ایران  ویش  پ
هفته‌های پایانی خود و امیدواری نسبت 
به برگزاری آئین پایانی پویش امسال در 
دهه سوم اسفند ماه گفت: در این آئین، 
گزارشی از جمع‌بندی اقدام‌های صورت 

گرفته ارائه خواهد شد.
وزیر نیرو گفت: همه ما قدر این فرصت 
را به خوبی می‌دانیم بویژه همکارانم که 
در عرصه حیاتی تولید و عرضه آب و 

انرژی توفیق انجام وظیفه دارند.
وی با اشاره به سرمایه‌گذاری ۹۷۵ 
میلیارد تومان برای بهره‌برداری از 
پروژه‌های امروز، از جمله این پروژه‌ها 
به آبرسانی ۷۰ روستا در استان‌های 
لرستان و خراسان شمالی، برق‌رسانی 
به ۱۸ روستا در چهارمحال و بختیاری، 
لرستان و خراسان شمالی، دو نیروگاه 
خورشیدی در استان قزوین و پست 
۴۰۰ کیلوولت در چهارمحال و بختیاری 

اشاره کرد.
وی همچنین با اشاره به طرح مهم ساز و 
کاری جایگزینی سیستم شبکه فرسوده 
فشار ضعیف در سراسر استان لرستان 
و تبدیل آن به کابل خودنگهدار اظهار 
کرد: 5977 کیلومتر کابل خودنگهدار 
در استان احداث و امروز به بهره‌برداری 
رسید که کاهش تلفات انرژی در شبکه 
توزیع، ‌ رعایت زیبایی مبلمان شهری، ‌ 
کاهش قطعی برق ناشی از تصادم 

کابل‌های برق در برخورد با شاخ و برگ 
درختان در مواقع تغییرات جوی و بالا 
بردن تضمین استفاده بجا و صحیح از 
برق به شکل مجاز از عمده نتایج چنین 
طرح‌هایی است که چندی پیش در 
استان خراسان شمالی جشن تکمیل آن 
برگزار شد و در سایر استان‌های کشور 

هم در حال انجام است.
اردکانیان با اشاره به دیگر پروژه‌های 
پویش در بخش‌های برق، آب و 
فاضلاب گفت: پویش ما، پویش تکمیل 
و بهره‌برداری طرح‌ها است اما عرصه 
مهم کار ما بویژه در سال پایانی دولت، 

ریل گذاری برای دولت آینده است.
وی افزود: تاکید رهبر معظم انقلاب در 
نشست هیئت دولت در دوم شهریور 
امسال این بود که به این مسئله باید 
توجه جدی شود و هم ما تا روز و ساعت 
آخر وظایف خود را در تکمیل طرح‌ها 
انجام دهیم و هم ریل‌گذاری مناسب 

برای دولت آینده شود.
اردکانیان با بیان این که مردم هم باید 
از داشته‌های خود لذت ببرند، تصریح 
کرد: بنابراین وظیفه داریم که چنین 
جلسه‌هایی را داشته باشیم و رسانه‌ها 

هم حتما به وظایف خود آشنا هستند.
وی تاکید کرد: مردم نباید از بابت تغییر 
و تحولات سیاسی به سبب انتخابات و 
تغییر دولت با توقفی در عرصه خدمات 
بویژه در عرصه خدمات مهم و حیاتی 

مانند آب و برق مواجه شوند.
وی گفت: بنابراین برنامه ۱۸۰ روزه 
کاری از اوایل دی ماه تا پایان دولت 
طراحی شده که یک سرفصل آن شامل 
شروع عملیات اجرایی طرح‌های متعدد 
در بخش‌های آب و برق است که به 

مرور انجام می‌شود و استان به استان 
پیش می‌رود.

اردکانیان افزود:‌ در ستاد وزارت نیرو هم 
مرکزی برای پایش این طرح‌ها ایجاد 
شده و امید است دولت سیزدهم دنبال 
کننده تکمیل این طرح‌ها و طرح‌های 

مهم‌تر و بزرگ‌تری باشد.
وزیر نیرو گفت: امید می‌رود ثمره 
طرح‌های به‌ بهره‌برداری رسیده امروز 
هر چه بیشتر در ایجاد آسایش و امنیت 
خاطر مردم و همچنین فراهم کردن 
زیرساخت برای طرح‌های توسعه‌ای در 
بخش‌های تولیدی کشور در سال جاری 
که سال جهش تولید است ایفای نقش 

کنند.
بر این اساس در استان چهارمحال 
بختیاری نیز با سرمایه‌گذاری ۴۳۷.۱ 
میلیارد تومان ۵ پروژه برقی شامل ۴ 
پروژه تامین و توسعه برق و یک پروژه 
برق‌رسانی به ۴ روستا با تحت پوشش 
قرار دادن ۴۱ خانوار برای تقویت شبکه 
فوق توزیع، تعدیل بار ترانسفورماتورهای 
موجود در پست، تامین برق مشترکان، 
تقویت شبکه فوق توزیع، تعدیل بار 
پست‌های مجاور و توسعه شبکه فوق 

توزیع خواهد شد.
همچنین در استان‌های لرستان هم ۵ 
پروژه صنعت آب و برق شامل ۳ پروژه 
تامین، اصاح و بهینه‌سازی برق با 
هدف زیبایی مبلمان شهری، کاهش 
خاموشی‌ها، افزایش ایمنی شبکه و 
بهبود ولتاژ شبکه، یک پروژه برق‌رسانی 
به ۸ روستا با جمعیت ۷۴ خانوار و یک 
پروژه آبرسانی به ۳۸ روستا با جمعیت 
هزار و ۹۷۰ خانوار به بهره‌برداری 

می‌رسد.

تولید انرژی از زباله‌های 
شهری

 معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی با اشاره به 
مزایای نیروگاه‌های هیدروژنی، بر ضرورت استفاده 
از فناوری گازی‌سازی و پیل سوختی با استفاده از 
زباله‌های جامد شهری برای تولید انرژی از زباله‌ها 

و حذف‌آلاینده‌ها تاکید کرد.
به‌گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت نیرو، 
»همایون حائری« گفت: در حال حاضر ۸۵ هزار 
مگاوات ظرفیت نیروگاه‌های کشور است که 
ترکیبی از انواع نیروگاه‌ها بوده و در این میان 
جای دو نیروگاه زمین گرمایی و نیروگاه بر مبنای 

هیدروژن و پیل سوختی خالی است.
وی  با بیان اینکه نیروگاه‌های هیدروژن و پیل 
سوختی ویژگی‌های خاصی در مقایسه با سایر 
واحدهای تولیدی دارد، گفت: نیروگاه هیدروژنی 
ضمن اینکه فناوری پیشرفته و کاربردی خاصی 
نسبت به سایر نیروگاها دارد، با دو مشکل هزینه 

بالا و تامین هیدروژن مواجه است.
حائری خاطرنشان کرد: باید بتوان هیدروژن 
را با استفاده از زباله و ترکیب بیوگاز زباله‌ها و 
سوخت‌هایی که ناشی از زباله هستند، تامین کرد.

معاون وزیر نیرو ادامه داد: امکان استفاده از 
فناوری گازی‌سازی و پیل سوختی با استفاده از 
زباله‌های جامد شهری می‌تواند به تولید انرژی 
از زباله‌ها و حذف‌آلاینده‌های حاصل از زباله‌های 
جامد شهری کمک کرده و هزینه این نیروگاه‌ها 

را نیز کاهش دهد.
به گزارش ایرنا، پنجمین همایش هیدروژن و پیل 
سوختی توسط پژوهشگاه نیرو، انجمن هیدروژن 

و پیل سوختی ایران در شهر تهران برگزار  شد.

توسعه زیرساخت ارتباطی 
کنتورهای هوشمند و اینترنت 

اشیا کلید خورد
یک تفاهم نامه همکاری میان توزیع برق تهران 
بزرگ و شرکت خدمات ارتباطی رایتل با هدف 
توسعه زیرساخت ارتباطی کنتورهای هوشمند و 

اینترنت اشیا در پایتخت به امضا رسید.
به گزارش ایسنا، امروز و با حضور وزیر ارتباطات 
و معاون هماهنگی توزیع توانیر در حاشیه 
سومین رویداد »هفته ایران دیجیتال« و ششمین 
»نمایشگاه اینترنت اشیا ایران، این تفاهم نامه 
میان حسین صبوری - مدیرعامل توزیع برق 
تهران بزرگ و یاسر رضاخواه - مدیرعامل شرکت 

خدمات ارتباطی رایتل مبادله شد.
براساس این گزارش، در قالب این تفاهم نامه، 
تعداد حداکثر ۵۰ هزار نقطه در مناطق تحت 
پوشش توزیع تهران بزرگ مبتنی بر فناوری 
اینترنت اشیاء )IOT( به صورت پایلوت اجرا 

خواهد شد.
طبق اعلام توانیر، این تفاهم نامه با محور تامین 
شبکه ارتباطی مورد نیاز ارائه خدمات کنترل 
مستقیم بار )DLC( و هوشمندسازی کنتورهای 
برق و با هدف قرائت کنتورهای مشترکین از راه 
دور توزیع تهران بزرگ، بر بستر شبکه پیشرفته 
مخابراتی رایتل مبتنی بر روش های مختلف 
ارتباطی )از قبیل روش های مبتنی بر سیمکارت و 
یا سایر روش های ارتباطی( و بر بستر تکنولوژی 
۴G، NB-/۳G های مختلف ارتباطی مانند

۵G و... به   ، LoRa   ،IOT ، LTE-M
امضای طرفین رسید.

این تفاهم نامه هیچگونه انحصاری برای 
شرکت رایتل ایجاد نخواهد کرد و توزیع تهران 
بزرگ همچنان مجاز به دریافت خدمات از سایر 

اپراتوهای مخابراتی خواهد بود.

واردات نفت هند از بازارهای 
تک‌محموله‌ افزایش می‌یابد

کاهش عرضه نفت خام تولیدکنندگان بزرگ اوپک 
سبب شده است که هند به واردات از بازارهای 

تک‌محموله‌ روی آورد.
به گزارش پایگاه خبری اویل پرایس، هند، 
سومین واردکننده بزرگ نفت خام جهان، پس 
از کاهش عرضه جهانی نفت خام سازمان 
کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و متحدانش 
)اوپک پلاس( محموله‌های نفت خام مورد نیاز 
خود را بیشتر از بازارهای تک‌محموله‌ای و از 

صادرکنندگانی خارج از خاورمیانه می‌خرد.
اوپک همچنان بزرگ‌ترین تامین‌کننده نفت خام 
هند است و حدود ۸۰ درصد مصرف نفت این 
کشور آسیایی به واردات از کشورهای عضو این 

سازمان وابسته است.
پالایشگاه‌های هندی در ماه‌های اخیر خرید 
نفت از آمریکا و نیجریه را افزایش داده‌اند، زیرا 
عربستان و عراق عرضه قراردادهای بلندمدت را 

برای مشتریان خود در آسیا محدود کرده‌اند.
مؤسسه مشاوره صنعتی فکتز گلوبال انرژی 
)FGE(  اعلام کرد: قرار است واردات نفت خام 
هند در سال جاری میلادی نسبت به سال ۲۰۲۰ 
تا ۱۵ درصد افزایش یابد.واردات نفت خام هند 
در ماه دسامبر ۲۰۲۰ افزایش یافت و به بالاترین 
مقدار در حدود سه سال گذشته رسید، این در 
حالی است که تقاضای سوخت این کشور در ماه 
دسامبر برای چهارمین ماه پیاپی افزایش یافت و 

به بالاترین مقدار از فوریه ۲۰۲۰ رسید.

نفت باز هم گران شد
 قیمت نفت به دلیل توقف تولید در برخی مناطق 

آمریکا در بازارهای جهانی بالا رفت.
به گزارش ایرنا، طلای سیاه هر روز رکورد جدید 
قیمتی را ثبت می‌کند. این موضوع با توجه به 
افزایش تقاضا برای نفت، ادامه توافق کاهش تولید 
اوپک پلاس و همچنین توقف تولید نفت در برخی 
ایالت های آمریکا به دلیل سردی هوا اتفاق افتاده 

است.
عوامل تاثیر گذار بر بازار نفت آنچنان مثبت ارزیابی 
می‌شود که برخی پیش‌بینی‌ها از بازگشت نفت سه 
رقمی به بازار حکایت دارد. عددی که از سال ۲۰۱۴ 

تا کنون در بازار نفت دیده نشده است.
اما در حال حاضر،‌ نفت در تلاش است تا جایگاه خود 

را در کانال ۶۰ دلاری تثبیت کند.
بر این اساس، ‌امروز نفت برنت با رشد ۱۱ سنتی، 

بشکه ای ۶۳ دلار و ۴۱ سنت قیمت خورد.
نفت شاخص آمریکا نیز ۶۲ سنت بالا رفت و به ۶۰ 

دلار و ۹ سنت در هر بشکه رسید.
به گزارش ایرنا، اگرچه برخی پیش‌بینی‌ها افزایش 
قیمت نفت را در صورت کنترل همه‌گیری کرونا 
نشان می‌دهد با این حال، ‌رشد قیمت در بازار نفت 
افزایش تولید و فشار بر قیمت‌ها را به دنبال خواهد 
داشت و می‌تواند به کاهش دوباره قیمت نفت منجر 

شود.

 سالانه ۵۶ میلیون متر 
مکعب از حجم آبخوان های 

البرز کاسته می شود

 مدیر عامل شرکت آب منطقه ای استان البرز 
اعلام کرد که سالانه ۵۶ میلیون مترمکعب از حجم 
آب سفره های زیر زمینی این استان به واسطه 

برداشت های بی رویه کاسته می شود.
داوود نجفیان روز سه شنبه در حاشیه افتتاح طرح 
عظیم تغذیه سفره های آب زیر زمینی دشت های 
هشتگرد و نظرآباد که با پیام ویدئوکنفرانسی وزیر 
نیرو انجام شد، افزود: سالانه ۹۰ سانتی متر افت 
سطح آب در سفره های زیر زمینی استان البرز را 
شاهد هستیم و تاکنون یک هزار و ۴۲۰ میلیون متر 

مکعب از این ذخایر برداشت شده است.
وی با بیان اینکه اکنون ۷۵ درصد مصارف آب 
کشور و البرز از منابع زیر زمینی است، گفت: برای 
پیشگیری از مصارف بی رویه ، نقشه ترسیمی 
»طرح سازگاری با کم آبی« طی سه سال گذشته  

تاکنون در البرز تهیه شده است.
نجفیان گفت : کلیات این طرح با کمک ۳۱ دستگاه 
اجرایی استان البرز تصویب شد و اسفند ماه امسال 

در وزارت نیرو بررسی می شود.
مدیر عامل شرکت آب منطقه ای البرز بیان داشت:  
برای تحقق  طرح کم آبی، دستگاه های اجرایی 
مانند جهاد کشاورزی، اداره کل  منابع طبیعی و 
آبخیزداری ، آبفا  و شرکت آب منطقه ای دارای 
وظایف خاص و مشخص بوده تا بتوان این طرح را 

به صورت فراگیر و مناسب اجرا کرد.
وی ادامه داد : در فاز نخست  تا ۱۴۰۵  قرار است 
تا به میزان ۱۱۱میلیون متر مکعب  برداشت آب 
از سفره های زیر زمینی استان  را بکاهیم و طبق 
برنامه ریزی تا ذخیره سازی ۲۵۶ میلیون متر 

مکعب افزایش یابد.
وی بیان داشت : طرح تغذیه  مصنوعی دشت های 
هشتگرد و نظرآباد یکی از سرفصل های طرح 
سازگاری با کم آبی قرار گرفته است ضمن آنکه 
طرح تغذیه دشت فردیس به ظرفیت ۶۰ میلیون 
مترمکعب ذخیره آب در سال یکی از دیگر از طرح 

های است که تا خرداد ۱۴۰۰ افتتاح می شود.
نجفیان گفت : امروز فاز یک و ۲ طرح تغذیه آب 
دشت های هشتگرد و نظرآباد افتتاح شد که ذخیره 
۸.۵ میلیون متر مکعبی آب در سال محقق شد که 
اگر شرایط استان ترسالی باشد تا ۲ برابر این رقم 
ذخیره خواهد شد.وی ادامه داد: امیدواریم با اجرای 
طرح های سازگاری با کم آبی بتوانیم ذخایر از 

دست رفته آب زیر زمینی استان احیا شود.
مدیرعامل شرکت آب منطقه ای البرز گفت: برای 
آزاد سازی حریم رودخانه های استان از ساخت و 
سازهای غیر مجاز نیز  کارگروهی زیر نظر دستگاه 
قضایی شکل گرفته  که امسال اقدام ارزشمندی با 

کمک دستگاه  قضایی انجام دادیم.
وی بیان داشت : شرکت آب منطقه ای البرز  در 
سال جاری با حمایت قضایی توانست ۱۶ کیلومتر 
از حریم رودخانه کرج و سه کیلومتر از بستر رودخانه 
آتشگاه را از ساخت وسازهای غیر مجاز پاکسازی 
کند.مدیرعامل شرکت آب منطقه ای البرز گفت 
: طی سه روز گذشته ۵۰ مورد ساخت وساز در 
حریم  رودخانه های  شهرستان ساوجبلاغ با دستور 
دستگاه قضایی تخریب شد.وی ادامه داد: قرار است 
در اولین جلسه شورای تامین استان اقداماتی برای 
برخورد قانونی با ساخت و سازهای حریم رودخانه 
کرج انجام شود و کاری که ۵۰ سال پیش انجام 

می شد باید به سرانجام برسانیم.

اخباراخبار

مردم نباید بابت تغییر و تحولات سیاسی با توقف در عرصه خدمات مواجه شوند

وقوع حادثه در 
پالایشگاه ستاره 
خلیج‌فارس تکذیب 
شد

یک خودکفایی جدید 
در صنعت نفت

مدیر روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس وقوع حادثه در این 
پالایشگاه را تکذیب کرد و گفت: ویدئوی پخش‌شده‌ی منتسب به این شرکت در فضای 
مجازی صحت ندارد.نرگس صداقت در تشریح این خبر بیان کرد: روز گذشته ویدئویی 
با منبع نامشخص در فضای مجازی منتشر شد که برخی انتشاردهندگان تصاویر سقوط 
جرثقیل و فوت احتمالی چهار نفر را منتسب به پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس عنوان کردند؛ 
درحالی‌که از رنگ لباس، وضعیت پوشش فصلی، ماسک نداشتن کارگران، تجهیزات 
پس‌زمینه ویدئو و نام شرکت پیمانکار درج شده روی جرثقیل به‌راحتی می‌شد این موضوع را 
دریافت که این حادثه نه در این برهه‌ی زمانی و نه در این پالایشگاه به وقوع پیوسته است.

مدیرعامل شرکت فولاد اکسین خوزستان گفت: شرکت فولاد اکسین به عنوان شرکتی در زمینه تولید 
لوله های مورد نیاز صنعت نفت و گاز کشور، توانست برای اولین بار اسلب ۳۰۰ میلیمتر را با موفقیت 
نورد کند.به گزارش ایسنا، امین ابراهیمی در جمع خبرنگاران با بیان اینکه ورق تولید شده تحت استاندارد 
API بوده و با گرید X۷۰ با ابعاد ۴.۶ متر در ۲۷ متر تولید شد اظهار کرد: تولید این ابعاد در منطقه 
خاورمیانه و شمال آفریقا فقط در توان ایران است.وی با بیان اینکه استفاده از این اسلب به عنوان مواد 
اولیه همان استانداردی است که شرکت دانیلی ایتالیا برای ظرفیت اسمی شرکت فولاد اکسین  برنامه 
ریزی و پیش بینی کرده بود، گفت: این ورق با عرض ۴ و نیم متر، برای لوله‌های ۵۶ اینچ استفاده 

می‌شود که پرکاربردترین لوله در صنعت نفت و گاز است.

اردکانیان:

 مدیرعامل شرکت پتروشیمی کارون از 
بومی سازی کاتالیست پرمصرف »توری 
پلاتینیوم« توسط شرکت های دانش 
بنیان ایرانی خبر داد و اعلام کرد: از 
این کاتالیست ایرانی سازی شده امروز 
در مراسمی به صورت رسمی در حاشیه 
برگزاری دومین نمایشگاه حمایت از 
در  پتروشیمی  داخل صنعت  ساخت 

کیش رونمایی خواهد شد.
»علیرضا صدیقی‌زاده« با اعلام این خبر 
گفت: در راستای سیاست های کلان 
شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس 
حمایت از سازندگان و شرکت های 
دانش بنیان ایرانی، برای نخستین بار 
ساخت کاتالیست »توری پلاتینیوم« به 

ایرانی‌ها واگذار شد.
مدیرعامل شرکت پتروشیمی کارون 
با اعلام اینکه »اسید نیتریک« یکی 
از محصولاتی بوده که خوراک تولید 
ایزوسیانات  فرآورده‌های زنجیره 
کاتالیست  کرد:  صریح  ت  ، ـت سـ ا
»توری پلاتینیوم« برای تولید اسید 
نیتریک همواره با ریسک های بالا 
از کشورهایی همچون روسیه، هند و 
آلمان خریداری شده که با توجه به 
تحریم های غیرقانونی خرید کاتالیست، 
و انتقال منابع ارزی خرید آن افزایش 

یافته است.
این مقام مسئول با تاکید بر اینکه 
مشکلات تامین این کاتالیست از 

تولیدکنندگان خارجی، ریسک تولید 
محصولات زنجیره ایزوسیانات را در 
پتروشیمی کارون افزایش داده بود، 
بیان کرد: بر این اساس، با حمایت 
از شرکت‌های دانش بنیان ایرانی، 
برای نخستین‌بار کاتالیست »توری 
پلاتینیوم« با هدف تولید محصول اسید 

نیتریک در داخل انجام شده است.
وی با اعلام اینکه تولید این کاتالیست 
با استفاده از تجربه عملیاتی و انتقال 
دانش فنی از حوزه عملیات تولید 
به شرکت‌های دانش بنیان داخلی 
انجام شده است، تاکید کرد: استفاده 
از کاتالیست داخلی نه تنها کمیت و 
کیفیت تولید اسید نیتریک پتروشیمی 

کارون را کاهش نداده که از نظر ارزی 
هم صرفه جویی ۹۰ درصدی را به 

ارمغان آورده است.
گفتنی است، دومین رویداد تخصصی 
حمایت از ساخت داخل در صنعت 

پتروشیمی با مشارکت بیش از ۲۰۰ 
شرکت دانش بنیان، ‏سازنده تجهیزات، 
پتروشیمی‌ها، بانک ها و موسسات مالی 
و اعتباری بازار سرمایه از روز گذشته در 

کیش آغاز به کار کرد.‏

وزیر نفت گفت: صلاحیت حرفه‌ای 
برای جذب افراد بسیار مهم است و به 
جای اتاف وقت با برگزاری دوره‌های 
تخصصی، افراد را به لحاظ حرفه‌ای 

توانمند کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا 
و سیما، بیژن نامدار زنگنه در مراسم 
اعطای گواهینامه صلاحیت حرفه‌ای 
به استعدادهای جوان مدیریتی صنعت 
نفت، افزود: برخی افراد به شخصیت‌های 
سیاسی متوسل می‌شوند تا استخدام شوند، 
اما اگر صلاحیت، حرفه‌ای باشد، افرادی 
که صلاحیت نداشته باشند کنار می‌روند.

وی اضافه کرد: اکنون زمانی نیست که 
به واسطه مدرک، افراد را جذب کنیم چرا 
که موجب اتلاف وقت و سرمایه انسانی 
می‌شود بلکه باید در کنار مدرک، حرفه‌ای 

گری داشته باشد.
زنگنه گفت: باید به جای اتلاف وقت و 
ایجاد هزینه برای کشور در خصوص اینکه 
نیروها برای گرفتن مدرک بالاتر تلاش 
کنند، با برگزاری دوره‌های تخصصی، 

افراد را به لحاظ حرفه‌ای توانمند کنیم.
وی افزود: برای صلاحیت پیمانکار 
مشاور، روش گذاشتیم، اما احزار صلاحیت 
حرفه‌ای مدیر پروژه ضروری نیست که 

این یک مشکل است.
زنگنه اضافه کرد: صدها ساعت برای احراز 
صلاحیت حرفه‌ای وقت گذاشته شده است.
وی جوان‌گرایی و ارزیابی افراد را از دیگر 
موارد مهم جذب نیروها و استعدادها بیان 
کرد و گفت: در ارزیابی‌ها، نیروی انسانی 
دخالت ندارد و با برگزاری دوره‌های 

آموزشی، افراد را ارزیابی می‌کنیم.
وزیر نفت افزود: بسیار مهم است که 
مدیر و کارمند سامت روان داشته باشند 
و مشکلات افراد که باعث تضعیف روان 
آنان می‌شود به مجموعه اداره ارتباطی 

ندارد.
وی با بیان اینکه در حال حاضر بسیاری از 
افراد تعادل روانی ندارند گفت: این موضوع 

در استخدام نیروها بسیار مهم است.
زنگنه افزود: در برخی قسمت‌ها ضعیف 
هستیم از جمله مناقصات که متوجه شدیم 

افرادی که مناقصه برگزار می‌کنند مسلط 
به کار نبودند.

توسعه را محصول انسان‌های توسعه یافته
زنگنه توسعه را محصول انسان‌های 
توسعه یافته دانست و گفت: در کشور 
جاهایی که توسعه یافتیم، انسان‌های 
توسعه یافته حضور داشتند و در جاهایی 
هم که توسعه نیافتیم، افراد توسعه نیافته 

کارها را به دست داشتند.
وی افزود: اخلاق جزء جدانشدنی توسعه 
است و مدیر توسعه یافته، نمی‌تواند بدون 

اخلاق باشد.
زنگنه با بیان اینکه امروز صاحب مرکزی 
هستیم که می‌توانیم به آن اتکا کنیم 
گفت: خوشبختانه گواهی نامه‌ها، تنوع 

اش زیاد است و این بسیار خوب است.
وزیر نفت با اشاره به اینکه این مرکز نباید 
به هیچ وجه سیاسی شود افزود: این مرکز 
باید صد در صد حرفه‌ای و برای خدمت به 
صنعت نفت باشد نه برای خدمت به افکار 
سیاسی یک مدیر و از سوی دیگر باید 
تعداد مدیران سیاسی کشور محدود باشد.

وی اضافه کرد: عملکرد منشی دفاتر وزرا 
و مدیران ارشد، موضوع مهمی است که 
بتوان با او مشورت کرد، این منشی‌ها به 
لباس وزرا، دکتر رفتن و خوردن به موقع 
دارو کمک کنند نه فقط بحث نامه نگاری 

داشته باشند.
زنگنه گفت: در مورد وزیر نیازی به تأیید 
صلاحیت حرفه‌ای نیست و فقط تأیید 
صلاحیت سیاسی او از سوی رئیس جمهور 
و اخذ رأی اعتماد از مجلس کافی است 
چرا که می‌خواهد یک سیاستی را پیاده 

کند.

مدیرعامل پتروشیمی کارون خبر داد:

ساخت کاتالیست پرمصرف زنجیره ایزوسیانات ایرانی‌سازی شد

وزیر نفت:
خیلی از سیاسیون افرادی را برای استخدام به ما معرفی می‌کنند

تحقق کامل برنامه تولید تکلیفی 
در نفت و گاز غرب

مدیرعامل شرکت نفت مناطق مرکزی ایران از تحقق تولید صددرصدی 
برنامه تولید نفت و گاز در شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب در سال 

۹۹ خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از شرکت نفت مناطق مرکزی ایران، 
رامین حاتمی در نشست پیش‌بینی بهره‌دهی چاه‌های میدان‌های تحت 
سرپرستی این شرکت در گستره شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب 
برای نیمه نخست سال ۱۴۰۰ که به‌صورت ویدئوکنفرانس برگزار شد، 
گفت: برنامه‌های تولید نفت و گاز این شرکت به‌طور کامل محقق شده 

است.
وی ضمن قدردانی از تلاش‌های بی‌وقفه مجموعه کارکنان شرکت نفت 
و گاز غرب در برداشت نفت از میدان‌های مشترک در غرب کشور توضیح 
داد: تا پایان دی‌ماه امسال، تولید نفت از میدان‌های مشترک دهلران و 
نفت‌شهر نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۳۷ درصد افزایش داشته 

است.
مدیرعامل شرکت نفت مناطق مرکزی ایران با اشاره به انجام تعمیرات 
اساسی در شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب افزود: امسال حدود ۷۵ 
هزار نفر ساعت تعمیرات اساسی در این شرکت رقم خورد که این مقدار 
تا پایان سال افزایش خواهد یافت و در واحدهای قدیم و جدید دهلران، 
تأسیسات تنگ بیجار و بخشی از تأسیسات چشمه‌خوش، تعمیر اساسی 
انجام شده و آماده تحقق تولید حداکثری است.حاتمی با اشاره به راه‌اندازی 
سیستم تصفیه پساب صنعتی در میدان دهلران و نقش مهم آن در کاهش 
آلودگی‌های محیط زیست منطقه اظهار کرد: از مهم‌ترین اقدام‌هایی که 
به لحاظ مخزنی سودمند است و در کاهش آلودگی زیست‌محیطی در 
دهلران نقش مؤثری ایفا کرد، راه‌اندازی سیستم پساب در این منطقه 
بود.وی افزود: توسعه فاز دو تنگ‌بیجار، تکمیل ایستگاه‌های تقویت فشار 
چشمه‌خوش و پایدار غرب و توسعه میدان‌های حوزه نفت‌شهر از اهم 
برنامه‌های پیش روی این شرکت است.مدیرعامل شرکت نفت مناطق 
مرکزی ایران توسعه میدان‌های نفت و گاز در غرب کشور را از مهم‌ترین 
اولویت‌های این شرکت در سال آینده دانست و اظهار کرد: با تصویب 
طرح توسعه میدان‌های نفتی سامان، دلاوران و سومار در هیئت‌مدیره 
شرکت ملی نفت ایران، توسعه این میدان‌ها از ابتدای سال جدید آغاز 
می‌شود و با توسعه میدان‌های حوزه نفت‌شهر که برای این شرکت بسیار 

مهم است، شاهد چشم‌انداز خوبی در این منطقه خواهیم بود.
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یازده سال پیش واحد پولی پا به عرصه 
وجود گذاشت که با همه ارزهای رایج دنیا 
متفاوت بود و یا قواعد بازارهای مالی بیگانه 
بود و نه به شکل اسکناس و نه به شکل 
سکه وجود خارجی نداشت این ارز مجازی 
است که می‌توان با آن خرید و فروش 
کرد. سفارش آنلاین انجام داد و یا سهام 
شرکت‌های تجاری را داد و ستد کند. بیت 
کوین برپایه کدهای رایانه‌ای خلق شد و از 
قوانین منحصر به فرد خودش تبعیت می‌کرد 
نه از قوانین وضع شده توسط دولت‌ها بانک 

ها و صندوق های مالی بزرگ.
به گزارش پول نیوز، خالق بیت‌کوین فردی 
به نام »ساموشی ناکوموتو« است، نویسنده 
مقاله‌ای در سال 2008 که در آن نوعی 
پول الکترونیک به نام بیت‌کوین را معرفی 
کرده بود. این شخص اسرارآمیز که ناگهان 
در سال 2010 ناپدید شد. تاکنون ناشناس 
باقی مانده و هنوز مشخص نیست که 
شخصیتی حقیقی است یا حقوقی، فرد است 
یا شرکت- بحران مالی سال 2008 باعث 
بوجود آمدن بیت‌کوین یا ارز دیجیتالی شد و 
در همین دوران بود که فردی بنام ساتوشی 
ناکاموتو با ارسال مقاله ای به تعداد زیادی 
از متخصصین علم رمزنگاری ارسال کرد و 
در آن از پول الکترونیکی جدیدی صحبت 
کرده بود و در آن »بیت‌کوین« و نحوه کار 

کردن آن را شرح داده بود.
پس از گذشت چند ماه از انتشار مقاله درباره 
بیت کوین، در ابتدای سال 2009 شبکه 
بیت کوین کارخود راشروع کرد. ناکاموتو در 
ابتدای اجرای طرح حضور داشت و نواقص 
آن را برطرف می کرد. تا این که دز اواخر 
سال 2010 به طرز مشکوکی ناپدید شد و 
هم اکنون پس از گذشت ده سال از ایجاد 
بیت کوین هنوز هویت وی مشخص نشده 
است که البته دلایل محکمی برای مخفی 
بودن ساتوشی ناکامورا وجود دارد. از جمله: 
1( در خطر بودن جان به دلیل ساختن بیت 
کوین 2( مخفی بودن هویت وی باعث 
ادامه ویژگی غیرمتمرکز بودن این پول 

دیجیتالی می شود.
بیت کوین چه فرقی با پول واقعی 

دارد؟
بیت کوین به صورت اسکناس یا سکه وجود 
ندارد و برخلاف ارزهایی مثل دلار یا یورو 
هیچ بانک مرکزی یا دولتی از آن پشتیبانی 
نمی‌کند. تولید و توزیع بیت‌کوین در کنترل 
هیچ حکومت گروه و یا سازمانی نیست، 
سازوکاری مخفی ندارد و قوانین آن به 
صورت کدهای برنامه‌نویسی است و برای 

همه قابل مشاهده است.
هدف از پیدایش بیت‌کوین انتقال و یا ذخیره 
امن پول است و می‌توان آن را یک سیستم 
پرداخت و بانکداری دیجیتال امن دانست 
که در آن کنترل واقعی پول را به دست 
خود افراد داده و با کلمه عبور ویژه‌ایی که 
کلید خصوصی نام دارد و تنها مالکین این 
کلیدها قادر به خرج کردن و انتقال بیت 
کوین‌ها هستند. بین‌کوین در واقع یک پول 
بی‌پشتوانه است چرا که دارای ارزش ذاتی 
نبوده و تغییرات در واحد آن تابع تغییرات در 
قیمت کالاهایی چون طلا و نقره و با نرخ 

تورم و افزایش نقدینگی نیست.
مزیت بیت‌کوین به ارزهای واقعی 

مثل دلار چیست؟
ارزهای واقعی در مقابل بحران‌های بزرگ 
اقتصادی آسیب‌پذیر هستند. یک بحران 
در بازارهای مالی یا یک شوک به صنعت 
کافی است تا ارزش پول یا نرخ برابری 
آن را دستخوش تغییر کند اما از آن جا که 
مقدار بیت‌کوین در جهان محدود است و از 
قوانین منحصر به فرد خودش تبعیت می‌کند 
ونسبت به آسیب‌های رایج در بحث‌ های 

اقتصادی و مالی مصول است.
بیت‌کوین برخاف پول‌های امروزی که 
عرضه و توزیع آن‌ها در اختیار دولت‌‌هاست 
در کنترل هیچ فرد، گروه و یا سازمان 
خاصی نیست و فقط افرادی که وارد شبکه 
این ارزش دیجیتالی می‌شوند باید قوانین 
مربوط به شبکه را بپذیرند. این قوانین به 
صورت‌کدهای برنامه‌نویسی است که در 

اینترنت برای همه قابل مشاهده است.
سکه‌های بیت‌کوین چگونه به 

دست می‌آیند؟
اصطلاع رایج »معدن« و »استخراج« برای 
به دست آوردن بیت کوین ممکن است 
اینطور به نظر بیاید که این پول را باید از 
عمق زمین و با بیل و کلنگ در آورد. البته 
می‌توان گفت که به لحاظ ماهیت شباعت 
زیادی به استخراج طلا از معدن دارد. اما با 
این تفاوت که همه چیز به صورت دیجیتالی 

است و فعالیت فیزیکی نیست.
در طراحی اولیه شبکه تعداد مشخص 
بیت‌کوین تعریف شده است. این 
بیت‌کوین‌ها در دسترس نیستند و باید 
توسط افراد و با دستگاه‌های مخصوص 

بیرون کشیده شوند، اما چگونه؟
بیت کوین از حل مسائل ریاضی پیچیده 
به دست می‌آید. برای اینکار دستگاه‌های 
محاسبات مخصوص استخراج )مالیز( 
عددهای مختلف را در یک تابع ریاضی به 
نام »تابع مش« امتحان می‌کنند تا بتوانند 
خروجی را پیش‌بینی کنند. اولین فردی که 
مسئله را حل کرد و به تابع صحیح رسید، 
مقدار مشخص بیت کوین به عنوان پاداش 
دریافت می‌کند، سپس به بقیه افراد شبکه 
اعام می‌کند که به جواب رسیده و در 
نتیجه انها به سراغ مسئله بعدی در بلوک 

بعدی می‌روند.
»حال و روز« این روزهای بیت کوین

ماهیت و مرکز نقل سیستم بیت کوین 
بر چیزی استوار است که اصطلاحا به آن 
 )block chain( »زنجیره بلوکی«
خوانده می‌شود. این یک مدل پیشرفته در 
معماری پایگاه داده هاست و نقطه قوت‌اش 
این است که کاربران پرشمار می‌توانند به 
طور همزمان داده‌هایشان را در شبکه ثبت 
کنند، بدون اینکه شبکه به دلیل تداخل 
کار کاربران از هم بپاشد و یکپارچگی اش 
را از دست بدهد. در حال حاضر به دلیل 
محبوبیت بیت‌کویت تعداد افراد استخراج 
کننده بسیار بالا رفته و در نتیجه استخراج 
مشکل‌تر شده و با توجه به افزایش قدرت 
دستگاه‌های استخراج کننده، مسائل نیز که 
سختی وآسانی شان به‌طور خودکار تعیین 
می‌شود، مشکل‌تر شده‌اند و به این ترتیب 

استخراج انفرادی کمتر شده است.
» استخر استخراج« به چه معنی 

است؟
به دلیل شرایط به وجود آمده امروزه دیگر 
کمتر کسی اقدام به استخراج بیت کوین به 
صورت فردی می‌کند بلکه برای انجام این 
کار به محل‌هایی می‌پیوندد که اصطلاحا به 
 )mining pool( آن استخر استخراج
نامیده می‌شود. در این روش افراد از 
سراسر دنیا دستگاه‌هایشان را به یک شبکه 
مشترک یا همان » استخر استخراج« وصل 
می‌کنند و این شبکه یکپارچه است که با 
توان پردازش بالاتر به نمایندگی از استخراج 
کننده‌ها مسائل را حل کرده و پاداش‌ها را 

دریافت می کند.
سپس پاداش‌ها برچسب توان پردازشگر 
بین افراد شرکت‌کننده پخش می‌شود. 
میزان این پاداش قبلا 12/5 بیت کوین به 
ازای رمزگشایی از هربلوک بود اما این مقدار 
اکنون به تقریبا نصف، معادل 6/25 بیت 
کوین کاهش پیدا کرده این نصف شدن 
پاداش که توسط سازنده شبکه بیت‌کوین 
تعبیه شده، هر چهار سال یکبار صورت 
می‌گیرد و هدف آن کنترل تورم بیت‌کوین 
است. چهار سال بعد یعنی در ماه می 2024 
این میزان پاداش بار دیگر نصف خواهد شد.
هزینه استخراج بیت‌کوین چقدر 

است؟
دستگاه‌های استخراج بیت‌کوین برق زیادی 
مصرف می‌کنند و تولید برق نیز امری گران 
و محتاج مصرف سوخت‌های فسیلی است. 
یک دستگاه معمولی استخراج کننده بیت 

کوین به لحاظ مصرف برق با مصرف 
همزمان در پخچال و یک تلویزیون برابری 
می‌کند و اگر این دستگاه یک سال تمام 
روشن باشد، حدود 15 هزار کیلووات ساعت 
برق مصرف می‌کند تا حدود 40 بیت‌کوین 
تولید کند و به‌طور مثال در آلمان هزینه 
تولید هر کیلووات ساعت حدود 30 سنت 
است که هزینه‌ای بالغ برچهار هزار یورو 
را به شبکه برق تحمیل می‌کند و تولید 
گرمای زیاد براثر مصرف برق نیز از مضراتی 
است که اقلیم شناسان نسبت به آن هشدار 

داده‌اند.
آیا میتوان بیت کوین را خرج کرد؟

بیت کوین همچون یک دفترچه حساب 
دیجیتالی است که افراد می‌توانند 
حساب‌های خود را در آن ثبت کنند برای 
ارسال مبلغ بیت‌کوین می‌توان از اپلیکیشن 
کیف پول )wallet( استفاده کرد. در این 
اپلیکشین شما آدرس گیرنده و مقدار وجه 
مورد نظر را وارد کرده و به این ترتیب 
شبکه تعداد بیت‌کوین‌ها را از حساب 
شما کم می‌کند و به حساب طرف مقابل 
اضافه می‌کند. این تراکنش‌ها در نهایت 
شفافیت انجام می‌شود و مبلغ آدرس مبداء 
و مقصد و مسیر انتقال بیت‌کوین‌ها در آن 
مشخص است این تراکنش‌ها با استفاده از 
الگوریتم‌های رمز‌گذاری به شدت محافظت 
می‌شوند امری که باعث می‌شود سرقت 
کیف یا محتویات آن بی‌نهایت دشوار باشد. 
بیت‌کوین نظیرپول‌های معمولی از ده یا 
صد بخش تشکیل نشده بلکه به واحدهای 
بسیار ریزتر دیجیتالی مثل میلی کوین »یک 
هزارم« و میکروکوین )یک میلیونیم( تقسیم 
می‌شود و همین امر باعث می‌شود که شما 
بتوانید با هر مبلغی مقداری بیت‌کوین بخرید 
و لازم نیست صبر کنید تا اندازه یک بیت 

کوین کامل پول داشته باشید.
پیشتوانه بیت کوین چیست؟ هیچ 

چیز
بیت‌کویت مثل پول‌های رایج امروزی توسط 
فلزات گرانبهایی مثل طلا یا کالاهای قابل 
مبادله پیشتوانه سازی نشده و ارزش بنیادین 
آن از اعتماد مردمی ناشی می‌شود که به 
ارزشمند بودن آن اعتقاد دارند و بیشتر این 
پول برای سرمایه‌گذاری خریداری می‌شود 
نه برای استفاده در پرداخت‌ها برای همین 
این دیدگاه بوجود آمده که بیت‌کوین علاوه 
برنقشی که به عنوان پول ایفا می‌کند 
می‌تواند به عنوان دارایی هم مورد استفاده 

قرار گیرد.
بیت کوین چگونه ارزش گذاری 

می‌شود؟
ارزش گذاری بیت‌کوین مانند قیمت‌گذاری 
طلا در بازارهای جهانی براساس عرضه 
و تقاضاست یعنی در نهایت قیمت بیت 
کوین براساس عرضه استخراج کنندگان و 

تقاضای سرمایه‌گذاران شکل می‌گیرد.
چه تعداد بیت کوین در جهان 

موجود است و هر بیت‌کوین چقدر 
می‌ارزد؟

تعداد تمام بیت‌کوین‌های موجود در جهان 
21 میلیون عدد است که این سقف عددی 
در ابتدای طراحی شبکه توسط سازنده آن 

معین شده و تاکنون 90 درصد بیت‌کوین‌ها 
استخراج شده‌اند و به طور تقریبی 2 میلیون 
و ششصد هزار عدد از آن‌ها برای استخراج 

باقی مانده است.
در حال حاضر هر بیت‌کوین در بازارهای 
مالی ارزش حدود 9 هزار دلار دارد. با این 
حال این قیمت در طول سال‌های گذشته 

دارای فراز و نشیب بسیار بوده است.
جالب است بدانید که متضررترین فرد در 
زمینه فروش بیت‌کوین جوان آمریکایی 
است که ده سال پیش با فروش ده هزار 
بیت‌کوین خود توانست 2 عدد پیتزا دریافت 
کند. ارزش فعلی آن تعداد بیت‌کوین در حال 

حاضر 30 میلیون دلار است.
آیا می‌توان بیت‌کوین را سرقت 

کرد؟
تقریبا غیرممکن است که فردی بتواند 
مالکیت یک حساب یا میزان بیت‌کوین یک 
فرد را در شبکه به سرقت ببرد. این به دلیل 
ساختار رمز محور بیت‌کوین است که به 
وسیله امضای دیجیتالی محافظت می‌شود.

رقبای بیت‌کوین چه ارز‌هایی 
هستند؟

پس از عرضه بیت‌کوین شمار زیادی از 
ارزش‌های دیجیتال مشابه این ارز پایه 
عرصه وجود گذاشتند ارزهایی نظیر اتریوم، 
ریپل، کویین کش، تتر ولایت کویین که 
هر کدوام هوادارانی دارد و در صرافی‌های 
آنلاین ارز دیجیتال خرید و فروش می‌شوند.
محبوبیت ارز مجازی باعث شده تا 
شرکت‌های بزرگی همچون فیسبوک هم 
وارد این فضا شوند رمز ارز یا پول دیجیتال 
فیسبوک »لیبرا« نام خواهد داشت و حاصل 
همکاری این شرکت با 28 نهاد دیگر است.

و سخن آخر اینکه آیا بیت‌کوین در همه 
جای دنیا رایج است یا خیر؟

کشورهای جهان رویه یکسانی را در 
قبال بیت‌کوین اتخاذ نکرده‌اند برای مثال 
ترکیه از جمله کشورهایی است که به 
دلیل مغایرت با قوانین اسامی استفاده 
از بیت‌کوین را ممنوع اعلام کرده و در 
بعضی کشورها مانند ویتنام، لهستان یا 
چین استفاده از بیت‌کوین ممنوع نیست 
اما استفاده ازآن با محدودیت‌های قانونی 
همراه است در کشورما ایران در تیرماه 
سال گذشته دولت این صنعت را قانونی 
اعلام کرد. دلیل مخالفت با این صنعت در 
گذشته ناشناخته بودن این صنعت بود اما 
برخی کارشناسان معتقدند که این صنعت 
می‌تواند منجر به رشد اقتصادی کشور شود 
چون فقط از یک حامل انرژی استفاده 
می‌کند اما صنایع دیگر چند حامل انرژی 
را مورد استفاده قرار می‌دهند و در ازای 
هر مگاوات برق برای 4 تا 5 نفر اشتغال 

ایجاد شود.
به گفته سخنگوی صنعت برق مراکز 
غیرقانونی استخراج رمز ارز، سبب تخریب 
شبکه برق و مصرف بیش از انداره آن 
است و بهمین علت با افرادی که به 
صورت غیرقانونی اقدام به این کار بکنند 
برخورد خواهد شد و افرادی که مراکز 
غیرقانونی را معرفی کنند تا 20 میلیون 

تومان جایزه دریافت خواهند کرد.

بیمه مرکزی اعلام کرد؛

انتقال تخفیف بیمه ‌نامه ثالث 
از بیمه گذار به خودروی 

مشابه مالک
انتقال تخفیف بیمه‌نامه شخص ثالث از بیمه‌گذار 
به خودروی مشابه مالک، والدین، همسر یا 
فرزندان بلاواسطه، از مصوبات مجلس و گام 
بلندی است که در قانون جدید بیمه شخص ثالث 

برداشته شده است.
به گزارش مهر، بیمه مرکزی اعام کرد: 
تخفیف‌های درنظر گرفته شده برای تهیه بیمه 
نامه شخص ثالث، حق مسلم کسانی است که با 
رعایت مقررات، قانونمداری، احتیاط و مسئولیت 
اجتماعی از مزایای قانونی بهره مند شده‌اند و 
طبیعتاً حق تقدم آنان برای استفاده از این مزیت 

خاص، محفوظ است.
در اطلاعیه بیمه مرکزی آمده است: طراحان 
آئین نامه جدید اعمال تخفیفات بیش از هر مؤلفه 
دیگری برای حفظ حقوق ذینفعان اصلی، برنامه 
ریزی کرده اند و حتی برای حفظ حقوق مترتب 
برای دارندگان تخفیف در خصوص شیوه‌های 

دیگر انتقال آن هم تدابیری اندیشیده اند.
در این میان »سامانه سنهاب« به عنوان چشم 
تیزبین صنعت بیمه و مرکز داده‌های بیمه‌ای این 
صنعت، نقش مهمی در پایش تخفیفات دارد و 
نکته مهم این است که اطلاعات ثبت نشده در 
این سامانه‌ها با اتخاذ راهکارهایی به قوت خود 

باقی خواهد بود.
بی تردید تبصره ماده شش قانون بیمه اجباری 
شخص ثالث می‌تواند از نشانه‌های آشکار 
اعتمادسازی و حفظ حقوق بیمه گذارانی باشد که 
پیش از این نگرانی‌هایی برای هدررفت سال‌های 
قانونمداری خود بودند. به نقل از بیمه مرکزی، کنار 
زدن غبار سوءتفاهم‌ها، تعبیرهای نادرست و شفاف 
سازی دستورالعمل‌های تازه از مأموریت‌های نهاد 
ناظر است که انتقال تخفیف‌های درنظر گرفته 
شده در بیمه نامه شخص ثالث یکی از جلوه‌های 

صیانت از حقوق بیمه گذاران به شمار می‌رود.
بازنشر و تشریح شرایط انتقال این مزیت‌های 
بیمه‌ای، رسالت رسانه‌هایی است که برای حفظ 
منافع عمومی تلاش می‌کنند و روشنگری در 
خصوص آخرین اصلاحات قانون بیمه شخص 
ثالث بیش از پیش در گرو پرداختن جدی و پیگیر 
رسانه‌ها به موضوعی است که گروه مخاطبان آن 

از مرز سی میلیون هموطن نیز فراتر می‌رود.
بیمه مرکزی همچنین اعلام کرد: انتقال تخفیف 
بیمه‌نامه شخص ثالث از بیمه‌گذار به خودروی 
مشابه مالک، والدین، همسر یا فرزندان بلاواسطه، 
از مصوبات بسیار ارزشمند مجلس شورای اسلامی 
به شمار می‌رود و گام بلندی است که در قانون 
جدید بیمه شخص ثالث برای حفظ منافع بیمه 

گذاران برداشته شده است.

افزایش ۴۱ درصدی 
سپرده‌های بانکی

آمارهای بانک مرکزی، از افزایش ۴۱.۶ 
درصدی مانده سپرده‌ها و ۴۶.۸ درصدی مانده 
تسهیلات بانکی در پایان آبان ماه ۹۹ نسبت به 

مقطع مشابه سال قبل حکایت دارد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از بانک 
مرکزی، گزارش وضعیت کل مانده سپرده‌ها و 
تسهیلات ریالی و ارزی بانک‌ها و مؤسسات 
اعتباری به تفکیک استان در پایان آبان‌ماه 
سال ۱۳۹۹ حاکی از آن است که مانده کل 
سپرده‌ها بالغ بر ۳۳۳۲۳.۵ هزار میلیارد ریال 
است که این رقم نسبت به مدت مشابه سال 
قبل ۱۰,۰۸۱ هزار میلیارد ریال )۴۱.۶ درصد( و 
نسبت به پایان سال قبل معادل ۷۱۶۰.۶ هزار 
میلیارد ریال )۲۶.۴ درصد( افزایش داشته است.
بالاترین مبلغ سپرده‌ها مربوط به استان تهران 
با مانده ۱۸۵۷۲.۹ هزار میلیارد ریال و کم‌ترین 
مبلغ مربوط به استان کهگیلویه و بویراحمد 

معادل ۸۴.۸ هزار میلیارد ریال است.
مانده کل تسهیلات بالغ بر ۲۵۱۳۷.۷ هزار 
میلیارد ریال است که نسبت به مقطع مشابه 
سال قبل ۸۰۰۹.۱ هزار میلیارد ریال )۴۶.۸ 
درصد( و نسبت به پایان سال قبل ۵۷۸۱.۹ 
هزار میلیارد ریال )۲۹.۹ درصد( افزایش داشته 

است.
بیش‌ترین مبلغ تسهیلات مربوط به استان 
تهران با مانده ۱۶۱۸۰.۹ هزار میلیارد ریال 
و کم‌ترین مبلغ مربوط به استان کهگیلویه و 
بویراحمد معادل ۸۴.۳ هزار میلیارد ریال است.

شایان ذکر است که نسبت تسهیلات به 
سپرده‌ها بعد از کسر سپرده قانونی ۸۱.۳ درصد 
است که نسبت به مقطع مشابه سال قبل و 
پایان سال قبل، به ترتیب ۲.۵ و ۱.۹ واحد 

درصد افزایش نشان می‌دهد.
نسبت مذکور در استان تهران ۹۵.۶ درصد و در 
استان کهگیلویه و بویراحمد ۱۱۲ درصد است.

بانک مرکزی اعلام کرده است که یکی از علل 
مهم بالا بودن رقم تسهیلات و سپرده‌ها در 
استان تهران، استقرار دفاتر مرکزی بسیاری از 
شرکت‌ها و مؤسسات تولیدی سایر استان‌ها در 
استان تهران بوده و عمده فعالیت‌های بانکی 
آن‌ها از طریق شعب بانک‌ها و مؤسسات 

اعتباری استان تهران انجام می‌شود.

آیا بازار سرمایه باز هم حبابی 
شده است؟

یک کارشناس بازار سرمایه گفت: فعلا به دلیل رشد اخیر 
شاخص کل نمی‌توانیم بگوییم که حباب به بازار بازگشته 
است، اکنون بیش از ۷۰ درصد از سهام خیلی پایین‌تر 
از ارزش واقعی معامله می‌شوند و هنوز جای رشد دارند.

به گزارش پول نیوز، حامد کامرانی، کارشناس بازار 
سرمایه و بورس درباره تاثیرات تغییر دامنه نوسان بر بازار 
سرمایه گفت: طبق صحبت‌های معاون سازمان بورس 
که اعلام کردند دامنه متغییر به مدت یک ماه ادامه دارد 
و زمان فعالیت آن هم تا پایان سال است و معمولا این 
تغییر دامنه‌ها تا زمانی که بازار به تعادل برسد و فشار‌های 

فروش هم کاهش یابد ماندگار است.
وی ادامه داد: زمانی که ریسک‌های احتمالی در بازار 
کاهش پیدا کند، بار دیگر همه چیز به حالت اول خود 
باز می‌گردد. امیدواریم که مسئولان سازمان بورس به 
نتیجه لازم برسند تا دیگر شاهد دامنه نوسان در بورس 
ایران نباشیم.کامرانی با تاکید بر اینکه فعلا به دلیل رشد 
اخیر شاخص کل نمی‌توانیم بگوییم که حباب به بازار 
بازگشته است، افزود: اکنون بیش از ۷۰ درصد از سهام 
خیلی پایین‌تر از ارزش واقعی معامله می‌شوند و هنوز 
جای رشد دارند. باتوجه به اینکه گزارش فروش‌های اکثر 
شرکت‌ها صورت مالی خوبی دارند و نشان می‌دهد که 
سهام هنوز جای رشد دارد. بسیاری از سهم‌های بنیادی 
که فروش‌های عالی داشتند حتی در شاخص ۲ میلیون 
واحد هم به ارزش‌های واقعی برسند و حبابی نداشته 
باشند البته این امر در همه سهم‌های بازار یکی نیست، 
زیرا اکنون هم سهم‌هایی در بازار هستند که بیشتر از 
ارزش واقعی خود معامله می‌شوند.وی یادآور شد: با 
تحلیل‌های بنیادی می‌توان سهم‌ها را بررسی و پیدا کرد 
و آن‌هایی که حباب منفی دارند به دید‌های میان مدت و 
بلند مدت نگاه کرد.کامرانی با اشاره به اینکه سهامداران 
کاملا به بازار بی اعتماد هستند، افزود: باتوجه به اینکه 
بازار‌های موازی هم با رکود همراه هستند، اما همچنان 
سرمایه گذاران به بازار سرمایه جذب نمی‌شوند. یکی 
از راهکار‌های بازگشت اعتماد سهامداران به بورس این 
است که مسئولان اگر درباره بازار سرمایه دیدگاهی یا 
قانونی دارند باید قبل آن بررسی‌های لازم انجام داده 
باشد بعد راجب آن صحبت کنند، زیرا برخی از صحبت‌ها 
و قوانین بر بازار بورس تاثیر می‌گذارد. وی با تاکید بر 
اینکه بازار بورس نسبت به گذشته بزرگ‌تر شده است، 
تصریح کرد: افراد بسیاری وارد بازار شدند و جایگاه 
بورس نسبت به گذشته متفاوت شده است. شاید در 
گذشته هر مسئولی راجب بورس اظهار نظر می‌کرد و 
تاثیر آنچنانی بر بازار سرمایه نداشت، اما کنون با هر اخبار 
و قانون بورس بر باازار اثر می‌گذارد.این کارشناس بیان 
کرد: رییس جدید سازمان بورس تغییراتی را ایجاد کردند 
که کمی دیر بود، اما برای شروع کار رییس سازمان 
بورس اقدامی مناسب بود. باید در زمان‌های سخت بسیار 
سریع قوانین را تغییر دهند تا نوش دارو بعد از مرگ 
سهراب نباشد.کامرانی اشاره کرد: یکی از اقداماتی که 
می‌تواند بازار سرمایه را جذاب کند و بار دیگر اعتماد‌ها 
را بازگرداند حذف دامنه نوسان است. اگر بازار ما دامنه 
نوسان آن به صورت پلکانی باشد. یعنی اگر سهمی ۱۰ 
درصد در صف خرید قفل شد همان لحظه به دامنه 
نوسان همان سهم ۱۰ درصد اضافه شود و در همان 
روز مجموع دامنه سهم ۲۰ درصد شود. یا در کل دامنه 
نوسان سهم را حذف کنند و این اقدام سبب افزایش 
جذابیت بازار می‌شود. مثل بازار بین المللی دامنه نوسان 
زیادی دارند و یا اصلا ندارند سبب جذابیت آن می‌شود.

این کارشناس در پایان گفت: باید قانون و قواعد قدیمی 
بازار تغییر پیدا کند، زیرا اکنون بسیاری از بازار‌های 
جهانی به سمت مدرن شدن پیش می‌روند، اما در بورس 
ایران همچنان گرفتار قوانین چند دهه گذشته هستیم که 

نیاز به تقییرات اساسی است.

بخش خصوصی اقساط 
معوق صندوق توسعه را ریالی 

بازپرداخت کند
رئیس هیئت عامل صندوق توسعه ملی گفت: پیروی 
درخواست رئیس جمهور از رهبری، مقرر شد کسانی که 
اقساط معوقه دارند و درآمد مکفی ریالی نیز دارند، به 

صورت ریالی اقساط خود را بپردازند.
به گزارش مهر، مرتضی شهیدزاده امروز در جلسه هیأت 
نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با اشاره به اقدامات انجام 
شده توسط صندوق توسعه ملی در ۲ سال گذشته، اظهار 
داشت: در نظامنامه اعتباری صندوق تصویب شد، فقط 
به شرکت‌هایی که تا ۸۰ درصد سهام آن خصوصی باشد، 
تسهیلات پرداخت شود. این در حالیست که پیش از این 
شرکت‌هایی که ۵۱ درصد سهام آن‌ها غیردولتی بود، 
خصوصی محسوب می‌شدند.رئیس هیئت عامل صندوق 
توسعه ملی افزود: برای آن دسته از شرکت‌هایی که ۲۰ 
درصد سهام آن‌ها دولتی هست هم محدودیت‌هایی در 
نظرگرفته‌ایم، از جمله اینکه حکم مدیران آن نباید توسط 
مقامات دولتی یا وزرا ابلاغ شود. همچنین در نظامنامه 
صندوق اعطای تسهیلات تکمیلی ممنوع بود اما در 
جلسه مورخ سوم اردیبهشت ۹۸ توانستیم تا ۴۰ درصد 
تسهیلات تکمیلی را برای پروژه‌های بخش خصوصی 
به تصویب برسانیم.وی ادامه داد: بخش خصوصی و 
غیردولتی امکان سرمایه گذاری در بخش حمل و نقل 
را نداشت لذا بر اساس بند الف ماده ۵۲ قانون برنامه پنج 
ساله مصوب شد که بخش خصوصی بتواند در این مقوله 
نیز سرمایه‌گذاری کند. همچنین یکی دیگر از اقدامات 
ما در صندوق این بود که سرمایه برای صادرکنندگان 
را از ۵۰۰ میلیارد تومان به ۲ هزار میلیارد تومان با نرخ 
۱۱ درصد رسانده‌ایم که بانک‌های عامل این کار را نیز 

عملیاتی کنند.

اخباراخبار

بیت کوین؛ پولی آزاد از هفت دولت

آخرین وضعیت تامین 
مالی اقدام ملی 
مسکن

تبلیغات در 
صنعت بیمه نباید 
گمراه‌کننده باشد

مدیرعامل بانک مسکن آخرین وضعیت تامین مالی و تسهیلاتی در طرح اقدام 
ملی مسکن را تشریح کرد. محمود شایان، مدیرعامل بانک مسکن با بیان اینکه 
یکی از مهمترین اولویت های بانک مسکن در بحث تامین مالی مسکن در سال 
جاری پرداخت تسهیلات به رقم تعهد شده از تعداد واحدهای تعیین شده طرح 
اقدام ملی برای پرداخت تسهیلات و تامین مالی از سوی این بانک است، به 
خبرنگار پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا اعلام کرد: روند پرداخت تسهیلات 
در اقدام ملی و همکاری با وزارت راه و شهرسازی در حال حاضر روندی رو به 

جلو و مثبت است.

هدف از تبلیغات بیمه‌ای، معرفی صحیح خدمات بیمه‌ای با هدف ایجاد تقاضا در جامعه و تاثیر مثبت بر فروش بیمه‌نامه 
است.مسعود بادین،نایب رئیس هیات مدیره و مدیر عامل بیمه آسیا با اشاره به تبلیغات اخیر یکی از پلتفرم‌های فروش 
آنلاین بیمه‌نامه که با واکنش نهاد ناظر هم مواجه شده است، گفت: ضرورت دارد تا یک سازوکاری شفاف در ارتباط با 
اجرای فصل دوم آیین‌نامه 71 بیمه مصوب شورای عالی بیمه تدوین و به اجرا گذاشته شود؛ چرا که هدف سیاست‌گذاران 
صنعت بیمه از آیین‌نامه یادشده، حمایت از حقوق بیمه‌گذاران، بیمه‌شدگان و صاحبان حقوق آنهاست.مدیر عامل بیمه 
آسیا با تصریح این موضوع که در فصل دوم آیین‌نامه 71 بیمه، محورهای و جهت‌گیری اطلاع رسانی و تبلیغ خدمات 
بیمه‌ای مشخص شده، اظهار داشت: هدف از تبلیغات بیمه‌ای چه توسط شرکت‌های بیمه‌گر، کارگزاران رسمی و 

نمایندگان بیمه، معرفی صحیح خدمات بیمه‌ای با هدف ایجاد تقاضا در جامعه و تاثیر مثبت بر فروش بیمه‌نامه است.

این ارز دیجیتال چگونه خلق شد؟

​مدیرعامل بانک صادرات ایران با بیان 
این که طرح »طراوت« بانک صادرات 
ایران، الگویی مناسب برای تأمین مالی 
و ظرفیت‌سازی در صنعت پتروشیمی 
است، از امکان افزایش ۲۵ میلیون تن 
محصولات این صنعت با استفاده از طرح  

مذکور در افقی پنج ساله خبر داد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، حجت‌اله صیدی در مراسم 
افتتاحیه دومین نمایشگاه و همایش 
تخصصی حمایت از ساخت داخل در 
صنعت پتروشیمی که با حضور مسئولان 
معاونت علمی و فناوری ریاست 
جمهوری، سازمان‌های منطقه آزاد 
کیش و قشم، مدیران عامل شرکت‌ها 
و‌ مسئولان صنعت پتروشیمی، مدیران 
عامل بانک‌ها و فعالان عرصه صنعت 
پتروشیمی برگزار شد، اظهار کرد: نفت 
و گاز و پتروشیمی، مزیت رقابتی کشور 
ماست که باید قدرش را بدانیم و درست 

از آن استفاده کنیم.
وی افزود: به منظور ظرفیت‌سازی در 
رقابت با برخی کشورهای همسایه تا پنج 
سال آینده باید برای سالیانه دست کم ۵ 
میلیون تن تولید محصولات پتروشیمی 
تامین مالی صورت گیرد که طرح 
»طراوت« بانک صادرات ایران الگوی 

مناسب و تجربه‌ای قابل توجه در این 
زمینه است.

مدیرعامل بانک صادرات ایران سه 
موضوع مزیت رقابتی بسیار بالا،  پیشی 
گرفتن برخی کشورهای همسایه در 
تولید محصولات و تامین مالی صنعت 
پتروشیمی را مورد اشاره قرار داد و عنوان 
کرد: قطع وابستگی اقتصاد به نفت، 
به معنی حذف نفت و گاز نیست بلکه 
استفاده درست از آن است و استفاده 
درست، ایجاد بالاترین ارزش افزوده 
است. بالاترین ارزش افزوده نیز تکمیل 
زنجیره‌ محصول و رسیدن به محصول 
نهایی، به جای صادرات نفت خام و گاز 
مایع و حتی متانول و اتیلن و نظایر آن 

است.
مدیرعامل بانک صادرات ایران افزود: 
ماموریت بزرگ ما این است که به 
گونه‌ای برنامه‌ریزی کنیم تا صنعت 
نفت و گاز با سرمایه‌گذاری در صنعت 
پتروشیمی به تامین ‌کننده اصلی تولید 

ناخالص داخلی کشور تبدیل شود.
حجت‌اله صیدی با بیان این که ما قرار 
بود در سال ۱۴۰۰ از مهم‌ترین رقیب‌مان 
در منطقه جلو بزنیم، گفت: این در حالی 
است که از الان تا پنج سال دیگر باید 
حدود هشت تا ده میلیون تن ظرفیت 

ایجاد کنیم تا خیلی عقب نمانیم؛ چرا 
که در حال حاضر حجم تولید محصولات 
پتروشیمی در کشور نزدیک به ۴۰ 
میلیون تن از کشورهای رقیب همسایه 
کمتر بوده و با وجود اقتصاد بزرگ 
کشور، جمعیت، موقعیت جغرافیایی و 
نهادهای علمی، فنی و تخصصی، تولید 
ناخالص داخلی ما، نصف برخی از این 
کشورهاست. بنابراین برای رسیدن به 
سطح کشورهایی نظیر کشور خودمان، 
باید نزدیک به ۶۰۰ میلیارد دلار تولید 
ناخالص داخلی داشته باشیم و از این 
میزان حداقل ۱۰۰ تا ۱۵۰ میلیارد دلار 

باید از صنعت پتروشیمی عاید شود.
مدیرعامل بانک صادرات ایران افزود: 
برای ظرفیت‌سازی جدید و متناسب با 
پیشرفت رقبا به سرمایه‌گذاری بیشتری 
نیاز است تا حداقل ۲۵ میلیون تن 
محصولات پتروشیمی ظرف پنج سال 

آینده در این صنعت تولید شود.
وی با بیان این که اتکاء به دانش‌بنیان‌ها 
رمز موفقیت در ساخت داخل است، اظهار 
امیدواری کرد: این رخداد بزرگ، نقطه‌ 
آغاز حرکتی عظیم در تولید در آستانه‌ 

ورود به قرن نو شود.
صیدی ادامه داد: در بخش تولید و 
سازندگان داخلی صنعت پتروشیمی، 

حماسه‌های بزرگی خلق شده و باید با 
اعتماد مضاعف و کنترل کیفیت از آنها 
حمایت کنیم و در کنار سازندگان داخلی، 
صندوق نوآوری و شکوفایی نیز کمک 
خواهد کرد تا اهداف این صنعت تحقق 

یابد.
وی در بیان سومین محور سخنان خود 
که به تامین مالی اختصاص داشت، گفت: 
چهار بانک‌ حاضر در این نمایشگاه بیش 
از ۶۰ میلیارد دلار منابع مالی دارند و اگر 
بتوان حداقل ۱۰ درصد آن را به حمایت 
از صنعت پتروشیمی اختصاص داد، تولید 
۲۵ میلیون تن محصولات این صنعت در 

افق پنج ساله محقق خواهد شد.
مدیرعامل بانک صادرات ایران طرح 
»طراوت« را الگویی مناسب برای تحقق 
این چشم‌انداز  عنوان کرد و افزود: با 
استفاده از الگوی تأمین مالی، اعتباری 
و زنجیره‌ای همچون طرح طراوت بانک 
صادرات ایران با اختصاص یک واحد 
منابع مالی می‌توان سه واحد اعتبار تامین 
کرد و به واسطه همراهی چند بانک با 
تخصیص یک تا دو میلیارد دلار نقدی 
می‌توان حدود سه تا چهار میلیارد دلار 
گردش مالی در صنعت  پتروشیمی به 

وجود آورد.

حجت‌اله صیدی در افتتاحیه دومین نمایشگاه و همایش تخصصی »حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی« عنوان کرد 

افزایش سالانه ۵ میلیون تن محصولات پتروشیمی با طرح »طراوت« بانک صادرات ایران
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راه و شهر سازی

معاون هوانوردی و امور بین الملل 
سازمان هواپیمایی کشوری از تمدید 
ممنوعیت پروازهای لندن تا ۲۰ اسفند 

خبر داد.
به گزارش مهر، همزمان با شیوع کرونای 
جهش یافته در انگلیس و سپس به چند 
کشور آفریقایی، آمریکای لاتین و اروپای 
غربی و شمالی در ماه‌های اخیر که به 
کرونای انگلیسی مشهور شد، پروازهای 
مستقیم و سپس کانکشن به لندن از 
ابتدای دی ماه امسال متوقف و این 
ممنوعیت پرواز تا پایان بهمن ماه تمدید 

شد.
پس از آنکه خبرگزاری مهر از امکان 
خرید بلیت پروازهای کانکشن به لندن 
خبر داد، سازمان هواپیمایی کشوری 
به دفاتر فروش بلیت و نمایندگی‌های 
ایرلاین‌های منطقه و همچنین برخی 
آژانس‌های صدور بلیت پروازهای خارجی 
هشدار داد که حق فروش بلیت پروازهای 
رفت و برگشت به لندن به صورت 
پروازهای کانکشن )غیر مستقیم( را 
نداشته و در صورت فروش بلیت پرواز 

لندن، جریمه خواهند شد.
معاون سازمان هواپیمایی: پرواز 
به لندن تا ۲۰ اسفند ممنوع است

ابوالقاسم جلالی معاون هوانوردی و امور 
بین الملل سازمان هواپیمایی کشوری 
در گفت وگو با خبرنگار مهر، از تمدید 

ممنوعیت پروازهای مستقیم و غیر 
مستقیم به لندن تا ۲۰ اسفند امسال 
خبر داد.وی در پاسخ به این پرسش 
که آیا امکان تمدید آن برای پروازهای 
نوروزی نیز وجود دارد یا خیر؟، گفت: با 
توجه به شرایط کشور انگلیس که در حل 
واکسیناسیون گسترده علیه کروناست، 
احتمال عدم تمدید ممنوعیت پروازهای 

لندن برای نوروز ۱۴۰۰ بسیار بالاست.
جلالی افزود: با این حال تصمیم گیری 

نهایی به عهده ستاد مقابله با کروناست.
هیچ آژانسی بلیت پرواز کانکشن 

ندارد
 بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد 

در حال حاضر به دلیل فشارهای 
سازمان هواپیمایی کشوری، هیچیک 
از اپلیکیشن‌ها، سایت‌ها و آژانس‌های 
هواپیمایی اقدام به فروش بلیت پروازهای 
غیر مستقیم با ایرلاین‌های منطقه به 

لندن نمی‌کنند.
سفر به لندن از مسیر دوحه با 

تعویض هواپیما
اما یک مسافر ایرانی که روز گذشته به 
لندن سفر کرده بود، درباره نحوه پرواز به 
انگلیس از ایران به خبرنگار مهر اظهار 
داشت: از وب سایت قطر ایر ویز بلیت 
پرواز تهران-دوحه و سپس دوحه-لندن 
را خریداری کرده است.وی افزود: دو 

ماه قبل که به ایران آمده بود، با پرواز 
هواپیمایی جمهوری اسامی به تهران 
سفر کرد ولی برای بازگشت به لندن، 
مجبور به استفاده از پروازهای قطر ایر 

ویز شد.
صنعت هوانوردی ایران؛ 

مقیدترین کشور در رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی

این شهروند ایرانی مقیم لندن ادامه داد: 
به دلیل فشارهای سازمان هواپیمایی 
کشوری و ستاد ملی مقابله با کرونا و 
وزارت بهداشت، پروتکل‌های بهداشتی 
در فرودگاه امام خمینی )ره( به دقت 
رعایت می‌شود؛ حتی اگرچه قبلًا اعلام 
شده بود که محدودیت فروش بلیت تا 
۶۰ درصد ظرفیت هر پرواز، به پروازهای 
خارجی اختصاص ندارد، اما در پرواز 
روز گذشته تهران-دوحه، ردیف میانی 
هواپیما خالی بود؛ ضمن اینکه مسافران 
۱۰ نفر ۱۰ نفر به هواپیما منتقل می‌شدند 
و همه پروتکل‌ها رعایت می‌شد.وی ادامه 
داد: اما در فرودگاه دوحه به دلیل آنکه 
فرودگاه لندن از پذیرش بخش مهمی از 
ایرلاین‌های منطقه غرب آسیا و شمال 
آفریقا خودداری می‌کند، با حجم انبوهی 
از مسافر مواجه بودیم؛ ضمن آنکه قطر 
ایر ویز نسبت به انجام پروتکل‌ها مقید 
نبود و ۱۰۰ درصد ظرفیت پرواز دوحه-

لندن پُر بود.

قیمت بلیت پرواز تهران-دوحه-
اندن ارزان‌تر از پرواز مستقیم با 

ایرلاین ملی
به گفته این شهروند ایرانی، قیمت 
بلیت پرواز برگشت وی با این ایرلاین 
کشور حاشیه جنوبی خلیج فارس، علی 
رغم آنکه چند مسیره بود و مجبور 
شدیم هواپیمای اولی را ترک کرده و 
با هواپیمای دیگری به لندن برویم، اما 
از پرواز مستقیم لندن-تهران که دو ماه 
قبل با ایرلاین ملی کشورمان انجام دادم، 

ارزان‌تر بود.
سخنگوی سازمان هواپیمایی 

کشوری: برخی مسافران با پرواز 
دوحه-لندن به انگلیس سفر 

می‌کنند
حسن ذیبخش سخنگوی سازمان 
هواپیمایی کشوری نیز در گفت وگو 
با خبرنگار مهر، با تأیید احتمال وجود 
پروازهای غیر مستقیم و چند مسیره به 
لندن با ایرلاین‌های منطقه، گفت: هیچ 
شرکت هواپیمایی یا آژانسی حق فروش 
بلیت پرواز مستقیم یا کانشکن )بدون نیاز 

به تغییر هواپیما( به لندن را ندارد.
وی ادامه داد: اگر ایرلاینی چنین اقدامی 
کند، جریمه خواهد شد اما برخی مسافران 
با پرواز به فرودگاه یک کشور جنوب 
خلیج فارس سفر می‌کنند و سپس با 
تعویض هواپیما، از آنجا به لندن می‌روند.

فرمانده قرارگاه خاتم:

آزادراه غدیر از عوامل مهم تحقق 
توسعه پایدار در کشور است

فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص(، با اشاره به 
تأثیر آزادراه غدیر در مدیریت منابع احداث صنایع بالا و 
پایین‌دستی نفت و گاز، این آزادراه را از ابزارهای مهم 

در تحقق توسعه پایدار دانست.
به گزارش مهر به نقل از وزارت راه و شهرسازی، 
سعید محمد با اشاره به تکمیل آزادراه غدیر این 
پروژه را آماده بهره‌برداری دانست و اظهار داشت: با 
توجه به درک اهمیت توسعه پایدار در سال‌های اخیر 
و رعایت شاخص‌های آن در توسعه شهرها به عنوان 
توسعه پایدار شهری، نقش سیستم‌های حمل و نقل، 
مورد توجه جدی تصمیم‌گیران و برنامه‌ریزان شهری 

و کشوری قرار گرفت.
وی افزود: با چنین رویکردی طرح آزادراه جنوبی 
استان‌های تهران و البرز موسوم به آزادراه غدیر از سال 
۱۳۹۵ مطرح و طی چهار سال توسط قرارگاه سازندگی 

خاتم‌الانبیاء )ص( اجرا شد.
وی ادامه داد: این آزادراه به طول ۱۵۸ کیلومتر و به 
صورت دو باند ۶ خطه با عرض ۳۷ متر، نماد تخصص 
و تلاش جامعه مهندسی کشور در اجرای ابر پروژه‌های 
حوزه راه به شمار می‌رود، این مسیر از محدوده شهر 
آبیک در آزادراه کرج- قزوین شروع می‌شود و تا 
محدوده چرمشهر در آزادراه قم- گرمسار امتداد می‌یابد.

فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص( در خصوص 
دسترسی‌های مختلف آزادراه غدیر بیان کرد: مسیر این 
آزادراه از محدوده شهر آبیک در آزادراه کرج- قزوین 
شروع می‌شود و پس از ۴۲ کیلومتر به تبادل جاده 
اشتهارد- ماهدشت می‌رسد و در کیلومتر ۸۸ هم با 
آزادراه تهران- ساوه تقاطع دارد، سپس در کیلومتر ۱۲۰ 
با آزادراه تهران- قم تبادل پیدا می‌کند و در نهایت 
در کیلومتر ۱۵۸ به محدوده چرمشهر در آزادراه قم- 

گرمسار متصل می‌شود.
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص( با تاکید 
بر اینکه این آزادراه با رعایت کامل استانداردهای 
روز دنیا اجرا شده است گفت: این آزادراه توانسته 
است سطح ایمنی سفر را در طول این مسیر به میزان 
چشمگیری ارتقا دهد و با انتقال تردد خودروهای 
عبوری از کلانشهرهای کرج و تهران به خارج از 
محدوده این شهرها و ایجاد یک ارتباط ایمن و 
حیاتی بین کریدورهای منتهی به تهران، سهم زیادی 
در توسعه حمل و نقل سبز و کاهش آلودگی هوا و 
محیط زیست دارد.محمد اظهار داشت: آزادراه غدیر 
در کریدور بین‌المللی »شمال به جنوب« و »شرق 
به غرب« واقع شده است و از چهار استان قزوین، 
البرز، مرکزی و تهران عبور می‌کند؛ از این رو علاوه 
بر توسعه صنعت گردشگری و رونق اقتصادی ملی، 
در زمینه ترانزیت کالا در حوزه فراملی با تمرکز بر 
کشورهای همسایه نیز تأثیرگذار خواهد بود.فرمانده 
قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص( در خصوص تأثیر 
این آزادراه در زمینه پدافند غیرعامل اظهار داشت: این 
آزادراه در شرایط بحران می‌تواند ضریب ایمنی و امنیت 
تهران، البرز و شهرهای اطراف آن را ارتقا دهد و موجب 
افزایش توان امدادرسانی و تخلیه جمعیت در دو مسیر 
آزادراه و بالا بردن توان ظرفیت موجود خروجی‌های 
غربی، جنوبی و شرقی تهران شود.وی ضمن تأکید بر 
نقش این پروژه در زمینه توسعه مناطق محروم پیرامون 
استان‌های همجوار طرح گفت: این آزادراه با تسهیل 
در ارتباط تهران با چند شهر و استان، توانسته است در 
راستای تحقق اصل ۴۸ قانون اساسی و سیاست‌های 
کلی و به منظور توزیع و استفاده متوازن و عادلانه 
امکانات و خدمات کشور، نقش مهمی در رفع تبعیض و 
ارتقای سطح زندگی مناطق کمتر توسعه‌یافته و تحقق 
پیشرفت و عدالت در کشور دارد و گام مهمی در جهت 
توسعه پایدار روستایی، گسترش خدمات عمومی و 
محرومیت‌زدایی و در نتیجه ایجاد مهاجرت معکوس 
به شمار می‌رود.محمد در خصوص میزان صرفه‌جویی 
انرژی در این پروژه اظهار داشت: این طرح سبب 
کاهش هزینه و زمان سفر برای وسایل نقلیه سبک به 
طور متوسط ۹۰ دقیقه و برای خودروهای نیمه‌سنگین 
به طور متوسط ۱۱۰ دقیقه می‌شود که این موضوع 
صرفه‌جویی در سوختی معادل ۷۰۰ میلیون لیتر بنزین 
و هزار و ۶۰۰ میلیون لیتر گازوئیل را در بیست سال 
اول بهره‌برداری به همراه دارد و سبب مدیریت منابع 
سرمایه‌گذاری در زمینه احداث صنایع بالادستی و 
پایین‌دستی صنعت نفت و گاز از قبیل ساخت پالایشگاه 
و خطوط انتقال می‌شود.وی افزود: این صرفه‌جویی 
سوخت کاهش تولید آلاینده‌ها و گازهای گلخانه‌ای 
خصوصاً در اطراف کلانشهرهای کرج و تهران به 
میزان ۴.۵ میلیون تن دی‌اکسیدکربن را در ۲۰ سال 
اول بهره‌برداری در بر دارد و تأثیر به سزایی در کاهش 
آلودگی هوای این دو شهر بزرگ خواهد داشت.فرمانده 
قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء )ص( گفت: بخش قابل 
توجهی از آلودگی هوا و ترافیک کلان‌شهرهای کرج، 
تهران و شهرستان‌های تابعه، مربوط به خودروهایی 
می‌شود که از این شهرها عبور می‌کنند در حالی که 
مبدأ و مقصد سفر آنها خود این کلان‌شهرها نیستند 
و آزادراه غدیر این امکان را فراهم می‌سازد تا این 
خودروها بدون وارد شدن به این شهرها، با ایمنی بیشتر 

و به دور از ترافیک به سفر خود ادامه دهند.

الزام ساختار جامع طراحی 
نماهای شهری برای توسعه

سیامک کاکاوند
 کارشناس ارشد معماری و شهرسازی

 در موضوع طراحی نمای شهری در کشور با وجود تجربه 
طولانی و جامعه حرفه‌ای مجرب کشور، به‌دلیل فقدان 
درک راهبردی صحیح از تدوین سند جامع و راهگشا 
به‌مانند تجارب و موضوعات مشابه، غفلت شده و صرفاً 
به اتکا ضوابط محدود و یکسونگر و همچنین بی‌تفاوت 

به طیف گسترده موقعیت‌ها، طراحی‌ها پیگیری می‌شود.
موضوعات پیچیده و چندوجهی شهرسازی و معماری 
ازجمله طراحی نماهای شهری به‌صرف اتکا بر ضوابط و 
مقررات، قابلیت مدیریت و ساماندهی را ندارند و بر اساس 
تجارب و سوابق طولانی ما در حوزه ساخت و ساز، نیازمند 
تدوین و تنظیم اسناد قانونی طراحی شهری و تعریف 
ساختارهای جامع مدیریتی به ‌منظور مدیریت و ساماندهی 

مناسب و مطلوب طراحی نماهای شهر هستیم.
اسناد قانونی طراحی شهری معمولًا شامل بخش‌هایی نظیر 
چشم‌انداز، اهداف، راهبردها، رویکردها، سیاست‌ها، اقدامات، 
برنامه‌ها و تشریح و تبیین طیف گسترده‌ای از موضوعات 

مرتبط است.
همچنین در اسناد، ارتباط و پیوند موضوع با اسناد فرادست 
و فرودست باید به‌روشنی و وضوح توصیف و پیشنهاد شود. 
در فقدان پیش‌بینی اسناد و ساختار جامع مداخله و مواجهه 
در موضوعات ساخت و ساز،  مدیریت شهری عملًا در 
دستیابی به احکام و تکالیف، وضعیت مناسبی نخواهد 

داشت.
طراحی نمای شهری از موضوعات پیچیده طراحی 
فضاهای شهری است که ابعاد کیفی متعدد و متنوعی 
دارد. بدیهی است در خصوص موضوعات کیفی، هیچ‌گاه 
نمی‌توان با اتخاذ رویکرد صرف ضوابط محور، مداخله مؤثر 
و همه‌جانبه‌ای داشت. به‌عنوان‌مثال رویکرد ضابطه محور 
نمی‌تواند برای ما شهری هویت‌مند، زیبا، خوانا، شاداب و 

سرزنده، خلاق و نوآور را فراهم کند.
در مقابل در دستیابی به ابعاد کیفی فضا و نماهای شهری 
ما باید دارای اسناد و ساختار جامع در مدیریت، برنامه ریزی، 

نظارت و پایش باشیم.
در واقع اگر در سند جامع اصول، مبانی، مفاهیم نظری، 
چشم‌انداز، اهداف، راهبردها، سیاست‌ها، اقدامات و مجموعه 
موضوعات به‌روشنی تشریح و تبیین شود، مدیریت شهری، 
اعضاءکمیته‌های تخصصی، طراحان، حرفه مندان و 
شهروندان بر مبنای چارچوب‌های این اسناد و در راستای 
دستیابی به چشم‌انداز و اهداف، در مسیری روشن و 
مشخص اقدامات و فعالیت های خویش را در حوزه طراحی 

نماهای شهری سامان می‌دهند.
متاسفانه در موضوع طراحی نمای شهری با وجود تجربه 
غنی و طولانی شهرسازی و جامعه حرفه‌ای مجرب کشور، 
بدلیل فقدان درک راهبردی صحیح و سالم،  مدیریت 
شهری از تدوین سند جامع و راهگشا به‌مانند تجارب و 
موضوعات مشابه )طرح مدیریت سیما و منظر شهر تهران، 
طرح جامع مدیریت بافت تاریخی، طرح جامع نورپردازی و 
غیره( غفلت شده و صرفاً به اتکا ضوابط محدود و یکسونگر 
و همچنین بی‌تفاوت به طیف گسترده موقعیت‌ها )میدان‌ها 
در مقیاس‌های مختلف شهری، خیابان‌های اصلی و فرعی، 
هم‌جواری‌ها، حرایم و آثار تاریخی...( و کیفیت‌ها فضاهای 
شهری )بافت های تاریخی، عرصه‌های طبیعی شهر، مراکز 
محلات، عرصه‌های عمومی، پاتوق‌ها، تاریخ شهر و سبک 
های ارزشمند موجود...( طراحی نماهای شهر را پیگیری 

می شود.
بدیهی است رویکرد ضابطه محور فعلی در فقدان سند و 
ساختار جامع مدیریت و برنامه‌ریزی از مهم‌ترین دلایل 
ناکامی مدیریت شهری در ساماندهی نماهای شهر و 

اغتشاش کالبدی مهار نشدنی وضعیت موجود است.
متأسفانه در این مدت دیگر شهرهای بزرگ کشور نیز 
با تلقید کورکورانه از شهر تهران صرفاً با ابلاغ ضوابط 
محدود و ناکافی نسبت به مداخله در موضوع پیچیده و 
کیفی طراحی نماهای شهرهای کشور مبادرت ورزیده 
و فرصت مغتنم مدیریت و ساماندهی مطلوب نماهای 
شهری در سطح کشور،  به گواه مجموعه حرفه‌مندان 

و متخصصان زائل و ضایع شده است.
برای حل این مشکل باید در اسرع زمان رویکرد ضابطه 
محور و یکسونگر موجود را رها کرده و با اتخاذ رویکرد 
همه‌جانبه نگر و کیفیت گرا به تعریف ساختار مدیریتی و 
تدوین و تنظیم سند جامع طراحی نماهای شهری اقدام 

کنیم.
این ساختار جامع باید مشخصات ذیل را دارا باشد:

۱- سند قانونی طراحی نماهای شهری که در آن 
بخش‌هایی نظیر چشم‌انداز، اهداف، راهبردها، رویکردها، 
سیاست‌ها، اقدامات و برنامه‌ها و بسیاری دیگر از 
موضوعات مرتبط و لازم، وجود دارد و نحوه مواجهه و 
مداخله با هریک از این موارد در موقعیت‌ها و کیفیت‌های 
متنوع فضاهای شهری به‌روشنی، مشخص و معین شده 

است.
۲- کمیته‌های تخصصی که در سامانه‌های مرتبط بر 
مبنای سند قانونی طراحی نماهای شهری در فضایی 
شفاف و نظارت پذیر و در منظر حرفه‌مندان، طراحان و 
شهروندان، طرح‌های نماهای شهری  را موردسنجش و 
ارزیابی  قرار خواهند داد. )انتصابات، ارزیابی عملکرد ها 
و رسیدگی به شکایات در سامانه ها و در منظر عمومی 

صورت خواهد پذیرفت(
 ۳- برنامه اجرایی و پهنه‌بندی نماهای شهری که در 
آن مشخص می شود هر پهنه و زیر پهنه در شهر دارای 
چه ضوابط، توصیه‌ها و الگوهایی برای طراحی نما است. 
موقعیت‌ها و کیفیت‌های متنوع شهری دارای ضوابط، 
توصیه‌ها و الگوهای طراحی اختصاصی خود خواهند شد.

۴- ساختار مدیریت، برنامه‌ریزی، نظارت و پایش که 
وظیفه ایجاد هماهنگی بین بخش های مختلف و انجام 
اصلاحات و بازنگری‌ها حسب اقتضائات در این ساختار و 

سندمرتبط را عهده دار خواهد بود.

یادداشتاخبار

تمدید ممنوعیت پروازهای انگلیس تا ۲۰ اسفند

راه کاهش قیمت 
مسکن، افزایش 
تولید است

تأکید ایران و قطر بر 
گسترش همکاری‌ها 
در صنعت حمل‌ونقل

یک کارشناس با بیان اینکه عدم دستیابی به توافق سیاسی در کوتاه مدت به توقف روند 
کاهشی قیمت مسکن منجر شد، گفت: تنها راه حل کنترل و کاهش قیمتها در بازار 
مسکن، افزایش ساخت و ساز، تولید مسکن ارزان قیمت و کاهش قیمت زمین است.

ایرج رهبر در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: در حال حاضر قیمت مسکن نه رشد می کند 
و نه کاهش می یابد؛ در حالی که حدود سه ماه نرخها کاهشی بود. توقف این روند به 
چند عامل مربوط می شود؛ اول اینکه به شب عید نزدیک شده ایم و برداشت فروشندگان 
این است که بازار راه می افتد و برای واحد مسکونی شان مشتری پیدا می شود، بنابراین 

قیمت را پایین نمی آورند.

 وزیران راه و شهرسازی ایران و حمل ‌ونقل و ارتباطات قطر بر گسترش همکاری‌های دو کشور در 
صنعت حمل ونقل تاکید کردند.به گزارش ایرنا به نقل از پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، »جاسم 
بن سیف السلیطی« وزیر حمل ‌ونقل قطر روز دوشنبه با »محمد اسلامی« وزیر راه و شهرسازی دیدار 
و بر گسترش همکاری ها در زمینه حمل و نقل تاکید کرد.اسلامی در این دیدار با تاکید بر مشترکات 
فرهنگی و مرزی بین دو کشور، گفت: این یک حقیقت است که ما فرصت و زمینه فراوانی برای 
گسترش همکاری‌ها بین دو کشور را دارا هستیم.وی با بیان اینکه در قلب مردم و مسؤولان ایرانی مروت 
و دوستی است، افزود: این نقاط مشترک، مسائلی نیستند که کسی بتواند به‌سادگی از آن عبور کند یا 

بخواهد آن را تغییر دهد.

معاون هوانوردی و امور بین الملل سازمان هواپیمایی کشوری تاکید کرد

آیین نامه اجاره داری حرفه ای به 
منظور احداث واحدهایی به قصد اجاره 
داری، ورود شرکتهای دانش بنیان، 
پرداخت ودیعه مسکن و اعمال مقرراتی 
برای افزایش مدت زمان اجاره از طرف 
وزارت راه و شهرسازی به دولت ارایه 
شده و در کمیسیونهای دولت حال 

بررسی است.
به گزارش ایسنا، آیین نامه حمایت 
از اجاره داری حرفه ای  مدتی پیش 
توسط وزارت راه و شهرسازی به دولت 
ارایه شده و هم اکنون در کمیسیونهای 
تخصصی دولت در دست بررسی 
قرار دارد. طرحی که گفته می شود 
به مباحثی همچون ودیعه، احداث 
واحدهایی‌ به قصد اجاره‌داری، مدت 
زمان اجاره نامه و ورود شرکت‌های 

دانش‌بنیان می‌پردازد.
اواسط سال گذشته طرح اجاره داری 
حرفه ای در دستور کار وزارت راه و 
شهرسازی قرار گرفت. البته این مبحث 
در زمان آخوندی ـ وزیر سابق راه و 
شهرسازی ـ هم مطرح می شد اما 
شکل اجرایی نیافت. با روی کار آمدن 
محمد اسلامی به جای عباس آخوندی، 
این آیین نامه یک بار دیگر مطرح شد.

محمود محمودزاده ـ معاون وزیر راه 
و شهرسازی ـ گفته است: آیین‌نامه  
حمایت از اجاره‌داری حرفه‌ای مدتی 

پیش توسط وزارت راه و شهرسازی 
به دولت ارایه شده و هم‌اکنون در 
کمیسیون‌های تخصصی دولت در 
دست بررسی است. بعد از تصویب این 
آیین‌نامه در کنار اجاره‌داری سنتی که 
در کشور رواج دارد، اجاره‌داری حرفه‌ای 
نیز ایجاد خواهد شد و با این‌کار هم 
درعرضه واحدهای اجاره‌ای و هم در 
کنترل قیمت‌ها، شاهد تاثیرگذاری 

مثبتی خواهیم بود.
محمودزاده تصریح کرد: اجرای 
آیین‌نامه اجاره‌داری حرفه‌ای از یک سو 
به نفع مستاجران و از سوی دیگر به 
نفع سرمایه‌گذاران است و راهکارهایی 
که در آیین‌نامه در نظر گرفته شده به 
گونه‌ای است که منافع هر دو گروه را 
مدنظر قرار می‌دهد. با اجرای اجاره‌داری 
حرفه‌ای تعادل در بازار اجاره ایجاد و 
قیمت‌ها به شکلی منطقی به بازار ارایه 
می‌شود.وی همچنین در خصوص 
راهکارهای دولت برای جلوگیری از 
ثبات قیمت‌های اجاره و ممانعت از 
افزایش چندباره آنها، گفت: در خصوص 
افزایش یا کاهش اجاره‌بها، دولت 
مستقیما نمی‌تواند اعمال‌نظر کند. به 
هرحال، اجاره‌بها تابعی از قیمت مسکن 
است و از آنجایی که سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی در آن انجام می‌شود 
باید به گونه‌ای باشد که نفع موجر را نیز 

در پی داشته باشد.
بنابراین گزارش، مدتهاست که احداث 
واحدهای مسکونی به قصد اجاره 
به اقشار پایین روی زمانها افتاده اما 
هنوز از روی کاغذ فراتر نرفته است. 
احداث مسکن استیجاری به منظور 
کنترل و ساماندهی بازار مسکن از 
زمان مسئولیت عباس آخوندی در 
وزارت راه و شهرسازی مطرح شد 
اما به دلیل وجود مخالفتها با احداث 
خانه های کوچک متراژ که عمدتا از 
طرف برخی کارشناسان و نمایندگان 
مجلس عنوان می شد، طرح مجال 
اجرا به خود نگرفت.با استعفای عباس 
آخوندی و آمدن محمد اسلامی از سال 
۱۳۹۸ رایزنی دولت و شهرداری برای 
ساخت خانه های استیجاری آغاز شد 
تا اینکه روز ۲۲ مهرماه ۱۳۹۹ محمد 
اسامی،  وزیر راه و شهرسازی از 
آمادگی وزارتخانه متبوعش برای 
ارائه زمین‌های ۹۹ ساله به سازندگان 
مسکن استیجاری خبر داد و گفت:  
سازندگانی که برای دهک‌های پایین 
خانه می‌سازند می توانند زمین ۹۹ ساله 
به صورت ۱۰ ساله از ما خریداری کنند. 
آیین نامه این مصوبه را به دولت بردیم 
تا اقساط زمین را از ۵ سال به ۱۰ سال 
افزایش یابد. اسامی این را هم گفت 
که متراژ این خانه‌ها ۳۰ متری نیست 

و ساخت مسکن برای ما همان الگوی 
۷۵ متری است.

پیروز حناچی، شهردار تهران هم که 
بارها آمادگی شهرداری برای احداث 
مسکن استیجاری را اعام کرده 
همان روز بیان کرد: آمادگی داریم تا 
با همین تسهیلاتی که به سازندگان 
داده می‌شود، در صورت پرداخت این 
تسهیلات به شهرداری، با امکانات 
خودمان اقدام به ساخت مسکن 
استیجاری کنیم. او البته این را هم 
گفت که  قانونا در این زمینه وظیفه‌ای 
نداریم، ولی اعلام آمادگی کرده‌ایم که 
شهرداری می‌تواند در این خصوص 

ساخت و ساز کند.
پرداخت ودیعه مسکن، تعیین سقف 
برای اجاره بها و افزایش مدت زمان 
اجاره از دیگر برنامه های وزارت راه 
و شهرسازی است اما بجز مورد اول، 

موارد دیگر توفیقی چندانی نداشت؛ چرا 
که اساسا بازار مسکن دستورپذیر نیست 
و مالکان لزوما از دستورالعملها و آیین 
نامه های دولتی استقبال نمی کنند. با 
این حال پرداخت تسهیلات مرابحه 
خرید کالا و خدمات یا همان وام ودیعه 
مسکن از اوایل مردادماه امسال در 
ستاد ملی مقابله با کرونا در دولت به 
تصویب رسید. تا پایان آذرماه از مجموع 
۳۰۲ هزار و ۳۳۴ متقاضی دریافت وام 
ودیعه ۱۴۸ هزار و ۲۱۵ نفر نزدیک به 
۵۰ درصد توانستند این تسهیلات را 

دریافت کنند.
وزارت راه و شهرسازی اعام کرد 
کسانی که پیشتر برای دریافت وام 
ودیعه مسکن ثبت نام کرده بودند اما 
روند پرداخت آنها به جریان نیفتاده است 
تا آخر بهمن ماه پرداخت این تسهیلات 

به آنها تمدید شده است.

وزیر راه و شهرسازی گفت: کیفیت آسفالت 
مورد استفاده در روکش راه های کشور، 
مورد تأیید مرکز تحقیقات راه، مسکن و 

شهرسازی است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت 
راه و شهرسازی، محمد اسلامی امروز ۲۸ 
بهمن ماه در مراسم رونمایی از ۴۲۶ پروژه 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای با 
اعتبار ۱,۲۰۰ میلیارد تومان به مناسبت چهل 
و دومین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی 
اظهار داشت: امروز یکی از وعده‌های مهم 
در حوزه حمل و نقل و راهداری در جهت 
مقاوم‌سازی و بازسازی پروژه‌ها و نوسازی 
ماشین آلات در حوزه راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای به مرحله عملیاتی و اجرایی رسیده 
است.وی ادامه داد: رویکردها و برنامه‌ها و 
اقدامات در حوزه حمل و نقل و راهداری 
تغییرات اساسی کرده و کارکرد سازمان 
راهداری در ماه‌های گذشته رشد چشمگیری 
داشته است.اسلامی با بیان اینکه اطلاعات 
و تصویربرداری از ۶۰ هزار کیلومتر راه 
توسط سامانه‌های سازمان راهداری یکی 
از مهمترین پروژه‌هایی بوده که به مرحله 
اجرایی و عملیاتی رسیده است، تصریح کرد: 
با توجه به آنکه بسیاری از نقشه‌ها در این 

حوزه پیش از این مشکل داشته‌اند با اجرای 
و طراحی این سامانه توانستیم توسعه قابل 
توجهی را در این حوزه داشته باشیم.وزیر راه 
و شهرسازی در ادامه به بخش مصرف قیر 
در این حوزه اشاره کرد و گفت: قیر مصرفی 
در مرکز تحقیقات وزارت راه و شهرسازی 
باید مورد تأیید قرار بگیرد و از سوی دیگر 
کارخانجات تولید قیر باید در این بخش 
بتوانند استاندارهای لازم را دریافت کنند.
وزیر راه و شهرسازی اظهار کرد: پیمانکارانی 
هم که در این حوزه فعالیت و از آسفالت 
استفاده می‌کنند هم طبق هماهنگی که با 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای و 
کارخانجات تولید قیر انجام گرفته است باید 
قیر مصرفی خود را با استاندارهای مورد 
تأیید آنها استفاده کنند.اسلامی بیان کرد: 
خوشبختانه تکنولوژی دقیق و مناسب در 
حوزه آسفالت در دستور کار گرفته و اگرچه 
ما در حوزه تأمین منابع مالی بشدت در 
محدودیت هستیم اما با هر وضعیت باید 
اقدامات لازم در حوزه اصلاح وضعیت راه‌ها 

را انجام دهیم.
وی با بیان اینکه امروز برنامه هزار و ۸۰۰ 
کیلومتر روکش آسفالت که در دهه فجر به 
انجام رسیده بود را به بهره‌برداری رساندیم، 

گفت: نهضت در این حوزه ادامه دارد و البته 
با توجه به شرایط آب و هوایی این اقدامات 
انجام شده و تکمیل می‌شود.اسلامی بیان 
کرد: تعهد ما و همچنین سازمان راهداری 
برای اصاح راه‌های اصلی و شریانی 
از مهمترین برنامه‌ها بوده و ما آن را در 
اولویت خود قرار داده‌ایم. خوشبختانه در 
این حوزه تلاش شده تا به بهترین شکل 
اقدامات در حوزه بهسازی انجام شود.وزیر 
راه و شهرسازی در ادامه به احداث پل‌ها و 
سازه‌های آنها اشاره کرد و گفت: پل‌ها که 
محل گذر آب و مردم هستند باید سازه‌های 
محکمی داشته باشند و این موضوع برای 
ما بسیار مهم بوده و تاکنون ۱۱۰ هزار پل 
در سامانه‌های طراحی شده شناسایی و 
سازه‌های آن‌ها بررسی شده است.اسلامی 
بیان کرد: باید بر اساس رفتار پل‌ها و بر 
اساس محیط پیرامون آن‌ها اقدامات لازم 
انجام گیرد و از سوی دیگر شرایط گذر آب با 
توجه به محیطی که قرار دارد برای ما بسیار 
مهم است و بنابراین باید سازه‌ها و نحوه 
ساخت آنها با بهترین کیفیت انجام شود.
وی تاکید کرد: این سامانه‌ها کمک می‌کند 
تا بتوانیم رویه راه‌ها و کیفیت پیرامون راه‌ها 
را ارتقا دهیم.وزیر راه و شهرسازی با بیان 

اینکه سامانه راهداری در این حوزه بسیار 
موفق عمل کرده و ما توانستیم شرایط 
مقاوم و پابرجایی را در حوزه پل‌ها و ابنیه‌ها 
فراهم کنیم، گفت: سازمان راهداری و 
همچنین راهداران چشم بینا و گوشه شنوای 
مسافران و مردم هستند و بنابراین باید به 
صورت سیستمی به این موضوع رسیدگی 
شود.وی در ادامه به نوسازی ماشین‌آلات 
راهداری اشاره کرد و گفت: ۸۰۰ دستگاه 
ماشین آلات اسقاطی که بسیاری از آنها 
تبدیل به جنازه ماشین‌آلات شده بود و ما 
در گذشته قبرستانی از ماشین آلات فرسوده 
را داشتیم با کمک مهندسان نوسازی و به 
سیستم حمل و نقل کشور بازگردانده شدند.
وی با بیان اینکه رانندگان ناوگان حمل و 
نقل عمومی معلمان جاده‌ها هستند و باید 
با انضباط و رعایت ایمنی در رانندگی بتوانند 
عملکرد خودشان را به سایر مردم آموزش 
دهند، گفت: ما با یک انسجام بخشی و 
تصمیم‌های مدیریتی درست باید بتوانیم 

جامعه صنعت حمل و نقل را از طریق 
سیستم توسعه و آموزش و مهارت و با 
مراقبت از عملکرد خود به یک نظام یکپارچه 
و هوشمند در سطح جاده‌های کشور تبدیل 

کنیم.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه طبق 
بررسی‌های صورت گرفته ۸۵ تا ۸۶ در شد 
از حوادثی که رخ می‌دهد مربوط به خطای 
انسانی و عدم توجه به جلو و همچنین 
خستگی و خواب آلودگی است، افزود: سامانه 
جامع پایش تصادفات که امروز رونمایی 
شد به صورت قانونی اقدام به شناسایی و 
رفع نقاط حادثه‌خیز کرده و با آگاه‌سازی و 
هوشمندسازی این نقاط حادثه خیز بخش 

عمده‌ای از تصادفات کاهش پیدا می‌کند.
وی اظهار کرد: بین ۲۵۰ نقطه حادثه خیز 
در کشور وجود دارد که تا پایان سال ۲۰۰ 
نقطه برطرف شده و باقی‌مانده مربوط به 
تقاطع‌های غیر همسطح است که با سازه‌ها 
و هوشمندسازی و پروژه‌ها برطرف می‌شود.

آیین نامه اجاره داری حرفه ای به دولت ارایه شد

اجاره داری حرفه ای مکمل بازار سنتی اجاره

وزیر راه:

استفاده از تکنولوژی روز در آسفالت



7
چهار شنبه 29 بهمن 1399  
  سال چهارم  شماره 723

جامعه

 رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه هر 
زمان که در راستای رفع علت‌های وقوع 
جرم حرکت شود، معلول‌ها هم از بین 
نمی‌پذیرند  خواهند رفت، گفت: مردم 
که یک فساد مشابه برای چند بار در 
جامعه تکرار شود؛ باید ریشه‌های مفاسد 

خشکانده شوند.
به گزارش ایرنا از مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت الاسام والمسلمین سیدابراهیم 
رئیسی در جلسه شورای عالی پیشگیری 
از وقوع جرم که سه شنبه )۲۸ بهمن( 
برگزار شد، با بیان اینکه تصمیمات 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی  سیاسی، 
باید با نگاه پیشگیرانه و کاهش آسیب‌ها 
و ناهنجاری‌ها همراه باشد، افزود: همه 
دستگاه‌ها در کشور ماموریت پیشگیری 
از وقوع جرم دارند؛ نمی‌توان دستگاه و 
مدیریتی را بدون ماموریت پیشگیری از 

وقوع جرم تصور کرد.
رئیسی هدف از برگزاری جلسه شورای 
عالی پیشگیری از وقوع جرم را 
هماهنگی دستگاه‌ها و نهادهای مختلف 
در این زمینه دانست و گفت: جلسات 
شورای عالی پیشگیری از وقوع جرم 
با شرکت نمایندگان سه قوه و نهادهای 
مرتبط که قانون آن‌ها را مشخص کرده 
تشکیل می‌شود و این شورا وظیفه دارد 
سازوکاری برای کاهش جرم در کشور 

ایجاد کند.
رئیس قوه قضاییه گفت: برای نظام 
اسامی ما که بیش از ۴۰ سال از آن 
می‌گذرد و هم در نگاه جهانیان توفیقات 
بسیاری داشته و هم افق روشنی را پیش 
روی خود می‌بیند، زیبنده نیست که نرخ 

جرایم در آن بالا داشته باشد.
وی با اشاره به مسئولیت دانشگاه‌ها، 
حوزه ها، خطبا، علما، نویسندگان و 
صاحبان رسانه در حوزه مسائل اخلاقی و 
تربیتی جامعه، مسائل تربیتی و فرهنگی 
را جزء ریشه‌های اصلی نظام اسلامی 
عنوان کرد و اظهار داشت: هر اندازه 
معنویت و اخلاق در جامعه افزایش پیدا 
کند، آمار جرم و جنایت کاهش می‌یابد.

رئیس قوه قضائیه خودکنترلی را به 
عنوان کارآمدترین نظام مراقبتی عنوان 
کرد که در نتیجه اخلاق مداری به وجود 
می‌آید و در همین باره تاکید کرد: اگر 
فردی در یک ساختار اداری قبل از هر 
مسئله‌ای خود را در محضر پروردگار 
متعال ببیند، مرتکب جرم نمی‌شود 
لذا گسترش اخلاق و معنویت یکی از 
زمینه‌های کاهش آسیب‌ها و جرم‌ها در 

جامعه است.
رئیسی مقوله فساد اداری را عاملی برای 
نگرانی مردم، مدیران و دلسوزان کشور 
ذکر کرد و با اشاره به اصلاح قانون 
ارتقا سامت اداری در مجلس شورای 
اسامی و اباغ آن از سوی رئیس 
جمهور، گفت: اگر همه ابعاد این قانون 
اجرایی شود، گامی بزرگ در جهت ارتقا 
سلامت نظام اداری برداشته خواهد شد.

رئیس قوه قضائیه توافق بر »اجرای 

قانون« را مسیر صحیح اجرای عدالت 
دانسته و افزود: اجرای قانون مساله‌ای 
است که هر خط و جناح و جریان 
سیاسی و هر قوه‌ای می‌تواند بر آن 
توافق کند و خود را موظف و ملزم به 

اجرای آن بداند.
رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه 
هیچکس نباید در کشور اجازه نقض 
قانون را به خود بدهد، به گزارش 
برخی اعضاء جلسه نسبت به اجرا 
نشدن بخش‌هایی از احکام برنامه 
توسعه و قانون هوای پاک شااره کرد 
و افزود: در موضوع قانون هوای پاک، 
این یک قانون مصوب بود که بخشی 
از دستگاه‌ها به وظایف خود عمل کردند 
و بخشی دیگر دچار ترک فعل شدند. 
نتیجه این ترک فعل‌ها همین می‌شود 
که در هر سال ما شاهد وضعیت تکراری 

سال‌های قبل هستیم.
رئیس قوه قضاییه در ادامه با تاکید بر 
لزوم ریشه ‌یابی علل بروز مفاسد به 
عنوان یکی از راهکارهای پیشگیری از 
وقوع جرم گفت: هر زمان که در راستای 
رفع علت‌های وقوع جرم حرکت شود، 
معلول‌ها هم از بین خواهند رفت. برای 
مردم قابل قبول نیست که یک تخلف 
یکسان برای دو، سه یا چهار مرتبه تکرار 
شود. اگر ریشه‌ها به درستی شناخته و 
خشکانده شود دیگر فساد زمینه بروز پیدا 

نخواهد کرد.
رئیسی همچنین تاکید کرد که باید 
اولویت‌ها در طرح »تعیین ساز و کار 
و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
تعیین شده و برای هرکدام راهکارهای 

مشخصی پیش ‌بینی شود.
رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه شورای 
عالی پیشگیری از وقوع جرم، به دنبال 
اجرای قوانینی است که قبلا مجلس 
شورای اسامی آن‌ها را به تصویب 
رسانده است، سهم پیگیری در موفقیت 
اجرای قوانین را بیشتر از تصمیم گیری 
و سندسازی دانست و گفت: باید در 
شورای عالی پیشگیری از وقوع جرم، 

اجرای قانون مطالبه و پیگیری شود.
وی بر لزوم زمانبندی برنامه‌های 
گنجانده شده در طرح »تعیین ساز و 

کار و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
تاکید کرد و گفت: مدیران باید خط 
قرمزهایی که قانون برای آن‌ها مشخص 

کرده است را بسیار جدی بگیرند.
تشریح راهبردهای ۱۲ گانه 

طرح تعیین ساز و کار و نحوه 
مشارکت قوای سه گانه در 

پیشگیری از فساد اقتصادی و 
اداری

پیش از سخنان رئیس قوه قضاییه، 
»محمدباقر الفت« معاون اجتماعی و 
پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه با 
بیان اینکه نسخه نهایی طرح »تعیین 
ساز و کار و نحوه مشارکت قوای سه 
گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی و 
اداری« دارای ۱۲ راهبرد، ۱۲۷ اقدام 
و ۱۱۱ گام اجرایی است که برای 
راهبرد، چندین برنامه عملیاتی پیشبینی 
شده است، گفت که برای هر راهبرد، 

مستندات قانونی آورده شده است.
وی در تشریح راهبردهای ۱۲ گانه طرح 
تعیین ساز و کار و نحوه مشارکت قوای 
سه گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی 
و اداری گفت: »شفاف سازی گردش 
اطلاعات مالی و اداری در دستگاه‌های 
اجرای و تسهیل و روانسازی افراد ذی 
ربط به آن«، »جلوگیری از تعارض 
و تزاحم منافع«، »جلوگیری از ایجاد 
رانت و انحصار و تبعیض در معاملات 
»تقویت  اجرایی«،  ی  ها ه‌ گا ت ـ دسـ
مسئولیت پذیری در انجام تکالیف 
قانونی و حفظ بیت المال و پاسخگویی 
مقامات، مدیران و کارکنان در کشف و 
اعلام جرایم و تخلفات با دستگاه‌های 
ذی ربط«، »افزایش مشارکت آحاد 
جامعه، سازمان‌های مردم نهاد، رسانه‌ها 
و شرکت‌های خصوصی در افشاگری 
فساد«، »افزایش و نشر آگاهی در 
پیشگیری از فساد«، »ارتقای بسترهای 
شناسایی خدمت گیرندگان و بهره 
برداران حقیقی و حقوقی از خدمات و 
تسهیلات در بخش دولتی و غیردولتی«، 
»استفاده موثر از ظرفیت نمایندگان قوه 
قضاییه در کمیسیون‌ها و هیات ها«، 
»ارتقای انگیزش سازمانی و افزایش 
رضایت شغلی کارکنان«، »بازنگری 

و اصلاح ساختار و ایجاد ساختارهای 
سازمانی« و همچنین »ارتقا و بهبود 
فرآیند رسیدگی‌های قضایی در محاکم 
قضایی«، این راهبردها را تشکیل 

می‌دهند.
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضاییه افزود: مجموعا ۹۰۰ 
گام برای اجرای برنامه‌های این ۱۲ 

راهبرد پیشبینی شده است.
سخنان نمایندگان مجلس 

شورای اسلامی 
»امیرحسین قاضی زاده هاشمی« عضو 
هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی نیز 
در این جلسه گفت: عناوین طرح »تعیین 
ساز و کار و نحوه مشارکت قوای سه 
گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی و 
اداری« را جامع و کامل دانست و بر لزوم 
محدود شدن زمانبندی گام‌های اجرایی 

این طرح تاکید کرد.
حجت الاسلام »نصرالله پژمانفر« تنقیح 
قوانین در راستای اجرای طرح »تعیین 
ساز و کار و نحوه مشارکت قوای سه 
گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی و 

اداری« را ضروری دانست.
حجت الاسام »غضنفرآبادی« رئیس 
کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 
شورای اسلامی ضمن تشریح برخی 
راهبردهای طرح »تعیین ساز و کار 
و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
بر لزوم توجه بیشتر به مقوله تعلیم و 
تربیت در این طرح تاکید کرد و گفت: 
به عنوان مثال در موضوع پیشگیری 
از وقوع جرم، باید آموزش و پرورش را 
مجاب کرد که آموزش‌های لازم را در 
حوزه خطرهای موجود در فضای مجازی 

به دانش آموزان ارائه کند.
نگاه عمل گرایانه به طرح »تعیین ساز 
و کار و نحوه مشارکت قوای سه گانه 

در پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری
»لعیا جنیدی« معاون حقوقی رئیس 
جمهور، نگاه عمل گرایانه به طرح 
»تعیین ساز و کار و نحوه مشارکت 
قوای سه گانه در پیشگیری از فساد 
اقتصادی و اداری« را ضروری دانست 
و گفت: در صورتی که در این طرح به 
جای ۱۲ راهبرد بر روی ۲ راهبرد تمرکز 
شود، امکان بیشتری برای حصول نتیجه 

وجود داشت.
سفر اخیر رئیس قوه قضائیه به 
کشور عراق این سفر را موفقیت 

آمیز بود
»اسحاق جهانگیری« معاون اول رئیس 
جمهور با اشاره به سفر اخیر رئیس 
قوه قضائیه به کشور عراق این سفر 
را موفقیت آمیز عنوان کرد و ضمن 
تقدیر از تدوین طرح »تعیین ساز و 
کار و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
از سوی معاونت اجتماعی و پیشگیری 
از وقوع جرم قوه قضاییه، شفافیت را از 
اصلی‌ترین راه‌های پیشگیری از وقوع 

جرم در کشور دانست و پیشنهاد کرد که 
در هر جلسه شورای عالی پیشگیری از 
وقوع جرم، یکی از راهبردهای ۱۲ گانه 

این طرح بررسی شود.
ضرورت اجماع عوامل مهم 

اشکالات ساختار اداری کشور
حجت الاسلام والمسلمین »غلامحسین 
محسنی اژه ای« بر ضرورت اجماع 
عوامل مهم اشکالات ساختار اداری 
کشور تاکید کرد و گفت: آسیب 
فسادهای فرهنگی و اجتماعی برای 
کشورمان کمتر از آسیب فسادهای مالی 

نیست و نباید از آن غافل شد.
تدوین راهبردها و تصویب قانون‌ها و 

آیین نامه‌ها
حجت الاسام والمسلمین »جعفر 
منتظری« دادستان کل کشور با بیان 
اینکه در تدوین راهبردها و تصویب 
قانون‌ها و آیین نامه‌ها باید به قابلیت 
اجرایی آن‌ها توجه کرد، بر ضرورت 
بررسی بیشتر طرح »تعیین ساز و کار 
و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
از سوی کمیته‌ای فرعی مرکب از برخی 
اعضای شورای عالی پیشگیری از وقوع 

جرم قوه قضاییه تاکید کرد.
»علی عسگری« رئیس سازمان 
صداوسیما بر لزوم نظارت حداکثری 
مقام مسئول بر زیرمجموعه خود تاکید 
کرد و با بیان اینکه نباید این تلقی 
ایجاد شود که فساد در کشور به صورت 
سیستماتیک است، گفت: باید سازوکاری 
برای صیانت از گزارشگران فساد و 

تخلف پیش بینی شود.
اولویت گذاری برای اجرای 

راهبردهای طرح
»فرهاد دژپسند« وزیر اقتصاد، اولویت 
گذاری برای اجرای راهبردهای طرح 
»تعیین ساز و کار و نحوه مشارکت قوای 
سه گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی 

و اداری« را ضروری دانست.
حجت الاسام والمسلمین »کاظم 
صدیقی« مشاور رئیس قوه قضاییه بر 
لزوم توجه به موضوع امر به معروف 
و نهی از منکر در طرح »تعیین ساز و 
کار و نحوه مشارکت قوای سه گانه در 
پیشگیری از فساد اقتصادی و اداری« 
تاکید کرد و یادآور شد که در اسام 
»عقیده و اخلاق« در حکم زیربنا و 

»اجراییات« در حکم روبنا هستند.
»مهرداد بذرپاش« رئیس دیوان 
محاسبات توجه به جزئیات در طرح 
»تعیین ساز و کار و نحوه مشارکت قوای 
سه گانه در پیشگیری از فساد اقتصادی 
و اداری« را قابل قبول دانست و بر وجود 
بسترهای شفافیت در شرایط فعلی کشور 

تاکید کرد.
»عبدالرضا رحمانی فضلی« وزیر کشور 
نیز در این جلسه تعریف صحیح از عنوان 
»فساد« در کشور را ضروری دانست و 
بر لزوم توجه به مقوله دانش در انتخاب 

مدیران تاکید کرد.

بودجه شهرداری به ۴۸ هزار 
میلیارد کاهش یافت

رئیس شورای اسلامی شهر تهران از کاهش رقم 
بودجه پیشنهادی شهرداری به ۴۸ هزار میلیارد 
تومان خبر داد و گفت: در جاهایی که احساس 
کردیم این بودجه تحقق درآمدی ندارد آنرا کم 

کردیم.
به گزارش مهر، محسن هاشمی در جمع 
خبرنگاران با اشاره به اینکه در جلسه هم اندیشی 
امروز بحث درآمدی بودجه بررسی شد، گفت: در 
این جلسه دو ساعته تمام نظرات مطرح شد و 
درباره بخش درآمدی بودجه تصمیم گیری شد و 
این بخش یکشنبه مطرح می‌شود. تا اینکه بعداً به 

بخش هزینه‌ای بودجه برسیم.
وی افزود: آن چیزی که شهرداری به شورا ارجاع 
داده بود، حدود ۵۵ هزار میلیارد تومان با تبصره‌ها 
بود که قبلًا در بودجه وجود نداشت که ۱۶۰۰ 
میلیارد آن در جاهایی که احساس کردیم تحقق 
درآمد ندارد کم شد و بودجه به ۴۸ هزار میلیارد 

تبدیل شد.
هاشمی تصریح کرد: لایحه »شهر دوستدار 
سالمند« در شورای گذشته آمده بود در آن زمان 
ارجاع به کمیسیون فرهنگی شده بود اما در صحن 
کمیسیون‌ها نظرات زیادی داشتند و چون بحث 
سالمند مهم است و پیشنهادات ارائه شده به نظر 
می‌آمد کارشناسی نشده بود، تعدادی از اعضا 
تصمیم گرفتند به کمیسیون بازگردد و از ماده ۴ 
به بعد پس از این بازگشت در صحن بررسی شود.

وی درباره سمت و سوی درآمدهای بودجه 
گفت: ما در بخش غیرنقدی دچار مشکلیم چون 
تهاتر اموال کار مشکلی است و جسارت بالایی 
می‌خواهد، چون تغییر قیمت‌ها زیاد است دچار 
مشکل می‌شوند و این مساله باعث شده اختیارات 
شهرداران مناطق هم کم شود و این درآمدها کم 

شده است.
رئیس شورای شهر تهران درباره فروش املاک 
شهرداری برای جبران هزینه‌ها گفت: معاونت 
ترافیک و حمل و نقل عمومی و معاونت عمران از 
روش تهاتر استفاده می‌کنند که برای فعالیت‌های 
جاری نیست بلکه در زمینه فروش املاک برای 
جبران، ۵۰ درصد هزینه را غیرنقدی پرداخت 
می‌کنند که نوعی استفاده از بودجه غیر نقدی 

است.
وی، احضار حق شناس به دادسرای نظامی را 

تکذیب کرد.

تخصیص بودجه ۲۰ هزار 
میلیاردی برای حراست از 

تالاب‌ها

رئیس سازمان محیط زیست گفت: ۲۰ هزار 
میلیارد تومان بودجه برای حراست از تالاب‌ها 
تخصیص داده شد در حالی که با توجه به 

تحریم‌ها درآمدهای ارزی کشور متاثر شده بود.
به گزارش مهر، عیسی کلانتری، در همایش 
بزرگداشت پنجاهمین سالگرد انعقاد کنوانسیون 
رامسر به مشکلات حدود چهار سال اخیر کشور 
اشاره کرد و گفت: با وجود این مشکلات ۲۰ هزار 
میلیارد تومان بودجه برای حراست از تالاب‌ها 
تخصیص داده شد در حالی که با توجه به 

تحریم‌ها درآمدهای ارزی کشور متاثر شده بود.
وی به موضوع به خطر افتادن حیات تالاب‌ها 
به دلیل بی‌توجهی به سیاست‌های توسعه پایدار 
و مصرف بیش از حد آب نیز پرداخت و گفت: 
توجهی که در دولت دوازدهم و بخشی در دولت 
یازدهم با وجود تحریم‌ها به تالاب‌ها شد در دوران 

۵۰ ساله کنوانسیون رامسر بی‌نظیر بود.
کلانتری با اشاره به تخصیص ۲۰ هزار میلیارد 
تومان اعتبار برای حراست از تالاب‌ها در دولت 
تدبیر و امید اظهار کرد: تالاب‌ها در جهان و به‌ویژه 
در ایران در شرایط مناسبی نیستند. با توجه به 
اینکه در ایران نیز در سه دهه گذشته سیاست‌های 
توسعه پایدار مورد توجه نبوده است. بهره‌برداری 
بیش از حد از منابع آب، محیط زیست و تالاب‌ها 

را با خطر جدی مواجه کرده است.
وی با اشاره به اینکه کنوانسیون رامسر ۵۰ سال 
پیش برای حفاظت و حمایت از تالاب‌های جهان 
در شهر رامسر منعقد شده است گفت: تالاب‌ها 
در دنیا قلب اکوسیستم است. و تالاب‌ها در ایران 
به دو دلیل شرایط خوبی ندارند؛ نخست اینکه به 
توسعه پایدار توجه نشده است و با مصرف بیش از 
حد آب و توسعه نامتوازن روبرو هستیم، دوم اینکه 

تغییر اقلیم بر حیات تالاب‌ها تاثیر گذاشته است.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست افزود: دولت 
برای حفاظت و حراست از تالاب‌ها سرمایه‌گذاری 
های سنگینی انجام داده است اما به دلیل اینکه 
سیاست‌های توسعه پایدار در کشور به‌ویژه در سه 
دهه گذشته مورد توجه نبود، بهره‌برداری بیش از 
حد از منابع آبی کشور، محیط زیست کشور و 
حیات تالاب‌ها را با خطر جدی مواجه کرده است.

جهانپور: ۱۷ مبتلای قطعی به 
ویروس کرونای جهش یافته 

شناسایی شدند
 رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی گفت: ۱۷ بیمار قطعی مبتلا به 
ویروس جهش یافته انگلیسی تاکنون در ایران شناسایی 

شدند و خطر گسترش سریع این ویروس جدی است.
کیانوش جهانپور در گفت وگو با خبرنگار ایرنا افزود: هفت 
نفر از این افراد که به طور قطعی به ویروس کرونای 
جهش یافته انگلیسی مبتلا شده اند در استان قزوین 
هستند به همین علت مقررات ویژه ای برای شناسایی 
و کنترل شیوع این بیماری در استان قزوین اجرا می شود.

وی ادامه داد: ویروس جهش یافته انگلیسی سرعت انتقال 
بیشتری نسبت به ویروس قبلی کرونا دارد به همین 
علت رعایت فاصله گذاری فیزیکی، استفاده از ماسک در 
اماکن عمومی و پرهیز از هر گونه دورهمی و تجمع بسیار 
ضروری است زیرا نشانه هایی از خطر خیز چهارم کرونا 
در برخی استانها مشاهده شده که بسیار خطرناک تر از 

خیزهای قبلی کرونا در ایران است.
سیما سادات لاری، سخنگوی وزارت بهداشت نیز اعلام 
کرد: خطر ورود به خیز چهارم کرونا جدی است و همه باید 
برای جلوگیری از آن دست در دست هم دهیم و از انتشار 
ویروس کرونا به خصوص ویروس جهش یافته انگلیسی 
به طور جدی تر از ترددهای غیرضروری خودداری کنیم و 
از هرگونه دورهمی و مهمانی های خانوادگی کمک کنیم 
و با همکاری هم از ایجاد موج جدید بیماری در کشور 
ممانعت کنیم.وی گفت: افزایش موارد ابتلا و بستری به 
بیماری کووید۱۹ در استان خوزستان بسیار نگران کننده 
است همچنین در استانهای ایلام، کهگیلویه و بویراحمد، 
بوشهر، اصفهان، فارس و سمنان نیز شاهد ایجاد روند 

ملایم صعودی در موارد بستری روزانه کرونا هستیم.
سخنگوی وزارت بهداشت گفت: ابتلا به بیماری کووید۱۹ 
در بین جوانان در هفته های اخیر افزایش یافته است و 
این مساله واقعا نگران کننده است و لزوم همزیستی 
هوشمندانه با بیماری را بیش از گذشته نشان می دهد زیرا 
افزایش بیماری در گروههای سنی پایین تر هشداری برای 

افزایش بیماری در بین سالمندان است.
سعید نمکی وزیر بهداشت نیز روز گذشته در قزوین با 
هشدار نسبت به خیز جدید کرونا و خطرات نگران کننده 
ویروس جهش یافته انگلیسی گفت: اعتقاد ندارم که فقط 
همین چند مورد از ویروس جهش یافته در قزوین وجود 
دارد. حتما باید جلسات مشترک بین استان زنجان، قزوین، 
البرز و تهران تشکیل شود و کل این منطقه باید تحت 
نظارت مستمر باشد و اولین پیک بیماری از هر کجا پیدا 
شد باید بلافاصله خاموش شود.وی گفت: اولین کاری 
که برای مقابله با کرونا و ویروس جهش یافته در استان 
قزوین باید انجام دهید، اطلاع رسانی گسترده و صحیح 
به مردم، افزایش تست های آزمایشگاهی و ارسال نمونه 
های تست ها به تهران برای بررسی جهش یافته بودن 
ویروس است. همه اطرافیان بیماران مبتلا به ویروس 
جهش یافته را بیمار مبتلا، فرض کنید و تخت های 
بیمارستانی را آماده تر کنید.نمکی هشدار داد: راهی که دو 
هفته با ویروس قبلی می رفتید، با این ویروس، ۷۲ ساعته 
می روید. اگر از زمان افزایش موارد سرپایی تا بستری، 
دو هفته وقت داشتید، در این ویروس ۷۲ ساعت وقت 
دارید به همین دلیل بیمارستان ها باید کاملا برای هجمه 
احتمالی ویروس آماده کنید. کانون های بیماری را زودتر 

شناسایی و شعله های بیماری را در نطفه خفه کنیم.
وی خاطرنشان کرد: اسفند ماه سختی در پیش خواهیم 
داشت اگر سخت نگیریم و محکم نایستیم. پایه های 
دستاوردهای به دست آمده به شدت لرزان خواهد شد اگر 
این ستون های سختگیرانه رعایت پروتکل ها را محکم 

نگیریم. اعلام خطر می کنم.

اخباراخبار

مردم نمی‌پذیرند که یک فساد مشابه برای چند بار در جامعه تکرار شود

الزامی برای نسخه 
نویسی الکترونیک 
نیست

سند ۲۰۳۰ مبنای 
عمل در کشور ما 
نیست

معاون فنی و نظارت سازمان نظام پزشکی با بیان اینکه الزامی برای نسخه نویسی الکترونیک 
از سوی پزشکان در طرح نسخه نویسی الکترونیک تامین اجتماعی وجود ندارد و مکانیسم 
های تشویقی برای پیوستن به این طرح درنظر گرفته شده است، گفت: در صورتی که مشکلی 
برای بیمه شده ایجاد شود، مداخله می کنیم.به گزارش ایسنا، محمد جهانگیری در نشستی 
مشترک با معاون درمان سازمان تامین اجتماعی درباره دو طرح نسخه نویسی الکترونیک و 
عدم صدور دفترچه‌های کاغذی درمان تامین اجتماعی گفت: این دو طرح توامان پیش می 
روند ولی گره زدنشان با یکدیگر درست نیست. مطلوبیت حذف دفترچه این است که با نسخه 

نویسی الکترونیک همراه باشد.

وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه مهم ترین هدف تعلیم و تربیت پرورش افرادی مستقل و با مسئولیت 
است گفت: سند ۲۰۳۰ مبنای عمل در کشور ما نیست؛ زیرا انسانی باید پرورش یابد که تمدن نوین اسلامی 
را پایه گذاری کند.به گزارش ایسنا، محسن حاجی میرزایی در دومین روز از پنجمین دوره توانمندسازی 
مدیران و مربیان قرآنی سراسر کشور که از طریق شبکه شاد پخش شد با بیان اینکه قرآن آمده تا انسان را 
در مسیر تعلیم و تربیت هدایت کند گفت: سند تحول  مبتنی بر تمدن اسلامی شکل گرفته تا چنین جامعه 
الهی در کشور ایجاد شود. خداوند به انسان ها با توجه به توانایی آموختن، پرورش یافتن و انتخاب کردن، 
کرامت و جایگاه والایی عطا کرده است. انسان در آفرینش خود قابلیت ممتاز تغییر شکل را دارد، بنابراین 

انسان گل سرسبد آفرینش محسوب می شود که مورد توجه خداوند قرار گرفته است.

رییس قوه قضاییه:

نشست اسماعیلی، سخنگوی قوه قضاییه با رسانه ها بیشتر 
درباره اخبار مبارزه دستگاه قضا با مفاسد اقتصادی بود. 
با این حال، سئوالات مکرر خبرنگاران درباره سفر هیات 
قضایی ایران به عراق و در راس آن، حضور حجت الاسام 
و المسلمین رئیسی نشان می دهد رسانه ها توجه ویژه ای 
به این سفر به عنوان پیش درآمد ورود به انتخابات ریاست 
جمهوری نشان می دهند. با این حال، سخنگوی قوه قضاییه 
موضوع نامزدی رئیس قوه قضاییه در انتخابات ریاست 

جمهوری ۱۴۰۰ را تکذیب کرد.
او حتی پیش از این که سئوالی از سوی خبرنگاران مطرح شود، 
درباره این سفر توضیح داد و گفت: سفر رئیس قوه صرفاً یک 
سفر کاری و فشرده و اداری بود و این سفر به بغداد انجام شد 
و تمام برنامه‌های پیش بینی شده این سفر در شهر بغداد بود. 
دیدارهای این سفر در سه سطح بود؛  سطح مقامات رسمی 
حکومت و دولت عراق، سطح احزاب گروه‌ها و جمعیت‌های 
تأثیرگذار در کشور عراق و دیدارهای مردمی.با این وجود 
اسماعیلی پس از آنکه درباره برگزاری ۱۱۰ جلسه دادرسی 
الکترونیکی توضیح داد و از گرامیداشت دهه فجر و ۲۲ بهمن 
سخن گفت، با سئوال مشترک سه خبرگزاری مواجه شد که 
می پرسید: سفرهای اخیر آیت الله رئیسی به استانهای مختلف 
و همچنین کشور عراق و دیدار با مسئولان بلندپایه آن کشور 
این شایبه را ایجاد کرده که ایشان قصد ورود به انتخابات 
ریاست جمهوری را دارد. آیا این تلقی درست است؟اسماعیلی 
در پاسخ گفت: انجام خدمات موفقیت آمیز و تحول در دستگاه 
قضا از آغاز روزهای خدمت آیت الله رئیسی آغاز شده و 
ارتباطی به سفرهای اخیر ندارد. ایشان با برنامه تحول و جامع 
مسئولیت قوه قضاییه را قبول کردند و روند اقدامات ایشان 

مشخص و منطقی و به دور از فعالیتهای تبلیغاتی است.

سخنگوی قوه قضاییه پاسخ واضح به احتمال کاندیداتوری 
رئیسی را به جلسه ای احاله داد که او با دانشجویان داشت 
و گفت: در ارتباط با انتخابات که من و شما اطلاع داریم 
ایشان در دیدار با دانشجویان به این سئوال پاسخ دادند و 
اعلام کردند من به جز قوه قضاییه به مسئله و موضوع دیگری 
فکر نمی کنم. ما هم شاهد هستیم ایشان به صورت شبانه 
روزی و با وقت گذاری تمام، همه وقت، توان و انرژی خود 
را مصروف برنامه های قوه قضاییه می کنند. نه ایشان تا 
امروز نظر دیگری دارند و نه ما در قوه قضاییه رویکرد دیگری 

مشاهده کرده ایم.
دادستان اصفهان پیگیری توهین به رئیس 

جمهور است
سخنگوی قوه قضاییه همچنین درباره توهین به ریاست 
جمهوری در اصفهان و همچنین سیلی زدن نماینده سبزوار به 

یکی از سربازان پلیس راهور توضیح داد.
اسماعیلی درباره توهین به رئیس جمهور در اصفهان گفت: 
توهین را خلاف اخلاق و قانون می دانیم و زیبنده نیست 
در جامعه توهین را خطاب به اشخاص و مقامات کشوری 
بشنویم. در اصفهان اتفاقی توسط جمع محدودی اتفاق افتاد. 
مطلع شدید دادستان اصفهان بلافاصله بعد از این حادثه به 
اداره کل اطلاعات استان اصفهان اعلام کردند باید مقصران 
و مسببان و افرادی که در این اقدام نقش داشتند شناسایی و 
به مراجع قضایی معرفی شوند. تا جایی که چهارچوب مقامات 
قانونی وجود دارد، دادستان اصفهان راسا پیگیری می کند. ولی 
باید به این نکته هم توجه داشت در قانون کاهش مجازات 
حبس، پیش بینی شده است اهانت به مقامات نیازمند شکایت 
شاکی خصوصی است. علاوه بر پیگیری های دادستان 
اصفهان، اگر شکایتی هم به دست ما برسد، رسیدگی قانونی 

می کنیم.
او گفت: مجموعه این اقدامات آغاز شده و ادامه خواهد یافت.

پرونده سیلی به سرباز راهور به جریان افتاد
اسماعیلی درباره سیلی زدن علی اصغر عنابستانی نماینده 
سبزوار به سرباز پلیس راهور هم گفت: این پرونده در دادسرای 
تهران ثبت شده و رسیدگی به آن در حال انجام است. در 
صورتی که نظر دادسرا صدور قرار جلب به دادرسی باشد، 

پرونده به دادگاه می رود.
وی همچنین درباره پرونده شهرداران تهران گفت: این پرونده 
در دادسرا در دست رسیدگی است. همچنین برخی از اعضای 
شوراهای شهرهای مختلف و شهرداران بازداشت شده اند که 
پرونده ها در محاکم قضایی در حال رسیدگی است. امیدواریم 
با پیگیری های دستگاه قضایی، شاهد این قبیل جرایم و 

تخلفات نباشیم.
پرونده عیسی شریفی در دیوان عالی کشور است

سخنگوی قوه قضاییه در این نشست درباره پرونده عیسی 
شریفی قائم مقام سابق قالیباف هم توضیح داد. عیسی شریفی 
در حکمی که اخیرا منتشر شد به ۲۰ سال زندان و رد مال 
و جریمه ۴۸۰ میلیارد تومانی محکوم شده بود ولی جزییات 

دیگری از این حکم منتشر نشده است.
اسماعیلی درباره این پرونده گفت: پرونده هنوز در دیوان عالی 
کشور است و رای صادر نشده است. به محض اعلام رای 

نهایی دیوان عالی کشور، این حکم اعلام می شود.
او درباره گروه عظام خودرو و متهم عباس ایروانی هم گفت: 
این پرونده رسیدگی شده است ولی منتهی تدبیر دستگاه 
قضایی در این قبیل پرونده ها بر این است که اولا اموال 
متعلق به بانکها و بیت المال برگشت داده شود. ثانیا نباید 
واحدهای تولیدی دچار اخلال یا بیکاری کارگران شود. در 

نهایت هم مجازات کیفری محکومان مدنظر است. در این 
پرونده اقدامات برای تسویه بدهی های این شخص به نظام 
بانکی کشور در حال انجام است. امیدواریم در اسرع وقت 
بدهی های این شخص به نظام بانکی تسویه شود و مجازات 

کیفری شخص هم اجرا می شود.
ادامه مقابله با پرونده های مفاسد اقتصادی

این مقام قضایی درباره صدور حکم نهایی شرکت هفت تپه، 
گفت: دو پرونده در قوه قضائیه است؛ یکی پرونده کیفری که 
موضوع به کارشناسی ارجاع شده و به محض وصول نتیجه 
نظر کارشناسی دادگاه ادامه می یابد و رأی صادر می شود. 
بخش دیگر هم در دادگاه حقوقی در حال رسیدگی است که 
جلسات دادگاه درباره خصوصی سازی در حال برگزاری است 

و رأی آن نیز به زودی صادر و ابلاغ می‌شود.
اسماعیلی در خصوص فعالیت‌های مجتمع ویژه مفاسد 
اقتصادی گفت: در بهمن سال گذشته این مجتمع افتتاح شد 
و در راه‌اندازی این مجتمع قوه قضائیه به دنبال بستر مناسب 
برای رسیدگی‌های تخصصی به پرونده‌های اقتصادی در 
کشور بود و در کنار آن سرعت و دقت و قاطعیت در رسیدگی 
که این مجتمع در سال گذشته به بهره‌بردرای رسید و تا الان 
با روند مناسبی کار خودش را انجام داده است. در این مدت 
در این مجتمع هم شعب دادسرا و هم شعب دادگاه کیفری دو 
و یک و شعب ویژه استجازه را داریم. در این مدت حدود یک 
سال بیش از ۱۱۲۹ جلسه رسیدگی تشکیل دادیم. به گونه‌ای 
که در شعب ویژه رسیدگی به اخلال در نظام اقتصادی ۳۰۰ 
جلسه دادرسی و در شعبد کیفری دو ۱۳۰۰ جلسه دادرسی و 
در شعب دادگاه‌های تجدیدنظر ۱۳۷ جلسه دادرسی برگزار 

شده است.
او ادامه داد: تعداد پرونده‌هایی که تا به حال به این مجتمع 

وارد شده ۵۶۲۲ فقره بوده که اکثر آنها مورد رسیدگی قرار 
گرفته است. در شعب ویژه اخلال در نظام اقتصادی حدود 
۵۰ پرونده جریانی داریم. در دادسرای ویژه مبارزه با جرائم 
اقتصادی ۳۰۲۷ پرونده وارده داشتیم که در این مقطع اکثر 
قریب به اتفاق این پرونده‌ها مورد رسیدگی قرار گرفته است و 

با پرونده‌های معوقه زیادی مواجه نیستیم.
اسماعیلی در ادامه درباره نامه احمد توکلی به قوه قضائیه و 
فشار ادعایی درباره رأی پرونده رئیس سابق خصوصی‌سازی 
گفت: در این پرونده هیچ گونه فشاری وجود نداشته و قوه 
قضائیه و قضات ما تسلیم فشارهای احتمالی نخواهند بود. 
پرونده در موقع خودش به دادگاه ارسال شده و جلسات برگزار 
و حکم صادر شده و الان در دیوان عالی کشور برای فرجام 
خواهی در حال رسیدگی است. ادعا شده بود که با فشارها به 
جای مجتمع ویژه در دادگاه عمومی رسیدگی شده که اینطور 

نیست و بر اساس ضوابط در کیفری یک برگزار شد.
رای فساد در پتروشیمی صادر می شود

سخنگوی دستگاه قضا همچنین درباره پرونده فساد ۶ میلیارد 
یورویی شرکت بازرگانی پتروشیمی، گفت: هنوز انشای این 
دادنامه که هم پرونده سنگینی است و هم دادنامه مطولی 
دارد به اتمام نرسیده و مراحل نهایی آن در شعبه در حال 
انجام است. درخواست کردیم که این دادنامه در آینده‌ای 
نزدیک اطلاع‌رسانی شود.اسماعیلی همچنین تصمیم دستگاه 
قضائی در خصوص خودروهای دپو شده در گمرک گفت: 
تعداد قابل توجهی و شاید دو سوم این خودروها تعیین تکلیف 
و آزاد شده و بخش دیگری از این خوردوها به لحاظ پرونده 
کیفری و موضوعی که قبلا مطرح شده بود که واردات این 
خودروها غیرقانونی بود و در سایت ثبت سفارش به صورت 
غیرقانونی ثبت شده نیازمند رسیدگی قضائی است. در پرونده 
ثبت سفارش خودرو تحقیقات در دادسرا انجام شده و به دادگاه 
ارسال شده و به زودی شعبه متصدی رأی مقتضی را صادر 
خواهد کرد و در رأی دادگاه وضعیت خودروها تعیین تکلیف 

خواهد شد.

سخنگوی قوه قضاییه در جمع خبرنگاران از مهمترین پرونده‌های قضایی گفت

از نامزدی رئیسی در انتخابات تا پرونده سیلی به سرباز  و قائم‌مقام قالیباف
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

نمایشگاه گردشگری تهران که 
امسال رسما با بخش صنایع دستی 
ادغام شده، قرار است بدون حضور 
گروه‌های نوازنده و غرفه‌های 
غذا برگزار شود؛ پرمخاطب‌ترین 
بخش‌های نمایشگاه گردشگری 
ایران که امسال به خاطر کرونا حذف 
شده‌اند. برخی فعالان گردشگری 
معتقدند این بخش‌ها مزیت این 
نماشگاه بین‌المللی را زیر سوال برده 
و سطح گردشگری را پایین آورده 

بودند.
از طرفی، درحالی که بیشتر 
در  گردشگری  ه‌های  ا گ ـ ـ ش ی ا م ن
کشورهای دیگر مجازی برگزار 
می‌شوند این سوال مطرح است 
که چه ضرورتی برای برگزاری 
نمایشگاه جوان تهران وجود دارد، 
آن هم در شرایطی که بیشترین 
فعالیت این نمایشگاه در سال‌های 
گذشته روی فروش ویزا و تورهای 
خارجی و سفرهای عید متمرکز شده 
بود و کمترین شرکت‌کننده خارجی 
را داشت و به گفته برخی از فعالان 
گردشگری هم جنبه صله رحم آن 
پررنگ تر بود. امیرپویان رفیعی شاد، 
رییس هیأت‌مدیره انجمن صنفی 
دفاتر سفر هوایی، گردشگری و 
زیارتی استان تهران در این‌باره به 
ایسنا گفت: بیش از یک سال است 
که درگیر ویروس کرونا شده‌ایم. 
گردشگری سال ۹۸ را هم با شرایط 
خوبی پشت سر نگذاشت؛ سال را با 
سیل آغاز کردیم و برای نخستین‌بار 
ـ دست‌کم در عمر حرفه‌ای‌ام ـ با 
شعار »سفر نرویم« مواجه شدیم. 
پس از آن نابسامانی ارز پیش آمد 
و سفرهای خارجی محدود شد. بعد 
بنزین و حوادث آبان و پس از آن 
هم ترور سردار سلیمانی و هواپیمای 
اوکراینی. پایان سال هم به کرونا 
ختم شد. با این همه تمام همکاران 
ما در بخش گردشگری دغدغه 
سامتی مردم را دارند. در جلساتی 
هم که برای نمایشگاه گردشگری 
دعوت شدیم این دغدغه را بیان 
کردیم. به هر حال بخش دولتی 
می‌خواهد روی تقویم این نمایشگاه 
بین‌المللی را برگزار کند. از طرفی 
همه نمایشگاه‌ها برگزار شده‌اند. 
همین حالا در نمایشگاه بین‌المللی 
تهران چند نمایشگاه درحال 

برگزاری است.
او ادامه داد: نمایشگاه گردشگری 
تهران هم قرار است به دو 
شیوه حضوری و مجازی برگزار 
شود. نقطه قوت امسال حذف 
محصولات جانبی است که ما هم 
از ابتدا به آن‌ها انتقاد داشتیم؛ همان 
محصولات غذایی بی‌کیفیت که 
سطح نمایشگاه گردشگری را پایین 
آورده بود و خارج از نظم صنعت 
گردشگری بود. هرچند بسیاری 
هم به خاطر آن جاذبه‌های جانبی 

به نمایشگاه گردشگری تهران 
می‌آمدند و همین باعث می‌شد 
ویزیتور واقعی گردشگری مشخص 
نباشد، نمی‌دانستیم مخاطبی که 
به غرفه آژانس گردشگری مراجعه 
کرده برای نوای شادی و غذا آمده یا 
محصول گردشگری. اتفاقا نمایشگاه 
۹۹ می‌تواند نقطه مثبتی باشد برای 
شناسایی و ارزیابی واقعیت‌های این 

رویداد.  
رفیعی‌شاد گفت: البته برگزاری این 
رویداد هنوز برای ما هم قطعی 
نیست، به این احتمالات فکر می 
کنیم که مثلا در میان کار، وضعیت 
تهران را به لحاظ ویروس کرونا حاد 
و بحرانی اعلام کنند و نمایشگاه 
تعطیل شود. البته بخش مجازی 
نمایشگاه برای همین احتمالات 
پیش‌بینی شده است. به هر حال 
امیدواریم نمایشگاه گردشگری 
تهران در نیمه راه در وضعیت قرمز 

قرار نگیرد و تعطیل نشود.
او به محدودیت فضای درنظر 
گرفته‌شده در نمایشگاه امسال 
اشاره کرد و افزود: فضای نمایشگاه 
قرار است کوچک باشد، مثلا 
برای کل استان تهران ۸۰۰ متر 
درنظر گرفته شده که بخش‌های 
اداری، آژانس‌های مسافرتی، 
هتل‌ها و اقامتگاه‌ها، استارت‌آپ‌ها، 
سفره‌خانه‌ها و ... در این محدوده 
حضور دارند. قرار است عرضه 
محصولات در سطح یک میز 
باشد و تزئینات و غرفه‌آرایی مثل 
سال‌های گذشته نداریم که قطعا 
در هزینه‌ها صرفه‌جویی می‌کند. 
بازدیدکنندگان هم باید با وقت 
قبلی در نمایشگاه حاضر شوند تا با 
ازدحام جمعیت مواجه نشویم. قرار 
است پروتکل‌های بهداشتی مثل 
تب‌سنجی و تونل ضدعفونی اجرا 
شود و ورود به نمایشگاه با ماسک 

نیز الزامی است.
رییس هیأت‌مدیره انجمن صنفی 
دفاتر سفر هوایی، گردشگری و 
زیارتی استان تهران درباره دیدگاه 
صنف گردشگری در زمینه برگزاری 
و حضور در این نمایشگاه با توجه 
به محدودیت‌های کرونا و بازارهای 
بسته سفر و تمایل نداشتن برخی 

فعالان گردشگری و شرکت‌های 
بزرگ برای حضور اظهار کرد: این 
نمایشگاه صرفا برای تعطیلات نوروز 
برپا نمی‌شود، بیشتر جنبه حفظ 
برندینگ، بازارسای و بازارسنجی 

دارد.
رفیعی شاد درباره تغییر رویکرد 
نمایشگاه‌های جهانی و اصراری 
که برای برگزاری نمایشگاه تهران 
وجود دارد، اظهار کرد: بیشتر 
  ITB نمایشگاه‌های بزرگ مثل
آلمان مجازی برگزار می‌شوند، اگر 
به نظر ما بود که تمایل داشتیم 
نمایشگاه تهران هم مجازی باشد. 
اما یک‌سری ملاحظات وجود دارد 
که برگزاری حضوری این نمایشگاه 
را توجیه‌پذیر می‌کند. درحال حاضر 
تمام اصناف فعال‌اند و نمایشگاه هم 
برگزار می‌کنند ولی تمام انتقادها و 
مخالفت‌ها معطوف به گردشگری 
و سفر است. درحالی که ما اعتقاد 
داریم سفر هوشمندانه می‌تواند 
ایمن باشد و به مراتب کم‌خطرتر از 
سفرهای انبوه و شخصی است. این 
نمایشگاه فرصتی است برای تبلیغ 
سفر ایمن و هوشمند. مردم باید به 
این نوع سفر بیشتر اشراف داشته 
باشند. از طرفی ستاد ملی کرونا بعد 
از یک سال به این نتیجه رسیده که 
سفر را با رعایت پروتکل‌ها می‌توان 
برقرار کرد برای همین هم با انجام 
سفرهای نوروزی با تعیین شرایطی 

موافقت کرده است.
نمایشگاه گردشگری و صنایع 
دستی تهران قرار است از پنجم تا 
هشتم اسفندماه در محل نمایشگاه 
بین‌المللی تهران برگزار شود. 
خشایار نیکزادفر، مدیرعامل شرکت 
مادر تخصصی توسعه ایران‌گردی 
و جهان‌گردی و مجری اصلی این 
نمایشگاه گفته است: مجوزهای 
لازم از سوی ستاد ملی مقابله با 
کرونا صادر شده و بخش حضوری 
این رویداد با نظارت و رعایت 
کامل پروتکل‌های اجتماعی 
و دستوالعمل‌های لازم برگزار 
می‌شود. همچنین امکان انعطاف در 
برگزاری نمایشگاه لحاظ شده است 
تا در صورت وقوع شرایط فوق‌العاده 
تمرکز اصلی بر بخش مجازی باشد.

معاون گردشگری گفت: اگرچه ستاد کرونا محدودیت‌هایی را 
برای تردد بین شهرها در تعطیلات نوروزی تصویب کرده است، 
اما در هر صورت مراکز اقامتی و تاسیسات گردشگری دارای 
مجوز کشور باز خواهند بود و مجاز به ارائه خدمات در ایام نوروز 

هستند.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط‌عمومی معاونت گردشگری 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، ولی تیموری 
در وبینار با ۳۱ استان کشور که با هدف تبیین وضعیت سفرهای 
نوروزی و نیز حضور در نمایشگاه گردشگری و صنایع دستی 
تهران برگزار شد، با بیان این‌که طبق آخرین مصوبات و 
تصمیم‌گیری‌های صورت‌گرفته در کمیته‌های مختلف ستاد ملی 
کرونا محدودیت‌هایی برای تردد بین شهرها در ایام تعطیلات 
نوروزی تصویب شده است، گفت: به دلیل ناپایدار بودن شرایط 
کشور به واسطه شیوع کرونا، سفرهای نوروزی همچون سال 
گذشته با محدودیت‌هایی مواجه است، اما در این میان وزارت 

گردشگری با تشریح و تبیین برنامه‌ها و تمهیدات به‌عمل‌آمده و با 
معرفی دو راهکار سبز برای سفرهای ایمن، اعضای ستاد را برای 
انجام سفرها در قالب تورهای مسافرتی و نیز با رزرو مراکز اقامتی 
شامل هتل‌ها، مهمانپذیرها و بوم‌گردی‌های دارای مجوز از سوی 

وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی متقاعد کرد.
معاون گردشگری افزود: ایجاد امکان سفر هموطنان در قالب 
تورهای مسافرتی کنترل‌شده و نیز بهره‌مندی از تاسیسات 
گردشگری دارای مجوز رسمی از وزارت گردشگری در تعطیلات 
نوروز ۱۴۰۰، بسته حمایتی دیگری برای فعالین گردشگری کشور 

محسوب می‌شود.  
 تیموری با اشاره به این‌که براساس تلاش‌های به‌عمل‌آمده، 
ستاد ملی کرونا مراکز گردشگری را در میان گروه اول مشاغل 
طبقه‌بندی کرده است، اظهار کرد: پیش از این بخش گردشگری 
در گروه دوم و سوم قرار داشت اما اکنون به واسطه پیگیری‌ها 
و تلاش‌های صورت‌گرفته در راستای حمایت از فعالان 

گردشگری، این حوزه در گروه اول یعنی در کنار مراکز دارای 
فعالیت ضروری قرار گرفته است. بنابراین در هر صورت مراکز 
اقامتی و تاسیسات گردشگری دارای مجوز کشور باز خواهند بود 
و مجاز به ارائه خدمات در ایام نوروز هستند.او ادامه داد: ضمن 
تشدید نظارت‌ها و بازرسی‌ها نیاز است از فعالیت مراکز اقامتی 
و به طور کل تاسیسات گردشگری بدون مجوز جلوگیری شود 
و اجازه ندهند خطای یک مرکز سبب تخریب فرصت پیش‌آمده 

برای تمام فعالان این حوزه شود.
معاون گردشگری همچنین خطاب به مدیران ادارات کل استانی 
تاکید کرد: فرصت فراهم‌شده مبنی بر ممنوعیت نصب چادر در 
پارک‌ها و نیز اسکان در مراکز متفرقه از جمله سالن‌های ورزشی، 
کمپ‌ها، مدارس و غیره بهترین فرصت برای افزایش ضریب 
اشغال مراکز اقامتی سراسر کشور به شمار می‌آید و نقش ادارات 
کل استان در ایجاد زمینه بهره‌مندی بخش خصوصی از این 

امکان با اطلاع‌رسانی و حمایت همه‌جانبه بسیار پررنگ است.

مرجان احمدی: »سیدمحمدصادق خرازی« 
چهره سیاسی اصلاح‌طلب، دبیرکل حزب ندای 
ایرانیان و دیپلماتِ سال‌های دور همچون 
گذشته در منزلش میزبان ما بود. نظرات و 
تحلیل‌های او که ارتباط نزدیک و خانوادگی 
با رهبر انقلاب و سیدمحمدخاتمی دارد همواره 
مورد توجه رسانه‌هاست؛ کسی که به ویژه 
در سال‌های اخیر انتقاداتی جدی به عملکرد 

اصلاح‌طلبان داشته است.
به همین جهت بخشی از گفت‌وگو با خرازی 
همچون گذشته به انتقاد او از جریان‌ها و برخی 
چهره‌های اصلاح‌طلب گذشت. او از اصلاح 
طلبانی انتقاد می‌کرد که به گفته‌اش »از سال 
۶۰ و زمان تشیکل جبهه پیروان خط امام بر 
مسند نشسته‌اند و توجهی به جوانان اصلاح 
طلب ندارند.« نهاد اجماع‌ساز تشکیل‌شده از 
سوی اصلاح‌طلبان را غیردموکراتیک می‌داند؛ 
به همین دلیل اعلام می‌کند ممکن است حزب 
ندای ایرانیان مسیری دیگر در انتخابات ۱۴۰۰ 
پیش بگیرد و احتمال کاندیداتوری خود را هم 
در صورت تصمیم حزب متبوعش، رد نمی‌کند. 
با وجود انتقاداتی که به احزاب اصلاح‌طلب دارد، 
همچنان معتقد است اصلاح‌طلبان نظام فکری 
مستحکم‌تری نسبت به اصولگرایان دارند و به 
گفته او »اصولگرایان فقط می‌خواهند مردم 
را سرکوب کنند و اصولگرایی ورژنی تاریخ 

مصرف گذشته از الگوی حکمرانی است.«
*آقای خرازی! اخیرا شاهد افزایش 
تندروی ها در کشور هستیم. به نظر 
شما ریشه تاریخی این تندروی‌ها 
در کجاست و این تندروی ها بعد از 
انقاب و قبل از انقاب چه تفاوتی 

کرده است؟
افراط و تفریط درهر نوع از رادیکالیسم شایسته 
جامعه ایران نیست. اگر بخواهیم به ریشه های 
تاریخی تندروی نگاه کنیم ریشه های آن به 
استبداد و استعمار بر میگردد. استبداد و استعمار، 
رفتارها و هنجارهایی به جوامع تحمیل می 
کنند که دو نتیجه دارد؛  یا باعث بی تفاوت 
شدن جامعه می شود یا جامعه از یک عصبیت 
سیاسی برخوردار می شود که این عصبیت می 

تواند سیاسی یا ایدئولوژیک باشد.
در ۱۰۰ سال اخیر هم از این رفتارهای 
استبدادی و استعماری استثنا نبودیم. در مصر، 
ایران و بسیاری از کشورهای دیگر همین 
عصبیت سیاسی وجود دارد. در فرآیند عصبیت 
سیاسی، جامعه مسائل را صفر و صد می بیند 
و نسبی گرایی یک امر فراموش شده است. در 
حالی که غرب چون به یک عقلانیت و خرد 
جمعی رسیده است، همیشه داوری و قضاوت 

را در فرآیند نسبیت انجام می دهد.
ایران نخبه‌کُشی بی‌نظیری دارد

جامعه ما جامعه ای صفر و صد است و نخبه 
کشی بی نظیری دارد و این به ماهیت انقلاب، 
ماهیت ایدئولوژیک و ماهیت دیدگاه های 
متفاوتی که در بستر تحولات سیاسی نهضت 
ها و کشورهایی که مثل ما دیده می شود، بر 
می گردد که این ریشه های تاریخی آن است. 
در شرایط فعلی هم طبیعی است که هرچه به 
انتخابات نزدیک تر می شویم این دو قطبی 
پررنگ تر می شود. جامعه آمریکا را هم قبل 
از انتخابات و بعد از انتخابات ببینید، حتی در 
تعاریفی که در جامعه آمریکا داشتند تصور این 
بود که جامعه آمریکا دارد به یک جامعه دو 

قطبی در حال جنگ می رسد.
نطقی که آقای بایدن در روز تحویل ریاست 
جمهوری کرد این بود که ما خواهان پایان 
ستیزهای تاریخی و ستیزهای اجتماعی 
هستیم. مفهوم این است که انقدر آنجا تنش 
و اختلافات بالا بوده که دولت جدید به دنبال 
کاهش این تنش ها می رود. یک بخش 
رادیکال شدن جامعه، طبیعی است به این دلیل 
که فرآیند سیاسی، اتفاقات سیاسی و رخدادهای 

سیاسی قبل از انتخابات جامعه را به این سمت 
می برد و اما بخش دیگر آن غیرطبیعی و غیر 

اخلاقی است که باید برای آن فکری کرد.
کشور نباید وارد افشاگری‌های بگم‌بگم شود

در فضای مجازی هم شما شاهد مصداق های 
این مساله هستید. طیفی از مواضع تند که 
برخی صد در صد همه مشکلات را از چشم 
جریان مقابل سیاسی می بینند و برخی هم صد 
در صد دنبال تبرئه جریان خود و محکومیت 
جریان دیگر است. برخی هم که دیگر هیچ یک 
از جریانات سیاسی را قبول ندارند و راهکار را در 
یک رادیکالیسم کور و رفتار انفعالی می بینند و 

هر کنشی را خیانت تعریف می کند.
به هرحال منطقی و عقلانی نیست که افراد 
و جامعه وارد دعواهای غیر اخلاقی، افشاگری 
های منم منم و بگم بگم شویم، این بگم بگم 
ها و منم منم ها شایسته کشوری مثل ما نیست 
که بزرگانی مانند شهید سلیمانی، شهید خرازی، 
شهید کاظمی، شهید همت، شهید باکری و 
شهید باقری در آن بودند، شایسته جامعه ای 
نیست که متفکرانی چون طباطبایی، مطهری، 
بهشتی هدایتگر نسل جوان آن بودند. جامعه ما 
افرادی مثل بازرگان و طالقانی و دکتر یدالله 
سحابی را که مظهر اخلاق و خرد بودند را 
داشته ولی متاسفانه الگوهای اخلاقی ما چه 
در جریان مخالف دولت و چه جریانی که در 
روی کار آمدن این دولت نقش داشته این افراد 
نیستند. با وجودی که ما با خرد می توانیم خیلی 
از حرف هایمان را بزنیم اما متاسفانه جامعه ما، 
یک جامعه خشمگین و گرفتار در چنبره های 
مطلق گرایی است. هم در سطح کنش گران 

سیاسی و هم در دل جامعه.
تندروی‌ها مختص مجلس یازدهم 

نیست
*شما چقدر تریبون مجلس را دنبال 
می کنید؟ ادبیات سیاسی جدیدی بعد 
از روی کار آمدن مجلس یازدهم علیه 
دولت و رئیس جمهور باب شده است، 
این مسائل را چقدر مصداق افزایش 

تندروی در کشور می دانید؟
اینطور نیست که فقط مجلس یازدهم 
اینگونه بوده باشد. بلکه در مجالس دیگر از 
جمله مجلس دوم و سوم هم این گرفتاری 
را داشتیم. این رفتارهای تلخ که در مجالس 
مختلف داشتیم، مناسبات اجتماعی و اخلاقی 
جامعه را بر هم می زد، این تندروی ها همیشه 
وجود داشت. مساله این است که ما از گذشته 
درس نمی گیریم و متوجه تبعات این رفتارها در 
مدیریت کشور نیستیم. دلیلش را هم من این 
می دانم که منافع شخصی و جریانی بر منافع 
ملی غلبه پیدا می کند. افراد به جای تمرکز بر 
حل مشکلات جامعه، دنبال اثبات خود و کسب 

منافع بیشتر از مواهب قدرت هستند.
گاهی این اثبات از طریق نطق های تند در 
یک مجلس اتفاق می افتد و گاهی در رقابت 
برای اثبات وفاداری خود به حاکمیت  از طریق 
حرف های تند زدن در مجلس فعلی. در هر 
دو مصداق نگاه افراد، نگاه ملی و توام با حل 
مشکلات نیست. هر دو دنبال حفظ پایگاهی 
هستند که به آنها رای داده اند و نمی توانند 
احساسات و دغدغه های پایگاه اجتماعی 
جریان مقابل را درک کنند. سیاسیون حرف 

های تندتری می زنند و این حرفها جامعه را 
هم رادیکال تر می کند. در این شرایط افراد 
نگاه نمی کنند که رفتارهای آنها چه آسیب 

هایی برای کشور خواهد داشت.
از این مجلس دولت ستیزی و نظم 

گریزی در می آید
مجلس یازدهم هم شعارهایی داد اما برخلاف 
شعارهایش عمل می کند، شعار شفافیت میدهد 
ولی با شفافیت مخالفت میکند، شعار مبارزه با 
فساد میدهد، ولی طرح فسادزای قیر رایگان را 
تصویب میکند. یا از قانونگذاری به عنوان یک 
ابزار برای حذف جریان رقیب سوء استفاده می 
کند. تصور من نیست که چنین مجلسی بتواند 
گره گشا باشد بلکه این مجلس گره  ها را 

کورتر می کند.
از این مجلس دولت ستیزی، دولت گریزی، 
نظم ستیزی و نظم گریزی در می آید و این 
خوب نیست. من به عنوان کسی که علاقه 
دارم همه گروه ها و کنش گران سیاسی نقش 
داشته باشند، نگران رفتار مجلس هستم و 
توصیه ام به آنها این است که آرامش سیاسی 
را می توانند با آرایش سیاسی مخلوط کنند و 
حرف هایشان را بزنند. رهبری هم فرمودند که 
شما نقدتان را بکنید و حرف هایتان را بزنید اما 
نه اینکه اینگونه به رئیس جمهور بی ادبی شود.
ادبیات تلخِ دولت و مجلس دوطرفه 

است
من خودم منتقد بخشی از عملکرد دولت و 
رئیس جمهور هستم، این برای امروز و دیروز 
نیست، من ۸ سال به رغم اینکه به ایشان 
کمک فکری کردم وعلاقه مند بودم آقای 
روحانی در سال ۹۲ رای بیاورد اما همیشه 
جزء منتقدین دلسوز دولت بودم و سخنان 
و سخنرانی های من همه وجود دارند. اما 
بلاخره رئیس جمهور، رئیسِ »جمهور« کشور 
است و این یعنی رئیس نهادی که مردم آن را 
پذیرفتند. البته این ادبیات تلخ دو طرفه است؛ 
نتیجه پژواک برخی از سخنان انتخاباتی در 
گذشته، تلخی های امروز است. اگر شما باد 
بکارید طوفان درو می کنید، این ضرب المثلی 
است که می گوید نتیجه آن رفتارها و اتفاقات، 
اتفاقات امروز را رقم زده است. اما خب متاسفانه 
ما یاد نگرفتیم پس از انتخابات رقابت ها و 
حرفهایی که رد و بدل شد را فراموش کنیم و 
رقابت را به رفاقت تبدیل کنیم؛ این مشکل هر 

دو جریان کشور است.
اصولگرایان فقط می‌خواهند مردم را 

سرکوب کنند یا دنبال فیلتر هستند
*پیش بینی شما از تصمیم گیری ها 
و نوع رقابت اصولگرایان در انتخابات 
چگونه است؟ خود اصولگرایان قبل از 
تشکیل مجلس یازدهم می گفتند که 
عملکرد مجلس یازدهم روی اتفاقاتی 
که در انتخابات ۱۴۰۰ می افتد، 
تاثیرگذار خواهد بود. به نظر شما با 
این نوع عملکردی که مجلس داشته 

چقدر برگ برنده دارند؟
اصولگرایان مشکلی جدی دارند که یا نمی 
خواهند یا به خاطر ذات و ریشه های جریان 
شان نمی توانند آن را ببینند. این مشکل 
اصولگرایان در دو دهه گذشته است. مردم 
در کجای مناسبت آنها قرار دارد؟ در حرف، 

اصولگرایان از مردم و اقتصاد و معیشت 
می‌گویند اما وقتی در عمل، تحولات و واقعیات 
جهان امروز و اقتصاد جهانی را ندیده می گیرند 
یا در دادن این شعارها صادق نیستند یا این که 

چیزی از اقتصاد نمی  دانند.
این مساله فقط در حوزه اقتصاد نیست. در حوزه 
های اجتماعی و فرهنگی هم هست. نسبت 
اصولگرایان با سبک زندگی مردم چیست؟ 
فقط می خواهند مردم را سرکوب کنند و 
بگویند آن طور که می خواهیم باید زندگی 
کنید؟ رابطه شان با دنیای آزاد و شبکه های 
اجتماعی چیست؟ فقط به دنبال بستن فضا و 
فیلتر هستند؟ با این رویکرد اصولگرایان روز به 

روز در حال تضعیف در جامعه هستند.
در گذشته بخش عمده جامعه ما سنتی بود. 
جامعه ای که با اغماض می توان گفت پایگاه 
رای آنها بوده است. اما جامعه ما به سرعت در 
حال تحول و تغییر است و مطالباتی دارد که 
نمی توان برای آنها پاسخ نداشت. امروز نسبت 
جامعه سنتی به جامعه مدرن خیلی تغییر کرده 
است. تا یک دهه دیگر بخش مدرن جامعه، 
جامعه سنتی را می بلعد و اگر اصولگرایان 
بخواهند بر همین روش ناکارآمد فعلی و 
صرفا با تاکید بر وفاداری به نظام  جلو بروند و 
رقبایشان را با این چوب بزنند، هم خودشان به 
طور کامل حذف خواهند شد و هم آسیب غیر 

قابل جبرانی بر نظام سیاسی خواهند زد.
»اصولگرایی« ورژنی تاریخ مصرف 

گذشته است
این که این جریان صرفا با کمک شورای 
نگهبان و با ناامید شدن بخش اکثریت جامعه 
جوان و مدرن بخواهند پیروز انتخابات شوند، 
ظلمی دو طرفه ای است که شورای نگهبان 
و اصولگرایان نسبت به هم انجام می دهند. 
هم شورای نگهبان قانون اساسی را تضعیف 
می کند و هزینه ناکارآمدی جریان اصولگرا 
را خواهد داد و هم جریان اصولگرا نیازی به 
ارتقای خود و پاسخگویی به اکثریت جامعه 
نمی بیند. سوای از سخت افزار جریان سیاسی 
شان )که افراد و شخصیتهای موثر اصول 
گرایی اند( از نظر نرم افزاری نیز اصول گرایان 
باید آپدیت بشوند؛ چرا که ورژنی تاریخ مصرف 

گذشته از الگوی حکمرانی را دنبال می کنند.
موقعیت اصولگرایان متزلزل‌تر شده 

است
به لحاظ تشکیلانی نیز چیزی که نشان می 
دهد این است که موقعیت اصولگرایان متزلزل 
تر شده است. اصولگرایان چند جبهه هستند و 
جبهه ها و نحله ها و دیدگاه های آنها متفاوت 
است و خیلی از بزرگانشان هم رفته اند و خیلی 
های دیگرشان هم دیگر با آنها همکاری نمی 
کنند. شما وضعیتشان را ببینید، یکروزی جناب 
آیت الله مهدوی کنی بود و ایشان یک موقعیت 
ویژه ملی داشت، امروز آیت الله مهدوی کنی 
نیست. در میان پایداری ها یک روز آیت الله 
مصباح بود که موقعیتی ملی داشت و امروز 
آیت الله مصباح یزدی نیست. یک روز آیت 
الله یزدی بود که اینها را باهم جمع می کرد 
و امروز آیت الله یزدی هم نیست. آقای ناطق 
نوری هم که مدت هاست از آنها ناامید شده 

است و کناره گرفته است.
ما هنوز خروجی قابل توجهی از جوانانی که 
امروز میان جبهه های مختلف جریان اصولگرا 
هستند، ندیده ایم، آنها دچار همان آسیبی شده 
اند که در سوال اول هم گقتم. صرفا با توهین 
با جریان رقیب و با شیوه های سلبی جلو می 
روند. آنها هیچ خروجی ایجابی برای هم نسلان 
شان نداشتند. البته به جز بخش محدود عدالت 

خواه.
فکر می کنم از پیچیدگی های انتخابات ۱۴۰۰ 
این است که هنوز در اردوگاه اصولگرایان هیچ 
نظم فکری واحد وجود ندارد و این به آینده 
برمی گردد که ببینیم به چه جمع بندی می 

رسند.

رییس انجمن صنفی دفاتر سفر تهران گفت:

نمایشگاهی که نه آش دارد نه پایکوبی!

معاون گردشگری خبر داد

مراکز اقامتی و گردشگری در نوروز بازند
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

هرکسی ناراحته از ایران بره! 
عصبانیت فکری از پرسش خبرنگاران درباره عدم استفاده از ترکیب ثابت در تیم استقلال که در کنفرانس خبری پس از 

دیدار استقلال با سپاهان رخ داد، سوژه کارتونی از محمدرضا میرشاه ولد در صفحه اینستاگرامش شد.

تحلیل انتخابات پیش‌رو؛ از رایزنی با شورای نگهبان تا تاثیر انتخات جو بایدن

صادق خرازی: تاریخ مصرف اصولگرایی گذشته است


